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A kötekedő nunczius.
Budapest, junius 25.

A pápai szentszék, hogyha praktikus 
érzéke volna a saját érdekei iránt, nagy 
sietve visszahívná Granito de Belmonte 
bécsi nuncziust. Mert az osztrák-magyar 
monarchia területén senki sem árthat 
annyit a pápai érdekeknek, mint ez a két 
balkezü, ballábu papiember, aki minden 
fölmerülő ügyben úgy ártja be magát, 
ahogyan az a legkárosabb és legszeren­
csétlenebb. Kezdte a Wahrmund-ügygyel 
és arra merészkedett, hogy amikor egy 
egyetemi professzor neki nem tetsző 
dolgokat tanított, megkereste az osztrák 
kormányt s követelte ennek a vakmerő 
férfiúnak a szigorú elcsapatását. Holott 
duplán nem volt joga ehhez, először azért, 
mert az egyetemeknek autonómiájuk van 
s a tanítás szabad; másodszor pedig 
azért, mert neki mint idegen állampol­
gárnak, sőt mint egy idegen személyiség 
extra jogokat élvező képviselőjének durva 
ildomtalanság volt az osztrák be!ügyekbe 
beleavatkoznia. A pápai szentszék, — 
hogyha lett volna benne praktikus érzék 
— már akkor vagy sietve visszahívta 
volna Granito de Bclmontét mondván:

— Oh jaj nékiink! Hiszen ez a min­
den nemzetközi jogszokástól elrugaszko­
dott túlbuzgó papi ember bennünket 
agyonprotezsál!

A római szentszék azonban nem 
látta be, milyen kára minden ügynek, 
hogyha azt valaki túlságos buzgósággal 
kompromittálja s meghagyta helyén Gra­
nito de Beim öntet. Amire a nunczius 
azzal tetőzte az első baklövést, hogy ke­
ményen összeveszett az osztrák kor­
mánynyal s Aehrenthal külügyminiszter­
rel s ezzel bevágta a lehetőségét is an­
nak, hogy a szentszék addig, amig ő 
Bécsben van, a monarchia külügyi ve­
zetőivel barátságosan érintkezhessék. 
Most pedig — mindenek koronájául — 
magát az uralkodót is megsértette, mert 
visszautasította a császári jubileumra 
való meghívást azon a czimen, hogy őt 
csak a rendező bizottság invitálta meg, 
mig a diplomácziai kar többi tagja a 
külügyminisztériumtól kapott meghívót.

Nincsen beleszólásunk abba, hogyha 
a római szentszék kifogás nélkül hagyja 
azt, hogy ügyvivője ilyen kanapé-pörök- 
kel mulat és veszélyezteti a rá bizott 
érdekeket. Az osztrák császári jubileum 
díszén esett csorba miatt sem fáj a fe­
jünk, legfeljebb csodálkozunk azon, hogy 
a pápai nunczius ilyen konok követke­
zetességgel meri provokálni azt a hatal­
mat, amelyiknek a vendégjogát élvezi.

A monarchia külügyminiszterével azon­
ban már lenne egy kis számadásunk, 
mert a monarchia külügyminisztere, —

hogyha nem is sok örömünk telik benne 
— felében a miénk s bennünket is 
érint, hogyha az ő állásában megszemé- 
lyesülő tekintélyt gyámoltalanul elfecsé­
reli. Miért tűri a külügyminiszter egyik 
provokálást a másik után, anélkül, hogy 
szava lenne hozzá ? Miért nem követelte 
Granito de Belmonte viszszahivását már 
akkor, amidőn ez az ur a Wahrmund- 
ügybe illetéktelenül beleavatkozott? És 
miért késlekedik a megtorlással most is, 
amikor az uralkodó személye ellen el­
követett sérelem már napokkal ezelőtt 
megtörtént ?

Beszélik, hogy a külügyminisztérium 
ebben az ügyben hivatalos nyilatkozatra 
készül. Most azonban, amikor a késő 
éjjeli órákban ezeket a sorokat Írjuk, ez 
a nyilatkozat még mindig nem történt 
meg és sejteni sem lehet, vájjon csak­
ugyan megtörténik-e és hogyha megtör­
ténik, alkalmas lesz-e az arra, hogy a 
monarchia tekintélyét megvédelmezze ?

Tapasztalatból tudjuk, hogy Aehren­
thal ur csak akkor szokott erélyt kifej­
teni, amikor Magyarországgal áll szem­
ben. Ilyenkor bátor, harczias, sőt pök­
hendi. Ám mihelyt kifelé kellene meg­
mutatni a fogafehérét s némi koczká- 
zattal járna a bátorság, megalkuvó, sőt 
meghunyászkodó és lágygerinezü. De 
még őt sem láttuk soha ennyire hajla­
dozónak és ingatagnak, mint most 
Granito de Belmonteval szemben. Mi az 
oka ennek ? Mi okozza azt, hogy az 
egyszerű reverendás papijövevény oly

Urhatnámság,
Irta: Ágh Fiulrc.

(Utánnyomás Mos.)
I.

Nagy dologba fogott Cseresznyés Imre, ur 
akart lenni. Négy vásárt járt, oszt nem hozott 
haza portékát, Így hát megszaporodott a pénze; 
a ládafiában is volt még egy pár száz forintja, 
amely az anyjukon! után maradt, nem csoda, 
hogy elfogta a vágy az uraság után. Mert úgy 
tudta ő is, hogy urnák bizony jó lenni. Kivált­
képp, ha van miből.

Azután meg a májszternó asszony, de a 
leánya is folytonosan nógatták, hogy igy-ugy, 
nem élet az ebben a kuczkóban, alacsony ház­
ban, amiről lehullott a vakolat is, ebbe ugyan 
be nem téved senki ember fia —- háztüznézőbe. 
Pedig szó ami szó, ráférne már a Juditra, mert 
bizony ma-holnap elmúlik a szépsége, meg az 
ifjúsága.

így az asszony, meg a leány is.
Cseresznyés Imre csak hallgatta a sok szó­

beszédet. de nem hiába, mert ö benne is meg­
mozdult az urhatnámság.

— Hát jól van, nem bánom, legyen meg, — 
mondotta. — Hogy ne mi legyünk az utolsó em­
berek a faluban, inát majd megmutatia Cseresz­
nyés Imre, kicsoda-micsoda ember ő. Hogy 
nemcsak maiszter ur, de igazi ur, aki a maga 
emberségéből lett valamivé.

így biztatta önmagát és cgv szén napon el­
hozatta a szentgyörgyi pallért, hogy kimérje az 
uj Liza helyét,

Amint méneseitek, hangosan tárgyaltak, át- 
szólt a kerítésen Bogdán, a szomszéd.

— Építkezik, maijkzter ur, építkezik? Jól 
teszi, csak azután valahogy bele rie mérjenek az 
én telkembe.

Cseresznyés megfogta a szót.
— A maga telkébe? Kellene a majd meg­

mondtam kinek, az a könnyen szerzett föld. Sok 
szegény ember sir az után.

— De magam szereztem, nem az anyjukom,
— Csalással.
— Eszszel és szorgalommal, nem a mások 

jóvoltából, örökségből.
így folyt közöttük a szó, amig csak fel nem 

mérték a telket.
— Aztán szép, nagy ablakos ház legyen ám, 

— biztatta a pallért Cseresznyés, — hadd puk­
kadjon az a zsugori Bogdán.

Vasárnapra, amire elkészült a terv, Cseh 
reszpyés Imre is kiczirkalmazta az eszében, hogy 
milyen legyen az uj ház.

Két szobás, közepén nagy konyhával, tor- 
náezcza! végig az udvari fronton, oszt nagy ab­
lakokkal, mint amilyeneket a városban látott.

így is volt. Es pár napra rá már hordták is 
a sok téglát a szentgyörgyi téglaházbő! s végig 
rakodtak velők az utczán is, az udvaron is.

Cseresznyés Imre boldogan járt le-fel a tég­
larakások között. Tetszett neki, ha megszólítot­
ták, hogy végre épít már, megint szebb lesz egy 
házzal a falu s ha kérdezgették, hogy sokba 
fog-c kerülni, büszkén hangoztatta, hogy bizony 
sokba, mert olyan ház lesz az, amilyen még nincs 
a faluban.

Természetes, hogy amig az építkezés folyt,

a majszterség is abba maradt. Mert csak nem 
varrhat csizmát az, akinek a háza épül, — tar­
totta Cseresznyés, — de különösen a felesége. 
Meg azután, utána is kell ám nézni a mesterem­
bereknek ebben a czuczilista világban, hadd 
menjen a munka, ha már a pénz annyira me­
gyen. Mert bizony olyan nagy házba kell ám 
anyag és azt mai napság jó! meg kell fizetni.

A ma.isztcrné asszony, meg a leánya is 
csak úgy őgyclcgtek egész nap az épülő ház kü­
rti!, mint Cseresznyés uram. Es ha már nem volt 
kinek, egymásnak dicsekedtek, hogy milyen nagy 
uraság is lesz az, ilyen szép magas házban lakni, 
padlös szobában járni-kelni; ide ugyan bejöhet 
még a gazdag Bogdán Mihály fia is.

— Nem jön az, — Így a Judit.
Mire az apja kivágta:
— Ne is jöjjön, mert leütöm a derekát.
— Pedig hallod-e, Imre, — szólt az asszony,

— nem volna rossz és úgy látom, hogy a Judit 
tetszik is neki.

— Csitt, többet egy szót sem erről, — tü­
zelt Cseresznyés. — Maid, hogy ilyen sült pa­
rasztnak adjam a leányomat, meg hogy az a pia 
azt mondja, hogy rászorultunk. A városból, fiam, 
a városból hozok majd a számodra valakit, tiri- 
fajta, hivatalnok embert, az való hozzád.

A Judit elbigygyesztette az ajkát, látszott, 
hogy nincs Ínyére ez a beszéd.

— Ami azt illeti, — felelt pedig az asszony,
— az sem volna megvetendő.

— Azért mondom, — szólt Cseresznyés.
Két heti munka után ablakpárkány-magas­

ságig jutottak az uj házon.
Nézte, számolta a pénzt Cseresznyés Imre,
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annyira felébe nőhet a hatalmas kül­
ügyminiszternek, aki pedig a maga por­
táján ál! s két országtól kölcsönzi a te­
kintélyt ?

Talán az az oka, ami Granito de 
Belmontet a provokáló merészségre ösz­
tönözte. A papi jövevény úgy látszik 
nem érzi magát idegen portán, mert meg­
szimatolta, hogy Lajtán innen, Lajtán 
túl otthonias illatú szellők járnak. Fojtó, 
tömjénillatu szellők, talán némikép dohos 
szaguak, de ez a szag kedves azoknak, 
akik annak idején sem látták szívesen, 
hogy az ultramontán reakczió kriptákba 
börtönöztetett. Úgy látszik megrepedez­
tek ezek a kripták, mert Ausztria, Lue- 
gerék Ausztriája már egészen dohos a 
sírból visszajáró reakcziótól, Magyaror­
szágon pedig szintén azt mutatják a je­
lek, hogy lopva, észrevétlen a közélet 
minden vonatkozását újra behálózta az 
ultramontánizmus.

Valószínű, hogy ugyanabból az egy 
gyökérből sarjadziic a Granito de Bel­
monte merészsége és az Aehrenthal pi- 
pogya gyávasága. Az első feleslegesnek 
lát minden ildomos tartózkodást és óva­
tos elburkolást, olyannyira biztosnak érzi 
lába alatt a talajt. A másik viszont any- 
nyira nem biztos a maga dolgában, 
hogy kényes baráttánczot jár és folyto­
nosan attól reszket, nehogy darázsfé­
szekbe tegye a lábát.

Mind a kettőt föl kell 
arról, hogy téved.

Aehrenthallal meg kell értetni, hogy 
ő nem Luegeréknek, hanem a monarchiá­
nak minisztere. Granito de Belmontet 
pedig ki kell oktatni arra, hogy az ilyen 
hepeziáskodó vendégnek ajtó mögött 
a helye.

világosítani

Budapest, junius 25.

A képviselöház holnap délelőtt 10 órakor 
ülést tart, amelyen folytatja a szeszadó-javaslat 
részletes tárgyalását.

A horv.1t bán Budapesten. Báró Rauch Pál 
horvát bánt a király valóságos belső titkos 
tanácsossá nevezte ki. A kinevezés okirata már 
Budapestre érkezett. A bán ma délelőtt is a képvi- 
selőházban volt és hosszasan tárgyalt W c k e r I c 
Sándor miniszterelnökkel és Josipovich Géza 
horvát miniszterrel, később pedig a folyosón beszél­
getett több függetlenségi képviselővel, akiket arra 
kért, hogy legyenek türelemmel, nagy munka most 
Horvátországban békét csinálni, de neki reménye 
van arra, hogy már az őszszel is valami konkrét 
eredményt mutathat föl.

— Horvátországban — mondta a bán — a rend 
helyreállítása és a felkavarodott közvélemény le- 
csendesitése óriási munkával jár. Ennélfogva amiatt, 
hogy még nem sikerült pozitív eredményeket elérni, 
nincs semmi ok az aggodalomra. Kérem az urakat, 
bízzanak bennem, a magam részéről mindent elkö­
vetek a béke érdekében. Ahhoz a nagy feladathoz, 
amelyre én és a horvát kormány vállalkozott, sok- 
idő kell s ezt türelemmel ki kell várnunk. A magyar 
kormánynyal teljes egyetértésben állapítottuk meg 
a programmot s ehhez szigoruan ragaszkodunk. Re­
mélem, hogy őszre konkrét eredményeket is felmu­
tathatok.

Wekerle Sándor miniszterelnök is nyilatko­
zott a horvát kérdésről. Azt mondta a folyosón a 
függetlenségi képviselőknek, hogy legyenek nyugod­
tak, a horvát kérdést megoldják.

A bán ezután a kereskedelemügyi miniszté­
riumba ment, ahol Horvátországot érdeklő keres­
kedelmi és vasutiigyi dolgokról tanácskozott Szte- 
rényi József államtitkárral. Ma este a bán visszauta­
zott Zágrábba.

Küldöttségek a képviselöházban. Jászberény vá­
ros küldöttsége járt ma délelőtt a képviselőházban. 
A küldöttség avval a kérelemmel jött, hogy Jász­
berény városa a vasúti beruházásnál több kedvez­
ményt nyerjen, többek között az ujszász—hatvani 
vonal második sínpárját kiépítsék és a jászberényi 
pályaudvart kibővítsék. A küldöttség kérvényét 
ilúdy Gyula orsz. képviselő vette át, aki holnap 
íogia azt átnyújtani Szt erényi József államtit­
kárnak. — Mariséi község elöljárósága és közbir­
tokosságának küldöttsége tisztelgett ma délelőtt D a- 
r á n y i Ignácz földmivelésiigyi miniszternél, akitől 
azt kérték, hogy a ía-háziipar terén a régi úgyne­
vezett bárcza-rendszert állítsák vissza. Darányi 
Ignácz földmivelésiigyi miniszter igen szívesen fo­
gadta a küldöttséget, melegen érdeklődött a kisipar 
iránt és kijelentette, hogy kérésüket a legnagyobb 
jóakarattal fogja elintézni. Egyszersmind kérte a 
küldöttséget, hogy /intézkedéseinek hatásáról a köz­

ségi elöljáróság annak idején-értesítse őt. A küldött­
ség megelégedéssel vette tudomásul a miniszter vá­
laszát.

Gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszternél ma a Duna jobbparti budapesti ke­
rületek képviselői kliidöttségileg tisztelegtek a II. ke­
rületi állami főreáliskola kibővítése érdekében. A kül­
döttség tagjai voltak: dr. Németh Imre, dr. S z c- 
beny Antal, dr. Botzen hardt János országgyű­
lési képviselők és dr. Szekeres Kálmán, a II. ke­
rületi állami föreáliskola igazgatója. Németh Imre. 
a küldöttség vezetője kifejtette, milyen elodázhatat­
lan szükség van arra, hogy a II. kerületi állami főreál­
iskolát megnagyobbítsák és a kor követelményeinek 
megfelelő lássák el. Gróf Apponyi Albert átvette 
a küldöttség memorandumát s nagyon szívesen fo­
gadta a küldöttséget. Kijelentette válaszában, hogy 
egyelőre nincs abban a helyzetben, hogy a kérés 
teljesítése tekintetében pozitív Ígéretet tehetne, azon­
ban biztosíthatja a küldöttség tagjait arról, hogy 
amennyiben ezt az ország pénzügyi körülményei meg­
engedik, nem fog elzárkózni Buda városának kérelme 
elől. A küldöttség a miniszter biztató válaszát öröm­
mel tudomásul vette. A kultuszminiszternek átnyúj­
tott memorandumot több Budán lakó országgyűlési 
képviselő is aláírta, köztük iij. dr. W c k e r l e Sán­
dor, a miniszterelnök fia is.

A miniszterelnök köszöneté. Makóról jelentik: 
Csanádmegye törvényhatósága meleghangú bizalmi 
feliratot intézett a kormányhoz, amelyre Wekerle 
Sándor miniszterelnök a következő meleghangú vá­
laszt küldte: „Örömmel töltött cl Csatiád vármegye 
tisztelt közönségének f. é. május 15-én kelt meleg­
hangú felirata, amelyben a vezetésem alatt álló kor­
mány iránt érzett megtisztelő bizalmukról és odaadó 
támogatásukról biztositanait. Fogadja ezért a vár­
megye t. közönsége úgy a magam, valamint minisz­
tertársaim őszinte és hálás köszönetét. W c k c r 1 e.“

A szeszadójavaslat tárgyalása. A képviselöház 
folyosóján ma azt hiresztelték, hogy a szeszadójavas­
lat nem léphet addig életbe, altiig az osztrák rcichs- 
rath cl nem fogadja a javaslatot. Erre a hírre vonat­
kozólag W e k e r 1 c Sándor miniszterelnök nagyobb 
csoport képviselő előtt úgy nyilatkozott, hogy a 
kormány megállapodásra jutott az osztrák kormány­
nyal arra az esetre, ha Ausztriában a nyár előtt le 
nem tárgyalhatnák a szeszjavaslatot. Egyébként pe­
dig úgy tudja, hogy remény van arra, hogy az osz­
trák képviselőházban is még a napokban elintézik a 
javaslatot. így aztán minden komplikáczió cs ahhoz 
tűzött minden kombináczió elesik.

Az a reménykedés, hogy a horvátok most már 
nem fognak akadályokat gördíteni a szeszadó-javas­
lat gyors letárgyalása elé, úgy látszik nem fog va­
lóra válni. A horvátok tovább folytatják az obstruk- 
cziót. A horvát-szerb koaliczió ugyanis ma délután

mennyi ment el és mennyi fog még kelleni; két 
ritkíts papirost is tele irt egy este számokkal, a 
végín még sem bírt aludni késő éjszakáig. Mert 
mintha valamiképpen nem egyezett volna az a 
számolás.

S másnap alig lehetett vele bírni, tombolt, 
kiabált.

— Hol volt a fejem, amikor belekezdtem! 
úgy kell, mért hallgattam rátok.

A Judit szólt először.
— Hátha szerencsét hoz az a ház? Hivatalt 

édes apámnak, nekem meg tiri férjet.
— A bizony, mert olyan nem lesz az egész 

faluban, — Így az asszony. — Bejöhet ebbe 
még a szolgabiró ur is.

— Az a szép ember, édes anyám? — kér­
dezte a leány.

— Az, az, pedig még legény; öregebb, de 
legény.

— Lássa, édes apám, mondom, hogy még 
szerencsét hoz az uj házunk.

Erre a beszédre Cseresznyés megnyugodott 
egy kicsit.

— Mind szép ez, — mondotta. — de ami­
kor minden pénzünk rá megy, vagy talán elég 
sem lesz.

— Kaphatunk rá, — szólt az asszony.
— Mit? Adósságra, ugy-e?
— Kamat nélkül. A Bogdán is adna, vissza­

fizetjük a mesterségből, vagy a Judittal.
— Hogy hozzáadjam ugy-c, ahhoz a sült 

paraszthoz. Soha, történjék bármi.
Már a íclcdszéket is felrakták az ácsok az 

uj házra, akkor jutott csak eszébe a majszter ur­
nák. hogy be is kellene fedetni. De mivel? Mert

cserépre nem tellett, se zsindelyre, de még nád­
ra sem, ttgy állott a háza sokáig, fedetlenül.

Már boszantani kezdték a falusiak Cseresz­
nyést, hogy mikor tesz süveget a házára s ü alig 
győzte a kibeszélést.

Végre határozott. Ami kevés pénze még 
megmaradt, azon kifestette, bebutorozta a szo­
bákat, a nagyablakos téglaházát pedig bcíedctte 
— szalmával.*

Akkoriban hamarosan hire ment a vidéken 
a madaras! szalmafedeles háznak. Iddgen, ha 
keresztül ment a falun, megállóit s az is elnézte 
és valószínűleg utána gondolta, hogy ennek a 
gazdájában is nagyobb volt az urhatnámság, 
mint a tehetösség.

II.
Beköltözőit az uj házba Cseresznyés Imre, 

a házafalára ékes, szép aranybetiis czimtáblát 
tétetett és nekilátott a munkának. De minha 
minden szerencséje elhagyta volna. Az tiri mun­
káján, (mert felhagyott a csizmavarrással s fi­
nom úri czipellőkct csinált), alig tudott túladni.

A szói) Cseresznyés Judit pedig hiába várta 
a finom úri gavallért, az nem jött, még a szol­
gabiró ur sem állott meg a házuk előtt, hiába 
'.■olt azon nézni való. A fenn az ernyő nincsen 
kas.

Az urhatnámsághan pedig már benne vol­
tak. Divatos ruha a leánynak, asszonynak, a vá­
rosi atyafiság látogatása, jobb koszt, miegymás, 
bizony belejött valamibe. Haszna meg kevés volt.

Mert bizony sokáig maradt még leány a 
Judit. Az az ellenszenv, amivel apja viseltetett 
a Bogdánok iránt, kizárta, hogy a leány a Bog­
dán fiáé lehessen s később már í> s,m: gondolt 
erre, bármennyire is fájt ez. neki.

Beletörődött abba is, hogy apjához hasonló 
mesteremberhez sem mehet férjhez, nehogy 
csorba essék az uraságon.

így jutott a fővárosba, — mint az apja 
mondta, — szerencsét próbálni.

ősz volt, amikor eljött, azóta csak egy tel 
és tavasz niulott el, de amire most pünkösd előtt 
hazajött, alig lehetett ráismerni. LTgy megszé­
pült, sovány termete gömbölyűvé vált, tiri dáma 
ruhában járt-kelt, mint a páva s az ujjal tele 
voltak rakva gyűrűkkel.

Csodájára jártak a szomszéd asszonyok.
Cseresznyés Imrémé pedig alig győzött di­

csekedni vele, hogy milyen szerencse érte a leá­
nyát, ma-holnap férjhez megyen, nagy, gazdag 
emberhez és akkor ők is itt hagyják a falut, ők 
is fel mennek a nagy városba.

— Mert csak látogatóba jött, — mondotta 
az egyik alsó szomszédjának Cseresznyésig

— Szolgál? — kérdezték.
— Dehogy szolgál, lelkem, nagy kisasz- 

szony az.
— Vagy talán eltartják?
— El bizony, még pedig urasait. Nem kell 

dolgoznia, csak sétál, kocsikázik egész nap.
A szomszédok sunyi ábrázatot vágtak a 

szertelen dicsekedéshez.
— Jól mehet a dolga, — mondotta az egyik, 

— csak oszt’ ott ne hagyja a becsületét.
Cseresznyésné felpattant.
— Nem olyan fajtából való az, van annak 

magához való esze.
A szomszédban, a Bogdánok udvarán na­

gyot köhintett erre egy vastag hang, aki végig­
hallgatta a fenti beszélgetést,
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EGYETÉRTEK
Az elnök: A képviselő uríól e durva sértés miatt 

megvonom a szót! (Élénk helyeslés.).
mozgatják bizonyos sajtóközleményeket. We- 
kerlc beszéde után a második paragrafust Is el­
fogadták, természetesen változatlanul. Holnap 
folytatják a vitát

A durva sértés.

Részletes tudósításunk ez

Ismét értekezletet tartott, melyen kizárólag a szesz­
adó-javaslat részleteivel foglalkozott. A horvátok 
egész sereg módosítást szándékoznak beadni és 
ehhez képest beható vitát provokálni, úgyszólván 
minden egyes módositványuk felett. Holnap Pribl- 
c s e v i c s Szvetozár a 4-ik szakaszhoz szándékozik 
határozati javaslatot benyújtani és azt hosszasabban 
indokolni. Ilyen körülmények közt kétséges, vallon 
sikerühü fog-e a javaslatot a hét végéig elintézni.
--------—  --------------------------====== t =»

Á képviselöház ülése.
Kezdődött délelőtt tiz órakor. —■

§-t megszavazta
— A képviselöház illése. —

Budapest, junius 25.

Popovics Dusán horvát képviselő elmon­
dotta záróbeszédet, mire a képviselőház a szesz­
adó fölemeléséről szóló törvényjavaslatot álta­
lánosságban elfogadta. A benyújtott határozati 
javaslatokat és módosításokat elvetették.

A részletes vita sem ment olyan gyors tem­
póban, mint ahogy gondolni lehetett volna. 
Mindjárt az első paragrafusnál, mely az adó­
tételt megszabja, széles disputát provokáltak. 
A horvátokon kívül Farkasházy Zsigmond és 
Bozóky Árpád beszélt. Bozóky azt mondotta, 
hogy a kormány becsapja az országot. Az el­
nöklő Rakovszky István ezt durva sértésnek 
minősítette és mindjárt megvonta tőle a. szót. 
E szó-megvonás nyomán nagy házszabály-vita 
kerekedett, melyben Farkasházy Zsigmond, 
Nagy György és Bozóky Árpád vett részt. A 
balpárt erősen zajongott ezalatt, de a vitának 
más következései nem voltak. Néhány horvát 
fölszólalás után Wekerle Sándor válaszolt az 
első paragrafus ellen fölhozott kifogásokra. Be­
széde után az első paragrafust a Ház változat­
lanul fogadta el.

A második paragrafusnál ismét a horvátok 
és Farkasházy Zsigmond, meg Bozóky Árpád 
beszélt. Farkasházyt türelmetlenül hallgatták és 
siirün szakították félbe. Különösen azt vetették 
szemére, hogy gyakran megismétli azt, amit 
egyizben már elmondott. A miniszterelnök is­
mét reflektált a fölszólalásokra. Föltünést kel­
tett az a megjegyzése, hogy a sajtó-támadá­
sokra nem reflektál. Ha maid a sajtó ügye napi­
rendre kerül, cl fogja mondani, mely rugók

Elnök: Justh Oyula és Rakovszky István. 
Jegyzők: Thorotzkny Miklós és Szentkirályi 

Zoltán.
Az elnök: Az ülést megnyitja.
Wekerle Sándor miniszterelnök törvényjavasla­

tot nyújtott be Pozsony, Fiume cs Zágráb városok 
kölcsönfelvételéről.

A szeszadó.
tárgyalásá-Ezután áttértek a szeszadójavaslat 

nak folytatására.
Az utolsó záróbeszéd következett: Popovics 

Dusáné.
Az elnök kétszer is kénytelen volt meginteni, 

hogy no térjen el a tárgytól, mire Popovics Dusán 
sietve befejezte a beszédét.

Pllisy István nem élt a zárszó jogával s Így kö­
vetkezett a szavazás.

A többség a javaslatot általánosságban a rész­
letes tárgyalás alapjául elfogadta.

Az összes benyujtott indítványokat s határozati 
javaslatokat mellőzték.

A részletes tárgyalás.
Rolc Milán horvátul beszélt.
Ugyancsak horvátul beszélt Muacsevles Vazul, 

Mazuranlcs Bogoszláv is.
Farkasházy Zsigmond: Lelkiismeretlennek, nép- 

rontónak mondja a javaslatot. Kérdi: igaz-e, hogy 
szeptemberben nem fogják életbe léptetni a tör­
vényt?

l.ázár Pál: Nem kell adni a lapok hírére.
Farkasházy Zsigmond: Úgy látszik, Lázár Pál ur 

a saját czikkei után Ítél. (Derültség.) Indítványozza, 
hogy az adótételt 1 korona 20 fillérre, illetve 1 ko­
rona 40 fillérre szállítsák le.

Magdics Péter horvátul beszél a javaslat ellen.
Bozóky Árpád: Az általános politikai helyzetet 

vázolja. A koaliczió átmeneti kormányzásra vállalko­
zott, adóemelésre nincs ioga. Ez erkölcstelen dolog!

Az elnök figyelmezteti a szólót, hogy a javaslat 
első szakasza van napirenden. Tessék a tárgyhoz 
szólani!

Bozóky Árpád: Én a tárgyhoz szólok!
Hoffmann Ottó: Tán nem tetszik, hogy az adó­

emelésről beszél? (Zai.)
Bozóky Árpád: Egyenes becsapása az ország­

nak, hogy a függetlenségi párt, amely programmját 
a szögre akasztotta s átmeneti kormányt vállalt, 
most ui adót sóz az ország nyakába.

Cseresznyósnó arra nézett s úgy mondta, 
szinte kiabálta:

__ Csak nagyobb szerencse ez, mintha ah­
hoz a sült paraszt Bogdán-fiuhoz megy férjhez.

— Ühüm, — szólt át ismét Bogdán Mihály.
Tovább folyt a szó, mire kilőtt a házból a 

Judit is. Rikító piros pongyola volt rajta, apró 
czipellő, nagy kalap a felén, úgy lejtett végig 
az udvaron.

Pipaszóval kísérte a leányát Cseresznyés 
Imre.

— No mit szólnak hozzá? — lepett a be­
szélgető asszonyok közé, — ki gondolta volna 
azt a nagy szerencsét.

__ Milyen szép leány lett, — Így az anyja.
— Ps jó leány, még haza is küld a keresmé­

nyéből. , . .
Ezt már alig értették meg a szomszédok, 

amint hogy nem értette a faluban senki a Cse­
resznyés Judit nagy szerencséjét.

Az udvar végében, a kis gyümölcsös kert 
fái alatt ült egy este Cseresznyés Judit. Magába 
mélyedve, szomorúan nézett maga elé, kifestett 
arczárói mély bánat tükröződött vissza. Valami 
mintha bántotta volna, olyan volt. Szerette a 
magányt, mintha nem mert volna az emberek 
szemébe nézni, mindig az egyedüllétet kereste, 
erőltetett mosoly csak akkor vonult ajkaira, 
amikor valakivel beszélgetett.

Most is szomorú arczát mosoly váltotta fel.
Bogdán Elek, a Bogdán Mihály fia lépett 

elv, megtudván, hogy idehaza van.
_ Hogy megszépültél, Judit, — mondotta.
— Jót tesz a város, a nyugalmas mi élet.
— Fs nem is gondolsz soha haza?
_Soha, eszembe sem jut itthon senki sem.

— Én pedig még mindig szeretlek és ha aka­
rod, elmegyek utánad akárhová.

Judit fclkaczagott.
Csak az tud tigy kaczagni, aki minden férfi 

oldalán otthon érzi magát s akinek minden férfi 
egyforma.

— Szegény ember, —- mondotta, — ahová 
te velem jönnél, ott hamarosan elfogyna a pén­
zed.

— A pénzem? — kérdezte a fiú, — hát az 
kell a szerelemhez?

— Csakis az kell, mert én minden férfinél 
csak a pénzt szeretem.

Bogdán Elek bambán bámult maga elé és 
hosszasan elgondolkodott. De bármennyire for­
gatta eszében a leány szavait, nem tudta meg­
érteni azokat.

_ Hát nem szeretsz? — kérdezte később.
— Már nem. már senkit sem tudok szeretni. 

Többet ide vissza sem jövök soha. mert ez a vi­
lág olyan más itt, mint az én világom odafönt 
a nagy városban. Itt bánatomban még hamarább 
hervadnék el, mint odafönt.

Ezzel másnap el is ment hazulról Cseresz­
nyés Judit, hátrahagyván egy nagy csomó pénzt 
a szüleinek az urasághoz.

Es azok örültek a leányuk szerencséién, fa­
lusi eszükkel nem látták át, hogy ez az uraság 
olyan múlandó, mint egy pünkösdi királyság. 
A házuk szalmafedelét is kicseréltették később; 
cseréppel fedették be a nagyablakos portát, 
gond nélkül éltek nri módra; odafent pedig en­
nek az urasáénak az árán oly gyorsan hervadt 
a leányuk, mint késő őszszel a virág............

*

Nagy György: Miféle durva sértés? Bírálni sem 
lehet? (Zaj.)

Az elnök: Nagy György képviselő ur, re zavarja 
a tárgyalást, mert kénytelen leszek a Háztól kizárai 
tását kérelmezni. (Nagy zaj.)

Hoffmann Ottó, Farkasházy Zsigmond: Még
ehhez is joga van!

Bozóky Árpád: Viczcze! az elnök!
Nagy György: Hat a mandátumomat nem Ko­

bozná el? Tudom jól esne, ha lehetne!
Farkasházy. Zsigmond: Rakovszky ur először a 

javaslat elleti iratkozott fel. Most meg ennyire ki­
teszi magát érte! Ez aztán következetesség!

Bozóky Árpád: Rakovszky ur beszél durva sér­
tésről? ö sértette durván a függetlenségi pártot a 
delegáczióban! Arról beszéljen. (Folytonos nagy zaj.)

Az elnök ismételten rendre inti a zavargó kép­
viselőket.

Novoszeló Mátyás horvátul a szakasz ellen 
beszél.

Nagy György a házszabályokhoz kér szót. Ki­
fogásolja, hogy az elnök az imént Bozókytól meg­
vonta a szót. Nem igaz, hogy a koaliczió kirabolta 
Illúziójából az országot? Ezt mondta el a lélek hara­
gos Indulatában Bozóky. (Derültség, gunyos lárma.) 
Nem tehet róla, hogy nem tanulta el a miniszterel­
nöktől az ügyes körülírást. (Derültség, zaj.)

Bozóky Árpád: A sürgősséget nem tudták meg­
csinálni, ezért szómegvonással segít a dolgon.

Nagy György: A koaliczió tetteit szabad bí­
rálni!

Fölkláltások: Beszéljétek ezt Pakson! (Zaj.)
Nagy György: Ha Rakovszky eljárását a több­

ség helyesli, még meg fogja siratni! (Nagy zaj. 
Elénk felkiáltások: Éljen Rakovszky!

Az elnök: A házszabályok előírják, hog durva 
sértés esetén, az elnök nyomban megvonhatja a szót 
a szónoktól. (Helyeslés.) Bozóky durván megsértett 
egy egész pártot, amikor azt mondta, hogy becsapta 
az országot. (Úgy van!) A jó magyarság nem egy 
a durvasággal. (Zajos helyeslés és éljenzés.)

Farkasházy Zsigmond a házszabályokhoz kér 
szót. A mostani szómegvonásokről beszél.

Az elnök: Tessék a házszabályokhoz szólani!
Farkasházy Zsigmond: Ezeket a tényeket kon­

statálni kívánja.
Az elnök: Ne konstatáljon semmit, szóljon a ház­

szabályokhoz!
Förster Ottó: Elvégre ki itt az ur, mi vagy 

Farkasházy?
Farkasházy Zsigmond: Az elnök eljárása hely­

telen volt. (Nagy zaj.)
Az elnök Farkasházytól megvonja a szót. (Zajos 

helyeslés.)
Farkasházy Zsigmond: A házszabályokhoz kér 

szót. (Nagy zaj.)
Förster Ottó: Ebben már egy kis arrogánczia 

is van!
Az elnök: Bozókyt illeti a szó.
Bozóky Árpád az elnök eljárását kritizálja, az 

elnök azonbsn ismételt figyelmeztetés után megvonja 
tőle a szót.

Farkasházy Zsigmond: A házszabályokhoz szól. 
A durva sértés fogalmát fejtegeti. Azt mondja, hogy 
Bozóky csak általánosságban használta az inkrimi­
nált kifejezést. (Zaj.)

Az elnök: Ez nem felel meg a valóságnak. Bo­
zóky világosan a függetlenségi pártot vádolta az or­
szág becsapásával.

Farkasházy Zsigmond: Az elnöki szék pártatlan­
sága még soha olyan veszedelemben nem forgott, 
mint mióta Rakovszky ur szokott elnökölni. (Zaj.) 
Meg kell hallgatni a mi véleményünket is!

Förster Ottó: Nem vagyunk rá kiváncsiak!
Farkasházy Zsigmond: Tiltakozik Rakovszky el­

járása ellen.
Az elnök (lágy, kérdő hangon): Szólásra követ­

kezik? (Élénk derültség.)
Bozóky Árpád: Ez valóságos czirkusz!
Fitncr Zsigmond: Ti vagytok benne a bohócznk!
Vlnkovlcs Tivadar, Babics-Gyalszky Liuba, Pri- 

blcscvlcr. Szvetozár, Zagorác István, Grahovác 
Mirkó és Popovics Dusán beszél horvát nyelven a 
javaslat ellen s az elnök a vitát berekeszti.

A miniszterelnök nyilatkozata.
Wekerle Sándor miniszterelnök nyilatkozni kí­

ván a szakasz ellen tett kifogásokra. Kijelenti, Hogy 
a gyümölcstermelőkkel szemben messzemenő enged­
ményt tesz a részletes intézkedések rendién. A kü­
lönböző adótételekkel való dolgozás képtelenségekre 
vezetne. Az adóemelés a termelést egyáltalán nem 
fogja károsan érinteni, sőt a kisfőzők a konkurren- 
czia révén még kedvezőbb helyzetbe jutnak. Nem 
dolgozhatunk (18.000 kisiisttel. ha korszerű berende­
zést. n termelésnek megfelelő fűzést akarunk. Szö­
vetkezeti főzök fognak létesülni, amelyek a terme­
lés valódi értékét fogják megadni a termelőnek. Ez­
zel nemcsak közgazdasági, hanem erkölcsi ered- 

i menyeket is érünk cl, mert ha a termelő tudja azt,

MUMUlljljmilll!» ■lelj.
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hogy jól fogja értékesíteni a szeszt, nem fogja he­
teken tartó vigasságon saját maga elfogyasztani. 
(Élénk helyeslés.)

Farkasliázy általános tételeket álüt föl, anélkül, 
hogy a javaslat intézkedéseire figyelne. Ma már 
40 millióról ötven millióra emelte fül Farkasliázy a 
várható ni jövedelmet (Derültség), aminek a szóló 
csak örülni tudna, ha úgy volna. (Derültség.) Rész­
letes számadatokkal bizonyítja, hogy Farkasliázy 
számítása teljesen önkényes. Nem is a szegényebb 
néposztálv megterhelését jelenti az uj jövedelem, 
mert a fölemelt adótételek megtérülnek neki az ér­
tékemelkedés révén. Kéri a beadott indítványok mel­
lőzését.

A Ház a szakaszt változatlanul elfogadja.
A második szakasz.

Farkasliázy Zsigmond a javaslat életbelépteté­
séről beszél.

Az elnök: A képviselő ur megint eltér a tárgy­
tól. Aztán ne csodálkozzék, ha kénytelen leszek új­
ból megvonni a szót!

Farkasházy Zsigmond: Tovább folytatja fejtege­
téseit a javaslat életbeléptetéséről s az osztrák hatá­
ron való csempészésről. Ha Ausztriában meg nem 
szavazzák a hasonló törvényt, ez a törvényjavaslat 
Magyarországban nem fog életbe lépni.

Béla Henrik: Ezt már többször kifejtette!
Ugrón Gábor: Hatodszor mondja el! Folyton 

ismétli magát és a szakaszhoz sem tartozik ez!
Farkasliázy Zsigmond: Sem Béla Henriknek, sem 

Ugrón Gábornak nincs joga engem figyelmeztetni!
Az elnök: A képviselő ur féltékenyen őrzi jogait, 

tie a Ház jogait nem akarja figyelemben részesíteni. 
Tessék a tárgyról beszélni!

Farkasházy Zsigmond tovább fejtegeti az Ausz­
triával való viszonyt. A miniszterelnök, úgymond, 
téved a számításaiban a gyümölcstermelők érdekeit 
Illetően is. Még a parlamentarizmus elveire figyel­
meztetve a miniszterelnököt, annak kimondását kéri, 
hogy a törvény mindaddig nem léphet életbe, mig 
Ausztria hasonló törvényt nem hoz.

Fölkiáltások: A balpárt uj közös ügyeket csinál!
Bozóky Árpád: A javaslat szövegébe mindenütt 

ezt a kitételt kívánja iktatni: „Osztrák császárság“. 
Erre indítványt is tesz.

Lorkovics Iván és Grahovác Mirkó a szakasz 
eilen beszél. Az utóbbitól az elnök megvonja a szót.

Wekcrle Sándor miniszterelnök reflektál az el­
hangzott kifogásokra. Farkasházynak azt feleli, hogy 
Ausztriáavl szemben semmiféle veszteségünk sem 
lesz, mert a vám- és kereskedelmi szerződés szabá­
lyozta az eljárást. Ez vámsorompó nélkül is kielégítő 
lesz, mert a modern elvámolás nem a határon törté­
nik, hanem átutalási elárással. A szeszadó nyomában 
különféle hírek keltek szárnyra. Ezek zsurnalisztikái 
könnyedségre, politikai érdekekre és nem kis mérték­
ben magánérdekekre vezethetők vissza. Ezzel most 
nem akar részletesen foglalkozni. Eljön maid az idő, 
amikor a sajtó ügyét tárgyaljuk, hogy leplezetlenül j 
föl fogja fedezni azokat a rugókat, amelyek egves j 
lapok állásfoglalását mozgatják. (Zajos éljenzés, he- j 
lyesiős és taps a függetlenségi párton.) A szeszadó- | 
javaslatról még annyit, hogy a kérdést a kormány ; 
minden eshetőségre előkészítette és fönnakndás nem i 
fog történni.

A Ház a szakaszt változatlanul elfogadta s az ! 
ülés három órakor végződött.

EGVÉTERfÉS Péntek, Junius 26,

Budapest, június 25.
Pozsony, Fiume és Zágráb városok kölcsöne.

Wekcrle Sándor miniszterelnök a képviselőhöz 
mai ülésén törvényjavaslatot terjesztett be Pozsony, 
Fiume és Zágráb városok kölcsöne! dolgában. A ja­
vaslat szerint a Pozsony város és Fiume város és 
kerülete által egyenkint húsz millió korona név­
érték ereiéig, Zágráb város által tizenöt millió 
korona névérték ereiéig hasznos beruházások léte­
sítése, fennálló adósságaiknak konvertálása, illetve 
függő kőiesöneik visszafizetése czéliáhól felveendő 
kölcsönökröl kiállított főkötvények s a kibocsátandó 
részkötvények, valamint ezek kamatszelvényei bé­
lyeg-, illeték- és adómenteseknek nyilváníttatnak. A 
részkötvények csak kormányhatósági engedclemmel 
bocsáthatók ki s a kölcsönök kezelésére vonatkozó 
szolgálat kormányhatósági ellenőrzés alatt áll. A ke­
zelés és ellenőrzés módozatait a pénzügyminiszter 
a belügyminiszterrel, illetve Zágráb város külcsü- 
nére vonatkozólag a horvát bánnal egyctvrtőleg álla­
pítja meg.

A javaslat indokolása elmondja, hogy a vidéki 
városoknak ezideig csak a kommunális bankkölcsö­
nök felvétele engedtetett meg s a pénzplacz közvet­
len felkeresésére csak Budapestnek volt alkalma. 
Most azonban a vidéki városok is teljes garaueziát 
nyújtanak arra, hogy közvetlen kötvény-kibocsátás 
utján is kielégíthetik a hiteligényeiket. A kölcsönöket 
szükséges és hasznos beruházásokra fektetik az em­
lített városok, amelyeket az ország gazdasági és kul­
turális életében tagadhatatlanul előkelő hely illet meg. 
A kölcsön fedezetére vonatkozólag a három város 
cgyértelmiileg kijelentette, hogy szükség esetén vá­
rosi pótadóval fedezik a kölcsönök szükségleteit.

A t Házból
1. Fondorlatok.

Mikor tegnap a sürgősségi indítványt tar­
talmazó ivet Ugrón Gábor összetépte, az volt 
a hire, hogy Wekcrle már nem siet a szeszadó- 
javaslat megszavaztatásával, mert Ausztriában 
akadályok keletkeztek és lm ott nem tudnak 
reformot megszavaztatni, akkor nálunk se le­
het. Mire való lenne tehát a sürgősség, ha" a 
törvényt amúgy se tudnák életbe léptetni.

Ugyanekkor azonban Popovies államtitkár 
telefonált Becsbe és onnan telefonáltak Buda­
pestre és amikor az államtitkár másodszor ki­
jött a szobából, már így szólott:

— Minden rendben van!
De hát ha igy áll a dolog: miért kellett 

Ugrón Gáborral összetépetni az ivet?
Maga Ugrón azzal indokolta a cselekvést, 

hogy a miniszterelnök a Morvátoktól biztosíté­
kot kapott, hogy a részletes vitánál csak pro­
forma fog egy pár horvát felszólalni és szom­
batig az egész javaslatot letárgyalhatják.

A fifikusabbak ellenben ott kereskednek', a 
hol időbeli különbséget tudnak találni az indít­
vány összetépése és Popovies államtitkárnak 
telefon-beszélgetése között. Hogy lm talán előbb 
beszélt volna Popovies telefonon, hát megcsi­
nálták volna a sürgősséget.

Mert a Morvátok bizony beszélnek, beszél­
nek. Vagy százhúsz paragrafusból áll a javaslat 
és ma csak kettőt intéztek el. Ha egy kicsit 
bőkezűbbek lennének is, lm egy napra három 
paragrafust szánnának, akkor is negyven napos 
vita telnék belőle s a szomorú augusztus még 
együtt találná a Házat. Ez pedig igazán nem je­
lentene se kompromisszumot, se meghódolást.

Tehát megint fondorlatos dolgok jönnek. 
A Morvátokkal még nem egyeztek ki, de a szük­
ség parancsolja, hogy kiegyezzenek velük. Ők 
a szeszadó liasznábúl kérik a maguk sápját. S 
ha a Morvátok átengedik a szeszadót, azt ne­
künk kell megfizetnünk. Es a balpárt még vir­
tust csinál belőle, hogy a Morvátok követelését 
elősegítse. Éppen mintha az is ellenzéki feladat 
lenne, hogy minél több terhet rójanak az adó­
fizetők nyakára.

A Morvátok az ő fondorlataikkal ellenséges 
hangulatot keltenek, de a balpártiak, hogyha 
igy haladnak, elérik őket és szintoly gyűlöle­
tesek lesznek.

Olyan ez a süllyedés, mint a régi idők Czo- 
bor grófjának az esete. Hatalmas vagyonú em­
ber volt a gróf, de elpocsékolta. Élete utolsó 
szakában valőságggal nélkülözéseket szenve­
dett, igen szegényes kegydijbő! élt. így ban­
dukolt egyszer az öreg gróf az országúton gya­
log, amikor egy vágtatva rohanó gavalléros 
kocsi majd elütötte, Az öreg ur megismerte a 
kocsiban ülőt, egy ifjú, könnyelmű birtokost és 
utána kiáltotta:

— Csak ne olyan gyorsan öcsém, mert 
még utol találsz érni engemet.

... A kötekedő balpártiak is utol találják 
érni népszerűtlenségben a Morvátokat.

Ma pláne házszabályvitát rendeztek egy 
szómegvonás miatt, amit Rakovszky István esz­
közölt Bozóky Árpáddá! szemben azon a czi- 
men, hogy Bozóky megsértette a függetlenségi 
pártot, amikor azt mondta, hogy programúdat 
szegre akasztotta.

Es a házszabályvitának az az eredménye 
lett, liogy a végén Rakovszky, mintha semmi 
se történt volna, gúnyosan sóhajtó hangon szólt:

— Ki következik ?
S a függetlenségi párt és az alkotmánypárt 

is lelkesen üdvözölte a néppárti Rakovszky Ist­
ván alclnököt

Eképpcn aztán annyira gyorsan halad a 
balpárt, hogy a maga népszerűtlensége árán Ras 
kovszky Istvánnak is képes népszerűséget szes 
rezni a parlamentben.

e * * *
II. A munka és a sport.

Szemere Miklós, aki a czéllövészetct ná-i 
Imik meghonosította, állandóan foglalkozik en- 
nck propagálásával és figyelemmel kiséri térje-: 
dúsét. j

Most Bécsbcn nemzetközi verseny lesz, ä 
melyre minden ország öt ezéllövőt nevezhet. 
A jelenkezők mindenikének negyven lövést kell 
tennie állva, negyvenet ülve, negyvenet fekve. 
Minálunk még nem jutottak odáig, hogy öt 
ilyen ezéllövö jelentkezhessek. De viszont még 
csak hat évre visszatekintve is, az előrehaladás 
bámulatos.

Szemere Miklós a folyosón beszélgetett a 
cZéllövő-sporíróI és általában a magyar faj ta­
nulékonyságáról és ügyességéről,

— Csak az a legnagyobb baj — mondta — 
liogy nincs kitartás. Ez nem is annyira a sport­
ra vonatkozik, mint a munkára. Arra kell rá­
szoktatni az embereket, liogy a munka tulaj­
donképpen élvezet, akárcsak a sport.

■ ’ • Ha ezt az okos beszédet eszünkbe 
jutna applikálni a képviselőház tagjainak nagy ré­
szére. különös konklúzióra juthatnánk.

Sok embernek a képviselőség csak sport, 
anélkül, hogy egy pillanatra is gondolna rá, 
hogy valamely munkát is kellene végezni. S 
a legsaiátságósabb sport, mikor a képviselők úgy 
tesznek, mintha munkát végeznének, holott ép­
pen ellenkezőleg, másokat akadályoznak a mun­
kában. Amikor ok nélkül pocsékolják az időt 
és a parlamentben fogva tartják a kormány 
tagjait is, hogy a minisztériumok se dolgoz- 
hassanak.

* *
*

ill. Beszelni fonnak . . *
A szeszadó-javaslaton kivid a végrehajtási 

novella tárgyalásának terjedelmétől függ az, 
hogy meddig tartsanak még az ülések és mi­
kor kezdődjék a vakáczió.

Egy képviselő, aki folj-tonosan tanulmá­
nyozza a beszéd-kilátásokat, a következőket 
mondta e témáról:

— A végrehajtási novella tárgyalásával 
nem végezhetünk gyorsan. Sokan fognak fel­
szólalni.

— Sokan? Kik?
— Hát a Ház ügy védképviselő tagjai, ők 

valamennyien okvetlen beszélni akarnak. Nem 
azért akarnak, mint hogyha az országnak szük­
sége lenne az ö beszédükre, de azért beszélnek, 
mert az irodájuknak van szüksége reklámra,

** *
IV. Vázsonyi és Visontai.

Vázsonyi, kinek a báró Schönbergcrnével 
kapcsolatos szereplése annak idején nagy port 
vert fel, találkozik Visontai Somával, aki Lujza 
lierczegnöt képviselte az ő szcnzácziós pőrében.

Vázsonyi igy fordul Visontailioz:

Neked egy herczegnőt adott végzeted, 
Neitem egy bárónőm volt,
S az is megveszett.

:gyek
.■Sopron varos ma tartott Közgyűlésén ctlintá- 

rrzt.i, liogy a Sopron községi li. é. vasút részére 
már korábban megszavazott 50.000 korona segély- 
összest nem adja ki, mert eredeti tervétől eitérü- 
leg Kopházán, a déli vasút keresztezésénél kitérő 
helyett állomást létesítettek, ami a forgalmat a vá­
rostól elterelheti.
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A végrehajtási törvény novellája.
í_ Az alkotmúnypárt és a néppárt értekezlete. —

Budapest, junius 25.

Ä végrehajtási törvény novellája ma este 
az alkotmánypártot és a néppártot foglalkoz­
atta. Mindkét párt külön-ktilön értekezleten tár­
gyalta a javaslatot, amelyet változatlanul elfo­
gadtak.

A pártértekezletről tudósításunk" a követ­
kező:

Az alkotinánypárf.
Az Országgyűlési alkotmánypárt ma este 7 óra­

kor Nagy Ferencz alelnök elnöklésével értekezle­
tet tartott, amelyen a kormány részéről jelen voltak 
dr. Günther Antal igazságügyminiszter, Dará­
nyi Ignácz földmivelésiigyi miniszter és Meskó 
László igazságügyi államtitkár.

Elnök az értekezletet megnyitván, előadja, hogy 
a napirend tárgya a végrehajtási eljárásról szóló tör­
vényt módosító törvényjavaslat.

Heinrich Antal előadó részletesen ismertetvén a 
törvényjavaslat alapelveit, őszinte elismerését fejezi 
ki az igazságügyminiszternek egy olyan törvény- 
javaslat benyújtásáért, amelynek rendelkezéseit min­
den tárgyilagosan gondolkodó, elfogulatlan és ember­
társai sorsát igazán szivén viselő ember csak meg­
nyugvással és őszinte örömmel üdvözölheti.

Buday Barna a maga részéről is őszinte öröm­
mel üdvözli a törvényjavaslatot, amelynek előter­
jesztésével a kormány a kisemberek iránt való régi 
kötelességet rótt le. Szembeszáll azzal a felfogással, 
mintha a kisember érdekeinek e felkarolása és a 
mezőgazdaság iránt való kíméled idő a hitelképes­
séget gyengítené. Különösen üdvözli azt a módosí­
tást, amelyet a javaslat a mai végrehajtási eliárás 
156. §-án eszközöl. A bánatpénznek a kikiáltási ár 
80%-ára való felemelését szintén helyesli s a maga 
részéről ebben a tekintetben tovább is menne. A ja­
vaslat mielőbbi életbelépését óhajtja.

Ajtay Aladár is örömmel üdvözli a javaslatot, 
amely nem uj végrehajtási törvényt akar teremteni, 
hanem csak a mostaninak legégetőbb és legsürgő­
sebb bajait kívánja orvosolni. Ha egyebet nem tenne 
a javaslat, mint — amit előtte szóló is kiemelt — 
a mai végrehajtási törvény 156. §-ának eltörlését 
hozná javaslatba, ez maga is nagy érdeme volna. 
Azt a módot, amelyen a javaslat a kisember hitelét 
megszorítja, szóló csak helyeselheti, mert ezzel a 
javaslat arra ösztönzi a kisembert, hogy a maga 
munkásságát, szorgalmát, takarékosságát tegye hitele 
alapjává, amely ezen az alapon csak növekedhetni 
fog.

Gróf Thorotzkgy Miklós kérdést intéz az igaz- 
ságtigyminiszterhez, mennyiben jogosult a javaslat 
ellenzői részéről felmerült az az aggodalom, hogy 
12 holdon aluli birtokok fundus instruktusának le 
nem foglalható volta az illető kisgazdáknak csak ká­
rára válik, mert a hitelezők ennélfogva az ingatlanra 
fogják a végrehajtást vezetni. Erre nézve megnyug­
tató kijelentést kér az igazságűgymtnisztcrtől.

Dr. Günther Antal igazságilgyminiszter: T. érte­
kezlet! Nagyon szívesen adom meg a megnyugtató 
felvilágosítást. A dolog úgy áll, hogy a kisgazdák 
fundus instruktusa eddig le lévén foglalható, ezen 
lefoglalással és a fundus instrnktus árverés alá bo­
csátásával a legnagyobb visszaélések követtettek el. 
(Igaz! Úgy van!' Megtörtént az, hogy az első jó­
hiszemű hitelező után következett egy második és 
harmadik hitelező, akik lefoglalták és elárverezték a 
kisgazda fundus instruktusút. miáltal az elveszítette 
ingatlanának hasznosítására szolgáló eszközeit. Meg­
történt azután nagyon gyakran, hogy az a második 
és harmadik nem jóhiszemű végrehajtó bérbeadta a 
gazdának igavonó jószágát és a felszerelést és folyt 
tovább a hitelezés nagyobb perczccntre, mint azelőtt. 
Ennek a visszaélésnek megakadályozására, amely 
nálunk az uzsorának egy rettenetes (ajtaját honosí­
totta meg, feltétlenül törvényhozási utón keli intéz­
kedni. (Élénk helyeslés.) Mi lesz már most jövőben 
a helyzet? Azt mondják ezen intézkedés ellenzői, 
hogy most már azok a hitelezők az ingatlanra fognak 
menni. Hát, t. értekezlet, azok a hitelezők már ott 
vannak azon az ingatlanon. (Úgy van! Ugv van! 
Derültség.) Olyan kisgazda, ki az ő fundus instruk- 
tusára külön kapna tehermentes ingatlan mellett köl­
csönt, fájdalom, alig van Magyarországon. (Úgy 
van! Úgy van!) Az ingatlana rendszerint meg van 
terhelve és ha az ö fundus instruktusára kap is ilyen 
hátsó gondolat mellett kölcsönt, az eredmény az, 
hogy valóságos rabszolgájává lesz egy-egy hitelező­
nek. Már most ez a fundus instruktus mentesittetvén 
a lefoglalás alól, mi fog bekövetkezni? A könnyelmű 
t's a kizsaroló hitelezés meg fog szűnni és he fog ál- 
lani egy más hitelezés, t. i. annak a kiscxisztencziá- 
imk munkája, szorgalma takarékossága, tisztessége 
fog a hitel alapjául szolgálni. Emellett pedig a reális 
biztosíték az lesz, hogy ez a becsületes, tisztességes, 
ióravuló kisgazda annál inkább meg fog tudni felelni

a maga fizetési kötelezettségének, mert a törvényho­
zás biztosította öt a rosszlclkii hitelezőkkel szemben. 
Ezen felvilágosítást voltam bátor megadni és meg­
köszönve a megnyilvánult bizalmat, kérem a tör­
vényjavaslat elfogadását. (Élénk éljenzés.)

Ezután az értekezlet a törvényjavaslatot általá­
nosságban elfogadta.

A részletes tárgyalás során Emödy József és 
Burdla Szilárd szóltak a Javaslathoz, amelyet az ér­
tekezlet Heinrich Antal előadónak, továbbá dr. Gun­
ther Antal és Darányi Ignácz minisztereknek felvilá­
gosító nyilatkozatai után részleteiben is változatlanul 
elfogadott.

Ezzel az értekezlet véget ért.

A néppárt.
Az országgyűlési néppárt ma este hat órakor 

gróf Zichy Aladár ő felsége személye körüli mi­
niszter elnöklésével értekezletet tartott a végrehaj­
tási novella tárgyalása czéljábót. Az értekezleten 
résztvettek dr. Günther Antal igazságügyminiszter 
és dr. Meskó László igazságügyi államtitkár is. A 
jegyzőkönyvet B e n i c z k y Ödön vezette.

A javaslatot Tálos István ismertette.
Szmrecsdny! György kevesli a novelláris intéz­

kedést, ők a gyökeres revízió nyugtatná meg. Félti 
a javaslattól a kisgazdáknak és a kistisztviselőknek 
hitelét s kéri ellensúlyozásul a tisztességes szövetke­
zeteknek állami támogatását. Szóvá teszi az ügyvédi 
visszaéléseket a végrehajtás körül és kéri. hogy az 
igazságügyminiszter az ügyvédi kamaráknak enyhe 
elbírálását szigorítsa.

Rakovszky István ezzel ellenkezőleg nagy hala­
dásnak tekinti, hogy a hitel megszorittatik s a köny- 
nyelmii adósságcsináiás megakadályoztatik. A javas­
lat első lépés egy egészségesebb gazdasági rendszer 
inaugurálására. Örömét fejezi ki, hogy bizonyos 
machinácziók a javaslattal szemben meghiúsultak és 
biztosítja az igazságügyminisztert a néppárt bizal­
máról.

Dr. Günther Antal igazságügyminiszter bejelenti, 
hogy a homestead-iavaslatot a jövő ülésszakban elő 
fogja terjeszteni. Az autonóm ügyvédi kamarákkal 
szemben neki eljárni nincs módja, egyébként a vég­
rehajtási költségeket szaporító ügyvédek ellen a 
Kúria esetenkint eléggé szigorúan jár el.

A párt a javaslatot úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadta.

Ezután kültagokat vettek fel.

A perzsa forradalom.
Budapest, junius 25.

A teheráni eseményekről ma igen szűkszavú 
táviratok számolnak be. De ezekből is kitűnik, 
hogy a győzelmes reakezió kíméletlenül leszá­
mol politikai ellenfeleivel. Több naczionalista 
vezért, kiket fogolyként hnrczoltak a sah tábo­
rába, felakasztottak s magában a fővárosban 
már működik a rögtönitélő törvényszék.

A pillanatnyi siker, mit fővárosában ért cl 
a sah. annyira fejébe szállt, hogy most nagy 
hangon hirdeti, hogy csapatai élén a vidéki vá­
rosok ellen vonul, hogy vérbe fojtsa ott is az 
ellene támadt mozgalmakat. Ez mindenkép vak­
merő vállalkozás volna, mert a telieráni esemé­
nyek a végsőig elkeserítették a naczionálistá- 
kat és vidéki politikai klubjaik erősen fegyver­
keznek. ami annál jelentősebb, mert az ország 
belsejében levő csapatok erősen forradalmi pár­
tiak.

Ily események mán némikép humorosan 
hangzanak azok a telieráni jelentések, — két­
ségkívül a sáli környezetétől eredők, — melyek 
arról adnak hirt, hogy a sahnak eszeágában 
sincs a parlamentet feloszlatni, vagy a-népet 
alkotmányos jogaitól megfosztani. Sőt a par­
lament bombázását is úgy magyarázzák, hogy 
a politikai klubhok lövetése alkalmával, a tü­
zérek ügyetlensége folytán, nehány löveg a 
parlament épületébe tévedt.

Mai híreink a következők:

A bombázás előzményei.
A tegnapelőtti bombázás előzményeiről ma a 

következő újabb jelentéseket kaptuk Teheránból: A 
sah és a parlament közt tárgyalások indultak meg 
és már-már békés fordulat következett be, mikor 
a sáli a parlament küldöttségétől öt bujtogató naczio­
nalista pártvezér kiszolgáltatását követelte. A par­
lament és az eudsurmenek ezt a követelést erélye­
sen visszautasították. Időközben nagy néptömeg 
gyülekezett a főmecset körül és egy politikai klub 
épülete előtt. Az izgatottság nöttön-nött s a sokaság 
türelmetlenül leste a parlament és a sah közt meg­

indult tárgyalások eredményét. Egyszerre hire ter­
jedt, hogy a sah újból megesküdött az alkotmányra. 
Nagy lett az öröm és az ujjongó tömeg azt hitte, 
hogy szent a béke. Ekkor kitudódott, hogy a sah 
öt politikus kiszolgáltatását követeli. A lelkesedést 
elkeseredés váltotta föl, amit még növelt az, hogy 
ugyanakkor a perzsa kozákcsapatok a politikai klub 
épületéhez közeledtek. A nép lármásan követelte a 
kozákok eltávolítását, maid némelyek kövekkel do- 
hálták a katonaságot, sőt szidalmak közben néhány 
lövés is eldördült. A főmecsetből és az endsumen épü­
letéből sürii tüzelés kezdődött. A kozákok ekkor 
szintén puskához nyúltak és több sortüzzel válaszol­
tak. Parancsnokuk időközben futárt küldött a Baagsa- 
kertbe. Alig telt el egy negyed óra, négy ágyú robo­
gott elő és bombázni kezdte a mecsetet, meg a po­
litikai klub épületét. Állítólag a tüzérek ügyetlensége 
tette, hogy néhány ágyúgolyó a parlament palotáját 
érte.

Ä sah' még nem oszlatta fel a parlamentet, sőt 
ellenkezőleg, azt hirdeti, hogy a nép jogait nem fogja 
elkobozni, de a forradalmat irgalmatlanul elfojtja. 
A letartóztatott vezérek egynémelyikét már kivé­
gezték a katonai táborban. A naczionalista párt több" 
tagja elmenekült Teheránból.

Fosztogató katonák,

Á politikai klubok tagjai az angol követségre 
menekültek. A sah fel van böszülve, hogy menedé­
ket adott nekik az angol követség. A kozákok meg­
szállották a város kapuit. Tegnap és ma sok bomba 
robbant föl. A perzsa kozákság rabol, fosztogat és 
ágyuzza a házakat, hogy könnyebben zsákmányol­
hasson a zűrzavarban. A tisztek megengedték, hogy 
a rabolt holmit az ágyukra rakhassák fel és a tá­
borba vihessék. A sah megparancsolta, hogy nyis­
sák ki a bazárokat, különben azokat is ágyuztatni 
fogja. A parlamenti palota előtt elterülő téren még 
nem takarították el a lovak hulláit. A hőség tűrhe­
tetlen és a levegő meg van fertőzve.

A bazárok, amelyeket a parlament bombázása­
kor bezártak, ma ismét nyitva vannak. Ma reggel 
nyugodt volt a város. A kozákok egyes előkelő pol­
gárok házait átkutatták, azt hívén, hogy politikai ve­
zérek rejtőztek el azokban. A katonaság még foszto­
gat és akik ellenállnak, azokra lövöldöznek.

Kivégzett forradalmi vezérek.

A berlini perzsa követség hivatalosan közli, hogy 
Teheránban a sah elrendelte az ostromállapotot. A 
helyzet komoly, de az európaiak nincsenek vesze­
delemben. A Times-nak jelentik, hogy a mecset le­
rombolása megrémítette a népet. A sahnak neliezcn 
fog sikerülni a nyugalmat és a rendet helyreállítani. 
Két naczionalista vezért a sah katonai táborában a 
Baagsa-kertben felakasztottak. A sah megígérte 
ugyan, hogy kímélni fogja a képviselők életét, mégis 
félő, hogy a parlament elnökét és a partok nevesebb 
tagjait ki fogja végeztetni.

Katonaság szállotta meg a brit követség kijára­
tait s fenyegetőzik, hogy nyomban lelövi azokat a 
politikusokat, akik oda akarnak menekülni.

A sah fogadalma.

A sáli környezetéből jelentik, hogy a sáli míg 
junius 22-én igy szólt kedvencz híveihez: „Nem ma­
rad más hátra, minthogy újból meghódítsam biro­
dalmamat. Szilárdan el vagyok erre tökélve. Kard­
dal fogom megvédeni hatalmamat“.

Mihelyt a zavargások Teheránban le lesznek" 
verve, a sah csapatainak élén a vidéki városok el­
len készül vonulni, hogy szétkergesse a politikai 
klubokat.

A sah serege, amelynek magvát az orosz in­
struktorok által kitünően kiképzett kozákdandár te­
szi, jelentékeny és jól fel van fegyverezve, a poli­
tikai klubok is nagy sereget toboroztak össze, de 
ezeknek a csapatoknak a felfegyverzése hiányos.

Legújabb híreink.

A Ncxv-York Hcrald-nak jelenti teheráni tudó­
sítója, hogy a sah tegnap reggel a Bagsa-kertbcn 
egy főpapot, aki egyúttal egy teheráni lapnak a ki­
adója is. felakaszttatta. A katonai táborban a letar­
tóztatott reformpárti poliiktisokat kegyetlenül meg­
korbácsolták. A parlamenti pártok kilcncz vezéréi
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lánczokban liurczolták' a sah elé s mikor a városon 
végig kisérték őket, a csőcselék véresre verte a 
foglyokat. Az angol követségen harmincz képviselő 
keresett menedéket. A kozákok bekerítették a kö­
vetség épületét, de nem tudták, hogy mi a teendőjük, 
a követséget védelmezni a csőcselék ellen, avagy az 
odamenekült pártvezéreket letartóztatni, nehogy a 
követségen mcenedéket találjanak s igy történt, hogy 
a menekülök bejutottak a követségre. Á sah még a 
múlt szombaton biztosította a parlament elnökét, hogy 
nem fogja az alkotmányt felfüggeszteni.

A vérontásra közvetlenül az adott okot, hogy 
valaki a katonai táborba bombát hajított. Még aznap 
elfogták a merénylőt s az illető bevallotta, hogy 
Zahir-Dowle házából küldték őt. A sah kozákokat 
rendelt ki, azok bekerítették a házat és sok össze­
esküvőt letartóztattak, aztán lövöldöztek a házra

A párisi itteni perzsa követség közli, hogy a sah 
három nap előtt proklamácziót adott ki, amelyben ki­
hirdette, hogy először helyreállítja a rendet, meg­
bünteti a vétkeseket, aztán a parlament békésen to­
vább tárgyalhat. El van tökélve, hogy az alkotmányt 
kntartja és biztosítani fogja az ország fejlődését.

A Timesnak jelentik Teheránból: A parlament 
és a főmecset lerombolása után a kozákok hihetet-

klf|

Az osztrák helyzet. Báró Beck miniszterelnök 
1 tegnap hosszasan tanácskozott a pártoknak, különö­

sen a lengyel pártnak vezéreivel. A tanácskozásnak 
az lett az eredménye, hogy a helyzet, amelyet még 
nagyon válságosnak tartottak, egészen váratlanul 
jobbra fordult. Báró Becknek sikerült a lengyeleket,

1 akik eddig leghevesebb ellenzői voltak a szeszadó- 
javaslatnak, a javaslat számára megnyerni. Azt hi­
szik, hogy most sikerülni fog a javaslatot még a 
nyári szünet előtt elintézni. A javaslaton fognak 
ugyan apróbb változtatásokat tenni, de ezek oly ren­
delkezésekre vonatkoznak, amelyeknek nem kell a 
magyar törvénynyel azonosnak lenni. A pártok ma 
fognak a törvényjavaslat sorsáról dönteni.

Bécsi jelentések szerint az urakháza csak szom­
baton lesz abban a helyzetben, hogy a költségvetés­
ről tanácskozzék. Az urakháza hangulatából Ítélve, 
nem szándékozik az első, második és harmadik olva­
sást még júniusban elvégezni, sőt az sem bizonyos, 
hogy az urakháza a költségvetést julius első napjai­
ban elfogadja-e? Az urakháza már ismételten ki­

lenül fosztogattak és a rablás egész nap tartott. A 
parlament szomszédságában a kozákok feldúlták 
Zill-es sultane és Aminid Dowle palotáit, majd békés 
polgárokat megtámadtak és kiraboltak az utczán. 
Megerősíti azt a hirt, hogy a sah a Bagsa-kert- 
ben két naczionalista vezért ielakasztatott.

A pénzügyminiszter, Sadik Hasrck képviselő és 
a parlament titkára családjaikkal az olasz követségre 
menekültek. A sah a proskribáltak jegyzéke alapján 
naponként bombázta! egy házat. Ily alkalmakkor a 
katonák egyúttal teljesen ki is fosztják az illető épü­
letet. Még az ajtófélfákat, ajtókat a kilincsekkel együtt 
elrabolják. A különböző követségek képviselői ma azt 
üzenték a testőrgárda parancsnokának, hon' egyálta­
lában nem akarnak beavatkozni a belső ügyekbe. A 
magánvagyon fosztogatását és ártatlanok légyilkolását 
a legmélyebben sajnálják és elítélik.

Tebriszből jelentik, hogy a pártok eg’sz éjjel 
harczolak. Virradakor a reakeziós pár győzött. A 
veszteség mindkét oldalon összesen 100 halott és se­
besült. Most béketanácskozások folynak. Muhbar és 
Sadtane fökormányzó elutazik Tebriszből Európába. 
Utódia valószínűleg Ennud Daule Sadr Aram lesz.

A Tageblattnak jelentik Teheránból: A sah só­
gorának palotája ablakából bombát vetettek a kato­
naságra és a robbanás négy kozákot megölt. A sah 
azonnal bekerittette tüzérséggel sógorának palotáját 
és húsz lépésről ágyuztatta. Ebben a házban, amely 
a német követség tőszomszédságában van, egy sza­
badkőműves páholy tartja helyiségeit. A bombázás­
tól a páholy sok tagja elesett vagy megsebesült, de 
a kozákok részén is jelentékeny volt a halottak szá­
ma. A sah sógorának fiát a katonák elfogták, aztán 
a házat teljesen kirabolták. Városszerte tovább tart 
a fosztogatás. A német követség tolmácsának házát 
is feldúlták és kirabolták. A sah több ismert szemé­
lyiséget felakasztatott. Több főpap a pénzügyminisz­
terrel és más politikusokkal a német követségen ke­
resett menedéket, de eddigele nem fogadták he őket. 
Mások a franczia és az angol követségek védelmét 
kérték. A parlament alel nőkét is letartóztatták. A 
parlamenti irodát zár alá vették. Ma kiáltvány jelent 
meg, amelyben a sah elrendeli, hogy két hónapon 
belül legyenek az uj választások. Az európai lakos­
ságot még most sem fenyegeti veszedelem.

A perzsa előkelőségek házainak kifosztása 
ijesztő mérveket ölt. A sah újból lövetett a parlamenti 
irodára. Sok képviselő az angol követségre menekült. 
Amidőn Sarui Ed Pauleli pénzügyminiszter, valamint 
több pap és mások a német követségen kerestek me­
nedéket, azzal a megokolássai utasították el őket, 
hogy nincsenek közvetlen életveszélyben. A parla­
ment elnöke franczia védelem alá helyezte magát; 
az aielnököt elfogták. A sah parancsára két népszóno­
kot, valamint egy lapszerkesztőt felakasztottak. A 
bazárok, a kényszernek engedve, nyitva vannak. A 
sah parlamenti ui választásokra vonatkozó rendelete­
ket adott ki. A sah egy orosz kozák-ezredest neve­
zett ki Teherán katonai parancsnokává,

felezést adott elégedetlenségének amiatt, hogy a leg­
fontosabb törvényjavaslatokat kevéssel a letárgya- 
lási határidő előtt kel! keresztülhajszolnia. Az urak­
háza, hogy a képviselőház ilyetén ügykezelése ellen 
tiltakozzék, ex-lexet akar előidézni. A fennálló költ­
ségvetési provizórium c hó 30-án lejár és arra az 
esetre, ha az urakháza nem siet a költségvetés el­
fogadásával, beáll az cx-lcx állapota.

A Reichsrathban a költségvetési javaslat folyta­
tólagos tárgyalása során Schreiner képviselő az ösz- 
szes német pártok tömörülése mellett foglal állást. 
Felhatalmazási törvény alapján nem fogadható el 
a Szerbiával kötött kereskedelmi szerződés. Croi 
képviselő pártja nevében helyesli a cseh északi vasút 
államosítását, de azt kívánja, hogy a német részeken 
német hivatalnokok és munkások alkalmaztassanak. 
Liebermann a lengyelek klubjának magatartását Ili - 
biztatja.

Becsből jelentik éjjel: A német parlamenti pártok 
vezetői ma délután bizalmas értekezletet tartottak, 
amelyről csak annyi szivárgott ki, hogy a szeszadó- 
törvényjavaslat is szóba került.

Falliéres északi körútja. Párisból jelentik, 
hogy a ez ár cs Falliéres elnök találkozásának, 
amely végleges megállapodás szerint julius 27-én 
megy végbe Révaiban, nagy politikai jelentőséget 
tulajdonítanak. Az entrevuen jelen lesznek S t o I y- 
pin miniszterelnök, Iswolsky külügyminiszter és 
Dickow tengerészeti miniszter, azonkívül a Páris­
ból hazarendelt N e 11 d o w nagykövet és Orosz­
ország párisi katonai és tengerészeti attachója. A ta­
lálkozón tengerészeti cs katonai kérdések kerülnek 
tárgyalásra. Pichon franczia külügyminiszter a ka­
marától 400 ezer frank költségfedezetet kért az el­
nök küszöbön álló stockholmi, krisztiániai, orosz- 
országi és kopenhágai utazása czéljára.

A pápai mmezhis átférje. Ismeretes, hogy az 
ausztriai \\ ahrmund-iigybcn milyen szerepet ját­
szott Oranlto de Belmonte pápai nunczius, aki az 
osztrák kormánynyal és a külügyminiszterrel kemé­
nyen összetűzött amiatt, mert a dogmaellcnes tano­
kat hirdető egyetemi tanár megrendszabályozását 
követelte. Oranlto de Belmontc-nak most újabb 
átférje támadt: Nem ment el a császári jubileum ün­
nepi felvonulására, sőt a meghívót Is visszautasította, 
(írói Wi lesek, az ünnep rendezője erre személye­
sen ment a nuncziiishoz. és tárgyalt vele. hogy jöjjön 
cl a diszfelvonulásra. Oranlto de Belmonte ekkor 
kijelentette, hogy ö meg van sértve, mert a diplor.á- 
cziai kar összes többi tagjait a kü’iigj minisztérium 
liivtu meg hivatalosan, őt ellenben csal: a bizottság. 
Ez szemrehányás volt Achrcnthalnak s ti ég jobban 
elmergesitette a viszonyt, mely u külügyminiszter 
és a pápa nuncziusa közt amúgy sem barátságos. 
Az egész ügyre vonatkozólag a külügyminiszteri 
sajtóiroda egyik vezetője ilyen nyilatkozatot tett 
egy újságíró előtt:

— A külügyminiszter jelenleg Scliön- 
brunnban van s Becsbe csak nagy ritkán néz 
be. lev nem lehet bizonyosat tudni. Tény az.

hogy a nunczius-affcr annyira megérett, hogy 
a külügyminisztérium valószínűleg még a 
mai nap folyamán hivatalos n y i- 
latkoz atot fog tenni az ügyben.

Ennek a hivatalos nyilatkozatnak azonban la­
punk zártáig se hire, se hamva.. A külügyminiszté­
riumban nehezen szánják rá erélyes nyilatkozatra 
magukat.

A franczia kamara ülése. A franczia kamara mai 
illésén a közoktatásügyi miniszter az iskola sem­
legességére vonatkozó törvényjavaslatot nyújtott be. 
A javaslat megállapítja azokat a törvényes lépése­
ket, amelyeket oly egyének ellen kell indítani, akik 
megakadályozzák a gyermekeket abban, hogy az 
iskolákat látogassák, valamint oly egyesülések ellen, 
amelyek korlátozni akarják a tanítót abban a tekin­
tetben, hogy milyen könyveket használjon a tanítás 
folyamán.

A török-perzsa határról. A Törökország és Per­
zsia közötti határviszályokról a pétervári távirati 
ügynökség illetékes helyen a következő értesítéseket 
nyerte: Az utóbbi időben nemcsak a kurdok táma­
dásai szaporodtak, hanem jelentések érkeznek arról 
is, hogy török rendes csapatok szinten elfoglalták a 
vitás zónán kívül eső perzsa terület egyes pontjait, 
köztük Szalmasz és Somai kerületeket, amelyek 
aránylag nincsenek messze a kaukázusi határhoz. 
Évtizedek óta fennálló szokáshoz híven, Oroszország 
és Anglia közreműködik a Törökország és Perzsia 
közti határvillongások elintézésén. Ennélfogva a pé­
tervári és londoni kormányok megegyezése alapján 
elhatároztatott, hogy a konstantinápolyi orosz ügy­
vivő ily megegyezés érdekében lépéseket fog tenni 
a portánál, melyeket az angol diplomácziai képvi­
selő erőteljesen fog támogatni. Ennek megfelelően 
az orosz ügyvivő a leghatározottabban kijelentette a 
nagyvezér előtt, hogy Oroszország nem lehet to­
vábbra is néma tanúja a kurdok mindinkább növekvő 
garázdálkodásainak és a török csapatok előnyomulá­
sának. Az orosz diplomácziai ügyvivő rámutat arra, 
hogy a török csapatok megjelenése közel az orosz 
határhoz, kiváló jelentőséggel bir Oroszországra 
nézve és hogy a török csapatok további előnyomu­
lása alkalmas komplikálni Oroszország és Törökor­
szág viszonyát, ami még inkább megnehezítené a 
török-perzsa határviszályokat. A két diplomácziai 
képviselő intervencziójára azt felelte a nagyvezér, 
hogy haladéktalanul utasítja Tahir basát, vonja 
vissza a török csapatokat a vitás zónákból és tartsa 
féken a kurdokat.

A fillpplnok mozgalma. Az amerikaiak, úgy lát­
szik, sehogy sem bírják magukat megkedvelteim a 
filippinokkal. Az utóbbi időben egy titkos társaság 
a lakosság között egy lángoló szavú felhívást terjesz­
tett szét, amelyben arra szólítja fel a bennszülötte­
ket, hogy az amerikaiakat gyilkolják le, házaikat 
égessék fel és az életben maradiakat űzzék el. A 
felhívás azt mondja, liogy az amerikaiak nem mint 
szabaditók, hanem mint zsarnokok és rablók jöttek 
az országba. A felhívás ezenkívül még iszákosoknak 
és szemtelen zsarolóknak nevezi az amerikaiakat. 
Úgy hírlik, hogy a titkos társaság egy második szi- 
cziliai vecsernyét akar rendezni.

Lemészárolt franczia csapat. A franczia gyar­
matügyi minisztérium tnvYatot tesz közzé, amely 
részleteket közöl arról az ütközetről, amely június 
14-én a Tigliicsától S0 kilométernyire lévő El Moinan 
mellett lefolyt. A távirat szerint Manchin századost 
és 30 tevén legénységét ismétlőfegyverekkel ellátott 
maurok megtámadták. A századost és egy közlegényt 
az ellenség megölt. \ csapat különben is súlyos vesz­
teségeket szenvedett. Dakkarból érkezett magán­
távirat szerint az egész csapatot lemészárolták és 
elvették ütegeit. Mauritániában oly tiagyevjcdclmll 
Utt a forradalmi mozgalom, hogy Franczia-Nyugat- 
Afrika íőkormányzóia parancsot adott, hogy az egyes 
katonai állomásokhoz erős fedezet mellett szállítsák 
az élelmet.

Marokkó. Tanger! 1 mcgczáíolják azt a hírt
amely szerint az olasz követ Fezbe fog menni. Szint 
úgy minden alapot nélkülöz az a jelentés, hogy kor: 
mányátó! hadihajók kiküldését kérte.

Péntek, junius 26.
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Mozgó képek.

A prolik.
• Már csak kevés napig tartanak a képviselőliúz 
ülései, azután jó nyaralást kivan az elnök a hon­
atyáknak, ezek viszont neki cs egymásnak kívánják, 
azután szerte-szétrebben az egész frekvenczia • fő­

nökök, miniszterek, képviselők.
Akinek valami kijárni valója van, az most siet 

koptatni a talpát, a nyelvét és a kilincseket. Rizsma- 
számra fogy a „miniszterpapiros“, akószámra az 
antracén-tenta, kilószámra az aluminium-toll. A fi- 
nánezminisztérium jövedelme ugyancsak felszökik az 
okmánybélyeg tömeges fogyasztása révén.

A folyosók piros szőnyegén idegesen tipegnek- 
topognak idegen urak és hölgyek. A szolgák ki s 
be futkosnak, hogy X. vagy Y. képviselő urat meg­
keressék. A sarkokban, a félreeső pamlagokon, a 
társalgóban, az ablakmélyedésekben suttogó párok 
láthatók és beszélgetésükből az arra járók ilyenféle 
morzsákat kaphatnak fel:

— Csak egy szavadba kerüj . .
— Légy nyugodt . . ,
— Örök hála . . .
— Örömmel . . .
A képviselők reggel tiz órakor még lapos zscdci 

’déltájban már duzzadnak a kérvények, folyamodvá­
nyok, névjegyek, levelek tömegétől ... és — saját­
ságos — az ülés végéig a képviselők zsebei kiürül­
nek, hogy az államtitkárok és miniszterek táskái, 
zsebei teljenek meg a szétpattanásig.

Nincs annyi ülés a máv. összes vonatain, ame­
lyek meg nem telnének, ha Sztori kegyelmes ur min­
den potyajegykérést figyelembe venne: nincs annyi 
tanítónői, postamesteri, telegrafista állas az egész 
országban, amely kevésnek ne bizonyulna a keres­
lettel szemben. Hát azok a járáshirók, akik Buda­
pestre szeretnének áthelyeztetni! Vagy azok a mii- 
vészek, akik stipendiumra vágynak! Vagy azok a 
bukott diákok, akik pótvizsgát szeretnének tenni ! 
Vagy azok a feltalálók, akik állami segélyt kérnek ! 
Vagy azok a végzett földbirtokosok, akik mandá­
tumért csengnek! És a főispánjelöltek, a hivatalszolga­
aspiránsok raja!

Érdekes lenne a protekeziókérés statisztikáját 
összeállítani, a pszichológiáját megállapítani, a ha­
tárait kimérni. Dijat lehet kitűzni annak meghatá­
rozására, hogy hol kezdődik a protektor és kinél 
végződik.

Mert ez az utóbbi kérdés talán a legfogasabb. 
Tudok olyan esetet, hogy egy jobb poszton álló kol­
dus proiegált egy szánalmasabb kollégát, — viszont 
az is köztudomású, hogy egy királyné névjegye dön­
tött egy kinevezés ügyében.

Annyi bizonyos, hogy manapság „proti“-nak 
lenni nagyon kellemetlen dolog. Egy haragosra biz­
tosan Számítunk. Ha visszautasítjuk a protegálást, az 
lesz esküdt ellenségünkké, aki bizalmasan fordult 
hozzánk; ha teljesítjük kívánságát, azzal gyűlik meg 
a bajunk, akit molesztálnunk kell.

Hanem a prolik között is akadnak ötletes embe­
rek. Bizonyság erre Wckerle. A miniszterelnök 
— állásánál fogva is — természetesen a legnagyobb 
ostromnak van kitéve. Amikor az ülés végén haza, 
vagy a minisztériumába megy, a kérő-papirosok 
egész Szalóki-csucsát kotorászsza ki a zsebeiből.

Amit megtehet, szívesen megtesz, hiszen ő maga 
deklarálta cgv múltkori beszédében, hogy nem elvi 
ellensége a protekeziónak. A „felvilágosító“, infor­
mativ protegálást még hálásan is fogadja. Nem rajta 
múlik, ha olykor megfeledkezik egy tett Ígéretről.
A miniszteri emlékezőtehetség befogadóképességének 
is vannak határai.

De egy idő óta furcsa tapasztalatot tesz. Hatá­
rozottan megcsappantak a hozzáintézett folyamodvá­
nyok. Hogyan! Veszített volna népszerűségéből? 
Lám, lám ez a halpárt . . .

\ folyamodások és kérvények megcsappantak, 
de a Wekcrléhez czimzett levelek száma emelkedett.
Ez pedig úgy értendő, hogy a miniszterelnök egy 
idő őta havonként átlag 20—30 olyan ajánlott levelet 
kap, melynek boritéka üres papírlapot tartalmaz.

Elsöizben véletlennek, szórakozottságnak gon­
dolta. Később frappirozta a különös ismétlődés. Majd

tűnődni kezdett a dolgon és végül kisütötte — mit 
nem sütne ki Wekerle! — az egész titkot:

Azok a furfangos profik, akik a közbenjárást sem 
akarták megtagadni, sem a miniszterelnököt terhelni, 
ily módon bújnak ki kényes kötelezettségük alól.

És azok a szegény emberek, akik szivszorongve 
lesik, ho(rv a kérésük teliesüli

ÍRosta.

Az olvasóhoz.
Az „Egyetértés“ úgy politikai állásfoglalá­

sában, mint társadalmi, közgazdasági, művészeti 
és Irodalmi szerepében hű marad eddigi nagy 
múltjához, amely a magyar olvasóközönség 
elölt oly kedveiíté, politikai és társadalmi éle­
tünkben pedig mindenkor dönlö fontosságú té­
nyezővé tette.

Az a függetlenségi politika, amely e lapot 
nagy hagyományaihoz híven, eddig irányította, 
ezentúl Is inlndenhen vezérelve lesz. A függet­
len, önálló nemzeti állam kiépítése, a magyarság 
állami erejének és mindenben parancsoló uralko­
dásának érvényesülése, ez az a czél, amelyért az 
„Egyetértés“ ezentúl Is törhetetleniil és megújuló 
fntenzivltással küzdeni fog.

Olvasóink ragaszkodása és szerefete egye­
düli erősségünk, amely ebben a nehéz felada­
tunkban megsegít. Viszonzásul a legváltozato- 
sahban és a legmegbizhatóbban megszerkesz­
tett nagy magyar napilapot adjuk, amely úgy 
Irányelveinek szigorú betartásával, mint a napi 
események részletes és pontos feltárásával ezen­
túl Is a vezető helyen fog álhini.

Vasárnaptól kezdve olvasóink az „E g y ét­
er t é s Vas á r n a p j a“ cziimi, gyönyörűen ki­
állított mellékletet is megkapják. Nyolcz oldalas, 
számon reprodukczióval tarkított mellékletün­
kön előfizetőink megtalálják a hét érdekességeit, 
a kill- és belföld nevezetes eseményeit. Kapnak 
ezenkívül elbeszéléseket, karczolatokat, színházi 
történeteket.

A magyar közönségnek az „Egyetértés" a 
legkedveltebb lapja, ezt a szeretetet ezentúl csak 
fokozottabb munkássággal fogja kiérdemelni.

Az Egyetértés előfizetési ára:
Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre 
Egész évre .

2 kor. 40 íi)>. 
7 kor. - fill. 

14 kor. — fül. 
28 kor. — iil!.

Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
előfizetése lejárt, szíveskedjenek az előfizetés 
megújításáról idejekorán gondoskodni, hogy a 
lapot akadálytalanul küldhessük tovább.

A szerb válság.
Belgrad, jun. 25. (Saját tudósítónktól.) Milo- 

vanovics római követ ma ideérkezett és hozzálátott 
a koalicziós kabinet megalakításához, de aligha fog 
sikerrel járni fáradozása. Ilyen körülmények közölt 
valószínűleg az ('»radikális pártból fog kikerülni az j 
tij kormány, tekintet nélkül arra, hogy tetszik-e az 
az ellenzéknek vagy sem. Ha az ujradikálisok ob- 
strukczióval fogják lehetetlenné tenni a skupstina 
munkaképességét, akkor az óiadikális párt a nép­
hez mamfesztumot fog intézni s beielenti, hogy a 
párt va amennyi tagja leteszi mandátumát s ezért 
a felelősséget az ujradikálisokra hárítja.

Az Adiia-vasut.
Konstantinápoly, junius 2-4. A szerb követ át­

nyújtotta az összes nagykövetségeknek az Adria- 
vasutra vonatkozó jegyzék másolatát és kéri a nagy­
követségek támogatását. ' -?

A franczia szenátus ülése. .
Pária, junius 24. A szenátus a nyugati vasút ái- 

lamositására vonatkozó törvényjavaslatot tárgyalja, 
A pénzügyminiszter mcgczáíolja a Rouvier szená­
tor által felhozott érveket és kijelenti, hogy a par- 
lament az ország érdekében védeni fogja azt a jo­
gát, liogy a kiadásokat ellenőrizze. Rouvier szená­
tor konstatálja, hogy a pénzügyminiszter nem hogy 
megczáfolta volna a szóló által kifejtett általános el­
veket, hanem még csatlakozott is azokhoz.

Közgazdasági táviratok.
Newyork

Bu z a

Csikanó. 
Búza

k. jun. 24. jun. 25,
Jocobuza 951/2 951'a
júliusra 95 947s
szeptemberr, 93 92 l/s
juniusra — __
júliusra 787a 78

júniusra —. _
júliusra 86 861/4
iuliusra 683/< 681/4

New-York, jun. 25. Gyapot New-Yorkban helyben
11.70 (1181 tegnap), gyapot júliusra 9.95 (10.12) 
gyapot szeptemberre 9.68 i9 81), gyapot New-Orleansban 
helyb. 11 ,/a (11.6A), petroleum stand withe New-York- 
ban 8.75 (8.75), petroleum Stand white Filadelfiában
8.70 (8.70), petroleum Raffined in Cases 10.90 (10.90), 
petroleum Credit Balances at Oil City 1.78 (1.78).

Csikagó, junius 25. (Zárlat.) Zsír júliusra 8.87 
tegn. 8.95), zsir szeptemberre 9 05 (tegnap 9.12), sza­
lonna short clear, 8.12 (tegnap 8.12), sertéshús szep­
temberre 13.75 (tegnap 13.85).

Kifosztott drogéria,
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, junius 25.
Xochmeister Frigyes utóda ezég Hold- 

utcza nyolezadik szám alatt levő gyógyszeráru 
nagykereskedésében az utóbbi két hét alatt az 
üzlet vezetői nagyszabású lopások nyomára 
jöttek. Észrevették, hogy az árukészlet szokat­
lan rohamosan, a bevételekkel abszolút arány­
talanságban fogy. Keresték, kutatták az okot, 
de sehogy sem tudtak nyomára akadni. A ezég 
erre a napokban ismeretlen tettesek ellen fel­
jelentést tett a rendőrségen, ahol az ügyet K e- 
resztessy Gyula rendőriogalmazónak osz­
tották ki, aki azonnal teljes apparátussal hozzá­
fogott a nyomozáshoz. Napokig figyeltette az 
alkalmazottakat, kutatta magánviszonyaikat és 
mindent, ami reájuk vonatkozott. Ma végre meg­
lepő dolgok nyomára jutott. Meggyőződött ar­
ról, hogy az üzlet árukészletét rendszeres fosz­
togató banda lopta meg és az ellopott áruk ér­
téke meghaladja a negyvenezer ko­
ronát. A

A kijelentés.

A Kochmeister Frigyes utóda ezég által 
ismeretlen tettesek ügyében tett feljelentés tár­
gyában a mai nap folyamán a vizsgálatot ve­
zető rendőrfogalmazó megállapította, hogy a 
ezég1 áruraktárát Odor Sándor droguista se­
géd vezetése alatt álló banda fosztogatja rend­
szeresen. Beidézte mára Odor Sándort cs hosz- 
szasan kihallgatta.

A terhelt segéd eleinte tudni sem akart a 
terhére rótt bűncselekményről. Közel egy óra 
hosszat tartott a kihallgatása, melynek befeje­
zése után Keresztessy fogalmazó letartóz­
ta 11 a. Ugyancsak hasonló elbánásban része­
sült Odor Sándor felesége, aki a lopásban czin- 
kosa volt férjének, öt is letartóztatták.

Vallomásuk alapján a rendőrség kihallgatta 
a ezég több alkalmazottját, akik eleinte szintén 
tagadtak.

Ezerötszáz üveg.
Eközben a rendőrség1 házkutatást tartott 

Banista Veticzel nevű alkalmazottnál, akinél 
mintegy ezer ötszáz üres p a r f ti m ö s 
ii veget találtak.

Keresztessy fogalmazó megkérdezte tőle, 
hogy honnan kerül hozzá ennyi üveg, mire Ba­
nista naivul csak ennyit felelt:

— Nem loptam én ezeket. Tessék azt ne­
kem elhinni. Nagyon szeretem az ilyen kis üve­
geket. Tudvalevő, hogy a külföldi illatszerek 
ilyen kis üvegben érkeznek hozzánk és csak 
itt töltjük át nagy üvegbe. Egyébként is szokás 
volt, hogy az alkalmazottak házi parfüm, szap­
pan és egyéb pipere szükségleteiket elvihetik 
minden kérés nélkül az üzletből. Higyje el fogal­
mazó ur. nem loptam'
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Keresztessy azonban nem adott hitelt vé­
dekezésének és letartóztatta. A délután folya­
mán még két letartóztatás volt. Kiss Ödön és 
Kovács Ferencz alkalmazottak kerültek a 
rendőrség börtönébe, mint olyanok, akikre a 
náluk tartott házkutatás több terhelő adatot bi­
zonyított.

Ezzel azonban a vizsgálat nincs befejezve. 
Este hat óra után házkutatást tartottak a czég 
Bécsi-ut 2128. telekkönyvi szám alatt levő ve­
gyészeti laboratóriumában és itt megállapítot­
ták, hogy a letartóztatottaknak még több czin- 
kosa is van, akik közül kettő már tegnap dél­
után neszét vette a dolognak és még idejekorán 
megszöktek.

Hét óra után, mikor az üzlet tisztviselői és 
alkalmazottai el szokták az üzlethelyiséget 
hagyni, Keresztessy fogalmazó megjelent a 
Hold-utcza 8. szám alatt levő raktáraiban és 
irodahelyiségében és átkutatták a fiókokat. Ez 
is meglepő eredménynyel járt. Több fiókban 
töméntelen mennyiségű lopott holmit találtak. 
Az itt felhalmozott lopott parfümök, szappanok 
és pipereczikkek értéke szintén több ezer ko­
rona értéket képvisel. Ebből kifolyólag az éj­
szaka folyamán még egy letartóztatás volt. Ke­
resztessy fogalmazó letartóztatta K r u h o 1 - 
s z k y Istvánt, akinek fiókjában több terhelő 
bizonyítékot találtak.

Az orgazdák.
A rendőrség még az éjszakai nyomozás so­

rán megállapította, hogy a lopott holmikat több 
fővárosi kereskedő vette meg a bűnszövetke­
zettől. A rendőrség már ismeri mindannyit, ne­
veiket tudja és megállapította azt is, hogy t i- 
zenheten vannak. Holnap reggel több 
házkutatás lesz és igen valószínű, hogy hol­
napra több letartóztatás is lesz. Ma éjszaka már 
abszolút lehetetlenség volt ellenük eljárni. A 
vizsgálat eddigi bolgai annyira igénybe vették 
késő éjszakáig a rendőrséget, hogy erre már 
nem kerülhetett a sor.

Odor Sándor a még egész rövid idő óta 
tartó vizsgálati fogságban teljesen megtört. 
Szenzácziós vallomásában tizenkét előkelő fő­
városi kereskedőt illet meg az orgazdaság vád­
jával. Elmondja, hogy az illetők mindany- 
nyian biztos tudatában voltak an­
nak, hogy lopott árut vesznek, sőt 
voltak olyanok is, akik határozott megren­
delést tettek a bűnszövetkezetnél. 
A rendőrség a vizsgálat érdekében a kereske­
dők neveit titokban tartja és csak akkor hozza 
nyilvánosságra, ha az illetők ellen az eljárást 
megindíthatja, vagy amikor a bűnösöket már 
letartóztathatja.

Szivgörcs.
A vizsgálati fogság különben erősen meg­

viselte a bandafőnök fejének feleségét, Odor 
Sándornét. Éjszaka még egyszer kihallgatta K c- 
resztessy fogalmazó. Az asszony teljes be­
ismerő és töredelmes vallomást tett. Vallomása 
mindenben fedi a férje által jegyzőkönyvbe 
mondottakat. Alig hogy befejezte vallomását, 
hirtelen összeesett és szivgörcsöket kapott. K e- 
resztessy fogalmazó azonnal fölhivatta a 
beteghez dr. Faltai Sándor ügyeletes rend- 
őrorvost, aki megvizsgálta és csillapító szerek­
kel eszméletre téritette. Rendeletére még az 
éjszaka folyamán beszállították a rabkórházba.

ÚJDONSÁGOK.

NAPIREND. Naptár. Péntek, iimius 2G. — Rém. 
k.il.. Jéz. ez. szive, — Prot. : János és Pál. — Görög-orosz : 
jun. 15. Aquilina. — Zsirló : Jj. 27. — A nap kél reggel 4 
óra 4 perczkor, nyugszik este 8 órakor. — A hold kél éjjel 
2 óra 38 perczkor, nyugszik délután fi óra 87 perczkor.

A kereskedelmi miniszter fogad 4 órakor. - A belügy­
miniszter fogad 3 órakor. — A földmivelésfigyi miniszter 
fogad 4 órakor. — A belügyi államtitkár fogad 2 órakor,
— A közoktatási államtitkár fogad 4 órakor. — A Magyar 
földhitelintézet négy százalékos koronaértékü zálogleveleinek 
kisorsolása délelőtt fél In órakor. — Nyári kiállítás a Nem­
zeti Szalonban nyitva 9—6-ig. fielcpfi-dii 1 korona. — Köny­
ves Kaimén Nagymező-utcai szalonja rendezés miatt zárva.
— Az Uránia Kigyó-léri szalonja nyitva 9—S-ig. Helépödij 2U
fillér — A Nemzeti Muzeum régiségiára nyitva 9—2-lg. _
A Szépművészeti Múzeum nyitva 10—2-ig. — A Mezőgazda­
sági Muzeum nyitva 10—1-ig. — A Néprajzi Múzeum nyitva i 
8-fi-ig. — A I óvárosi Múzeum nyitva 9-től fél 2-ig. — Az 
Iparmii vészeli Muzeum zárva — A történelmi képcsarnok 
nyitva 19-től fél 2-ig. — A földtani intézet múzeuma zárva,
— A Közlekedési Muzeum nyitva 9—12-ig és 2 -6-ig. _

A Széchenyi muzeum zárva. — Az aquincumi múzeum nyitva 
egész nap. — A Technológiai Iparnmzoum nyitva 9—1-ig 
és fi—8-ig. — A Ráth György Muzeum zárva. — Az Erzsé­
bet-Muzeum nyitva 9-től fél 1-ig és 8—4-ig. — A Nemzeti 
Muzeum könyvtára nyitva 9—4-ig. — Az Akadémia könyv­
tára nyitva 3 - 7-ig. — Az Egyetemi könytár nyitva 9—12-ig 
és 3 —8-ig. — A fővárosi könyvtár nyitva 9—2-ig. — A 
Kereskedelmi Muzeum könyvtára nyitva 9—2-ig. — A peda­
gógiai könyvtár zárva.

_ A király. Á király ma reggel hét órakor 
Schönbrunnból bejött a Burgba, hogy nyári üdülése 
előtt elintézze a teendőket. A király holnap reggel 
utazik lseidbe.

— A német császári pár Jeruzsálem! útja. Ä né­
met császári pár 1910-ben újabb utazást tervez a 
Szentföldre. Akkor fogják ugyanis fölavatni a német 
zarándokoknak az Olajfák-hegyén épített ui mene­
dékházát, amelynek fölavatásán a német császári 
pár jelen akar lenni. A német császári pár 1910-ben 
tavaszsza! ismét ellátogat Korfu szigetére s onnan 
egyenesen utazik majd a Szentföldre.

— Kihallgatás a királynál. Bécsben ma délelőtt 
kilencz órakor a király báró B i e n c r t osztrák bel­
ügyminisztert, tíz órakor K o n r á d altábornagy ve­
zérkari főnököt, tizenkét órakor báró Aehrenthal 
külügyminisztert és fél egy órakor Korytowski 
osztrák pénzügyminisztert fogadta külön kihallga­
táson.

— Czimadományozás. A király dr. P c t r i Pál 
miniszteri segédfogalmazónak a miniszteri fogalmazói 
czimet és jelleget adományozta.

— Auguszta föherczegnö uj udvarhölgye.
Auguszta föherczegnö eddigi udvarhölgye S z e- 
g e d y Gina elhagyta a főlierczegi udvart és helyére 
gróf d'O r s a y Máriát nevezték ki. D'O r s a y grófnő 
azonban a napokban egy sétalovaglás alkalmával le­
bukott lováról és csonttörést szenvedett. A grófnő 
felgyógyulásáig most Zichy-Sonntagli grófnő, 
a föherczegnö egyik korábbi udvarhölgye látja el a 
szolgálatot.

— Gróf Andrássy Gyula Londonban. Gróf A n- 
d r á s s y Gyula belügyminiszter tudvalévőén most 
Londonban időzik. Tiszteletére Rutkay Vilmos, a 
kereskedelmi minisztérium attaséja a Savoya-szálló- 
ban ebédet adott, amelyen nagyszámú előkelőség, a 
többi között gróf Fritzmaurice, Gladstone 
Herbert, BirellésHarcourt miniszterek, továbbá 
Denman lord, W e a r d a le lord és Earl of Percy 
vettek részt.

— Albrecht Ferencz föhcrczeg vizsgája. Az ifjú 
Albrecht Ferencz föhcrczeg, Frigyes fő- 
herczeg fia, junius huszonnynlczadikán, vasárnap fe­
szi le a bécsi Teréziántimban az első gimnáziumi 
osztálybeli vizsgálatot, amelyre gróf Appnnyl 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter, dr. K á r- 
m á n Mór kir. tanácsos, budapesti tudományegye­
temi tanárt küldte ki miniszteri biztosul. Az ifin fö- 
herezeg nevelési programmját a mostani iskolai év 
kezdetén a király hagyta jóvá és a király, valamint 
Frigyes föhcrczeg és Izabella föherczegnö 
óhajtására Albrecht Ferencz főherczegnek 
minden tantárgyból magyarul és németül kell vizs­
gáznia. Az ifjú föhcrczeg folyékonyan beszél ma­
gyart]!.

— Bourbon herczeg levele Giintherhez. Bour­
bon Alfonz hcrczeg, a párbajellcnes liga Budapesten 
tartott kongresszusára vonatkozólag Günther Antal 
igazságiigyminiszterhez Buchheimból a következő 
franczia nyelven irt levelet intézte:

„Szivemből köszönöm cxcellencziádnak" azt az 
irántam tanúsított nagy előzékenységet, melyet a 
kongresszus alatt tapasztalni szerencsém volt. F. 
kongresszusnak igen nagy jelentőséget adott az a 
fénves beszéd, mely mindig emlékezetes lesz, mcly- 
lycl cxczcllencziád a kongresszust megnyitni méltóz- 
tatolt. Az a fontos tény, hogy saját személyében 
méltóztatott erre vállalkozni, mindenütt a legrokon­
szenvesebb visszhangot keltette és azok az emelke­
dett szavak, melyeket cxczcllencziád hangoztatott, 
ügyünknek óriási sik ít biztosítanak. Feleségem és 
én egymás között és összes ismerőseinkkel Budapest­
ről, ci! J az elragadó városról beszélgetünk és azok­
ról a feledhetetlen napokról, amelyeket önök között 
töltöttünk. A legnagyobb lelkesedéssel és meghatott­
sággal gondolunk arra a hasonlíthatta!) vendégszere­
tetre és fogadtatásra, melyben ott részesültünk s 
mondhatom, a magyarok mindig kiváló helyet foglal­
nak cl szivünkben. Feleségem megbízott, hogy szívé­
lyes üdvözletét adjam át exczellencziádnak, fogadja ' 

Alfonso de Bourbon y Austria Este." J

— Károly király és Konrdd táborszernagy. A ro­
mán király abból az alkalomból, hogy hötzcndorfi 
Konrád vezérkari főnök nála Sinajában megjelent, 
a táborszernagyot több tábornokkal és vezérkari 
tiszttel együtt dejeuner-re hívta meg. Ez alkalommal 
Károly király a következő pohárköszöntőt mondotta:

— Nagyon örvendek, hogy ő császári és királyi 
felségének, az önök legfőbb hadurának jubileumi évé­
ben a császári és királyi hadsereg vezérkari főnö­
két és számos képviselőjét itt üdvözölhetem és meg- 
indultan ragadom meg a hőn óhajtott alkalmat, 
amelyben őfelsége egészségére üríthetem poharamat, 
őszinte csodálkozással tekintünk a császárnak és ki­
rálynak hatvan évi áldásos uralkodására és kérjük 
a gondviselést, hogy őfelsége még számos évet ér­
ien meg erőben, egészségben, népeinek boldogitására 
és mindnyájunk örömére, akik benső szeretettel és 
ragaszkodással vagyunk őfelsége iránt. Egyesüljünk 
tehát ebben a hő kívánságban és kiáltsuk szivvel- 
léiekkel: Éljen őfelsége, I. Ferencz József császár 
és király!

— Cleveland halálához. Közöltük, hogy C1 e- 
v e 1 a n d, az Egyesült Államok volt elnöke, meghalt. 
Erre vonatkozólag ezeket jelentik Ncw-Yorkból: 
Cleveland volt köztársasági elnök már hosszabb idő 
óta szenvedett gyomor- és bólbajban, amihez a leg­
utóbbi időben szervi szív- és vesebaj járult. Az 
utóbbi napokban úgy látszott, mintha állapota jobbra 
fordult volna s már intézkedéseket tettek, hogy a be­
teget gyermekeihez elszállítsák, de egyszerre a nagy 
hőség következtében rosszabbul lett s az orvosok 
nem tudtak többé rajta segíteni. Cleveland utolsó 
pillanatáig eszméleténél volt. A temetés holnap lesz. 
Roosevelt elnök a halálhír megérkezése után lemon­
dott tervbe vett utazásáról. Az állam Cleveland öz­
vegyének egy millió dollár nemzeti ajándékot fog 
adni.

— Elmozdított török főtisztek. Szkutarii konzu­
lé ris táviratok jelentik, hogy pénteken tisztek és köz­
katonák megszállták az ottani távirati hivatalt és 
táviratilag kérték a szultántól Szaiiulla basa váll, 
sógora, Kemal basa dandárparancsnok elmozdítását 
és pedig a fizetések és a zsold visszatartása miatt, 
amit az ő terhiikre Írnak. Vasárnap érkezett meg a 
válasz, amely szerint a szultán nevezetteket el­
mozdítja cs őket igazolás czéljából Konstantinápolyba 
rendeli. Többeknek kifizették havi járandóságukat, 
mire a helyőrségben ismét helyreállt a munkarend.

— Gyászmise Hortl Pálért. Horti Pálnak, a ki­
váló magyar művésznek lelkűid véért, kinek hamvait 
tegnap tették le az anyaföldbe, az engesztelő gyász­
istentiszteletet pénteken délelőtt tartják meg a Te­
rézvárosi pélbánia-tcmplomban. Az istentisztelet tiz 
órakor kezdődik.

— Rcmlniszczenczlák Sándor szerb királyról.
Szomorít reminiszczcncziák azok, amelyeket egy 
Belgrádban megjelent könyv felelevenít a tragikus 
végzetül Sándor szerb királyról. A könyv magas- 
állású egyéniségek levelezéseit tartalmazza. Az 
egyik levelet egy előkelő hölgy irta s azt az ünne­
pélyt vázolja, amelyet Sándor nagykorusitásának év­
fordulóján rendeztek.

— Az ezen alkalomból tartott bál színhelye 
— ezt írja a hölgy — a koriak nagyterme volt. A 
terem feltűnő hiányos bútorzatával és mestersége­
sen előidézett bűzével eüdegenitöleg hatott a belé­
pőkre. Mikor a király hadsegédei kíséretében a szá­
mára fenntartott helyre vonult, senki sem törődött 
vcl^ A király nem az ünnepi egyenruhát viselte, 
hanem egy rosszul szabott fekete kabátot; a man- 
zsettái nem voltak ingéhez gombolva és igv az 
ujjait begörbítve tartotta, nehogy a bő manzsetták a 
padlóra pottyanjanak. A király résztvett a kólóban 
és aztán a terem közepére állott, miközben a tán- 
czolók rá sem hederitve, többször majdnem fellökték. 
Ráléptek a tyúkszemére is, de elfelejtettek pardont 
mondani . . . Sándor király mindezt fásult közöny- 
nyél, álmos nemtörődömséggel nézte . , .

A másik levél közvetlen a királyi pár lemészár­
lása után kelt és az alábbiakat tartalmazza:

— A király tudta ugyan, hogy neje életére tör­
nek; de a veszély komolyságát csak akkor fogta fel, 
amikor már nem marad ideje Belgrádból menekülni. 
Amikor a gyilkosok elöl elbújt, ezt nem gyávaságból, 
hanem reményből tette. Remélte ugyanis, hogy a 
gyilkosok beérik a királyné megölésével. Draga ki­
rálynénak hozzá való segélykiáltozása azonban el­
árulta rejtekhelyét és nem kerülhette cl borzalmas 
végzetét ő sem.
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fénteK, junius 20. Ftt-YF TERJES
— Sok a munka a közös hadügyminisztérium­

ban. A közös hadügyminisztérium harmadik osztá­
lyában, amelynek Ceipck vezérőrnagy a vezetője, 
annyira felhalmozódtak a teendők, hogy szükséges­
nek látszott ezt az osztályt kettéválasztani s már 
legközelebb uj osztályt állítanak föl 3. R. megjelölés 
alatt. Az uj osztály vezetője Sniutny ezredes lesz, 
aki jelenleg a 15. dragonyos ezred parancsnoka.

— Szláv diák-kongresszus. Prágában ma kez­
dődött meg a szláv haladó diákság kongresszusa, 
amelyre valamennyi szláv nemzet diákegyesületei 
delegátusokat küldtek. Jelen van nyolez orosz és 
pedig öt Pétervárról és három Mosztarból, tizenkét 
ukrajnai, öt képviselője a bécsi cseh főiskolai egye­
sületnek, tizenegy lengyel, három fehér-orosz, szá­
mos szlovén, szerb, horvát, tót és bolgár, valamint 
a prágai szerb delegátusok. A mai ülés napirendjén 
van az elnökség megválasztása, az alapszabályok 
fölolvasása, zárószámadások előterjesztése. Péntekre 
a középiskolái idő-kérdés, szombatra a főiskolai kér­
dés, vasárnapra a szláv kölcsönösség, hétfőre ugyanez 
és keddre a határozati javaslatok tárgyalása és a 
kongresszus berekesztése van kitűzve.

— A szász és a román Iskolák magyarsága. Bo- 
zóky Árpád balpárti képviselő a tavaszszal inter- 
pellácziót intézett gróf Apponyi Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez a szebenmegyei iskolák 
állapota miatt. A miniszter a vizsgálat megejtésére 
Jancsó Benedek fögimnáziumi tanárt küldte ki, ki 
már tizennégy nap óta vizsgálja úgy a szász, mint 
a román nemzetiségű elemi iskolákat. Ez alkalom­
mal a vizsgáló biztosnak alkalma volt meggyőződni, 
hogy a magyar nyelv tanítása tekintetében a román 
iskolákban a helyzet általában még jobb, mint a 
szászoknál. A vizsgáló biztos egyik szász tanító előtt 
ki is fakadt a konstatált eredmény láttára és meg 
is jegyezte az illetőnek, hogy ha tudni akarja, mi­
kép kell sikeresen a gyermekeket a magyar nyelvre 
oktatni, menjen el a szomszédba, oláh kollégáihoz. 
Jancsó tanár legközelebb befejezi kiküldetését és je­
lentést tesz a miniszternek.

— Nagy katasztrófák. Retfcneles kaiaszlrófa 
hírét hozza Koronából a távíró. A „Lavas“ nevű, 
1505 tonnás régi személyszállító gőzös elsülyedt és 
százötvenegy utas a vízben lelte halálát. A hajó 
Kadixból jött. Két órakor hagyta el Vigót, ahol 
százöt utas leszállóit róla. Alighogy Vigóból elin­
dult a hajó, sziklába Uiközött és csakhamar el­
sülyedt. Százötvenegy utas a vizbe 
fűlt, hatvanegy embert a halászok bárkáikkal 
megmentettek. A halottak közt van a 
gőzhajó kapitánya, az első hajóliszt és 
az első hajóorvos. — Turinból jelentik, hogy egy 
bárka, amelyben tizenkét személy ült, a múlt éjjel, 
amidőn át akart kelni a Po folyón, az erősen 
megdagadt Szangone folyó áramlása következtében 
fölborult. A segítségre étkezett hajósok három em­
bert megmentettek, mig a többi kilencz, közlük 
négy nő, a vizbe fűlt. A hajósok egész éjjel ere-ó 
ménytelenül kutatlak a holttestek után.

— Hosszéul légy Blharmcgyéhcn. A biharmegyei 
Bélfenyér község határában a köznyelven szipoly né­
ven ismert besszen! légy körülbelül kétszáz katasz- 
trális hold buzavetést teljesen elpusztított. Ez a ve­
szedelmes féreg vörösbarna légyfajta, amely petéit 
a gabonanemiiek leveleire rakja s hirtelen fejlődő 
álezája a búza- és rozsvetések leveleit, szárait tönkre­
teszi. Pusztító hatásával szemben a gazdanép tehe­
tetlen. A beéri járás főszolgabirája, úgy a veszedel­
mes légyfajtából, mint a pusztuló vetésből mintát 
küldött be az Országos Rovartani Intézethez és sur­
fé s intézkedést kért a védekezés módjára nézve.

— A marglthldl kocsiforgalom. Dr. Bod a 
Rezső főkapitány ma a következő rendeletét adta 
ki: „Panasz tárgyává tétetett, hogy a Margithidnak 
azon a részén, almi a Margitszigetre vezető 
bid betorkollik, a Margitszigetet látogató gyalog­
közönség testi épségét a hídon menő jármüvek ál­
landóan veszélyeztetik. A közlekedés zavartalan le­
bonyolítása és a közönség biztonságának megóvása 
érdekében elrendelem, hogy a Margithidnak a mar­
gitszigeti bid nyilasával szembe cső szakaszán az 
összes jármüvek, ttgy: lófoga tu kocsik, fint a villa« 
>""S és egyéb gépet éjit jármüvek mérsékelt, csakis 
hí" • ■• ••<■>'-; sebességgel haladjanak. Erről tu­
domás, foganatosítás és ellenőrzés végett a buda­
pesti m. kir. áliamhidak felügyelőségét, a közúti villa­
mos vasút igazgatóságát és az összes rendőrtiszt­

viselőket értesítem, és pedig a rendőrfőparancsnokot 
azzal, hogy a kérdéses helyen álló rendőrörszemet 
oktassa ki és lássa ei kellő utasítással aziránt is, hogy 
különösen vasár- és ünnepnapon, az esti órákban, 
amidőn a közönség nagyobb tömegekben jön ki a 
szigetről, a hídon haladó jármüveket szükség esetén 
időnkint állítsa meg s ily módon a legkörültekintőbben 
gondoskodjék arról, hogy a közlekedő közönség biz­
tonsága megővassék.“

— öngyilkos bankárok. A K 1 o p f b c r g test­
vérek müncheni bankház tulajdonosai Tivadar 
cs Miksa, akik unokatestvérek voltak. Klopf- 
berg Tivadar lakásán mérget vettek be s 
azután agyonlőtték magukat. Mind a 
ketten levelet hagytak hátra, amelyben azt mond­
ják, hogy anyagi zavar miatt lettek öngyilkosok.

Münchenből jelenti tudósítónk: Az öngyilkos 
Klopfer testvérek bankháza tizennyolez év óta meg­
bízottja volt a darmstadti banknak Münchenben, 
mióta a Nationalbank és a berlini bank Münchneben 
megszüntette fiókintézeteit. A Klopfer-bankház jelen­
tékeny engagement-okban vett részt. Klopfer Ti­
vadar holtteste mellett megtalálták a ezeg üzleti ál­
lásának exposéját. A kettős öngyilkosság leírhatatlan 
nagy feltűnést keltett. A két bankár a legnagyobb 
erőfeszítés árán sem volt képes két millió márkát 
idejében előteremteni, ennyi volt ugyanis az utolsó 
napokban a felmondott töke s ezégük bukását nem 
akarták bevárni. Eleinte azt hitték, hogy a letétek 
érintetlenek, de mivel a passzívák körülbelül három 
millió márkára rúgnak, valószínű, hogy az öngyilkos 
bankárok a letéteket is saját czéljaikra fordították.

— Moiitor Olga ügye. Karlsruhcből jelentik: 
Ma délelőtt kezdődött az itteni Landgericht IV. 
sz. büntető kamarája előtt a Lindau Pál iró el­
len Moiitor Olga megsértése miatt indított per 
tárgyalása. Délután a peres felek hiriil adták, 
hogy megegyezés jött létre köztük. Dr. Lindau 
Pál a következő kijelentést tette: Egyoldalii, 
nem eléggé megbízható informácizők által tév­
útra vezetve, a czikk megírásánál nem voltam 
tudatában sértő jellegének. Bnchelin alezredes 
cs Moiitor főhadnagy segédeitől 1907. szeptem­
ber 17-én nyert felvilágosítás által, valamint a 
Mcrzog-félc per bizonyító eljárása által meg­
győződve, a sértéseket sajnálatom kifejezése 
mellett visszavonom és Moiitor Olga kisasszony­
tól bocsánatot kérek. A vádat visszavonták és 
dr. Lindau Pál ellen beszüntették az eljárást. 
Dr. Lindau Pál viseli az összes perköltségeket.

— Automobil-szerencsétlenség. Brüsszelben teg­
nap délután egy automobil, melyben gróf V i 11 e r s, 
gróf Ausenburg és P i r n e y ügyvéd ült, Orey 
közelében, Liege tartományban, tengelyének eltörcsc 
következtében nekiment egy íatörzsnek, felborult 
és négy méter magas lejtőről lezuhant. Az ügyvéd 
azonnal meghalt. Gróf Villers és a soff őr ha­
lálosan, gróf Ausenburg pedig könnyebben megsebe­
sült.

— A pécsi bányász-sztrájk. A pécsi szénbányá­
szok sztrájkja változatlanul tart. A bányászok túl­
nyomó része mezei munkát vállait és amig a mostani 
mezei munkaidő tart. a sztrájk megszűnésére nincs 
is kilátás. A sztrájkolok részén ugyan már engedéke­
nyebb a hangulat és a munkások körében aláírásokat 
gyűjtenek egy uj memorandum számára, amely te­
temesen leszállított formában fogja megismételni óha­
jaikat. A pécsi bánvaigazgatóság azonban valószínű­
leg ezeket sem teljesíti, mert a követeléseket még 
olyan szerény mértékben is indokolatlannak tartja.

— Petárdarobbanás egy templomban. Turinból 
félelmes esemény hire érkezik. A dómban Ri­
ch e 1 m y bíboros és a káptalan körmenetre készül­
tek. Még mielőtt a kijárathoz érkeztek volna, petárda 
robbant fel. A szörnyű dördiilés az istentiszteleten 
résztvett nagyszámú közönség körében nagy pá­
nikot idézett elő. A robbanás ereje számos asszonyt 
a földhöz, vágott. A gonosz csínyt a tábornok ellen 
irányuló boszumiinek tulajdonítják. Miután a hívő­
ket sikerült megnyugtatni, az istentiszteletet foly­
tatták.

— Letartóztatott csaló. A rendőrség ma letartóz, 
tatta G e h u z e k Ferencz pénzügynököt, akit több 
csalás elkövetése miatt már régóta köröznek. Gebu- 
zek pénzközvetitéssel foglalkozott és nyakra-főre be- 
csapta a hozzáforduló pénzreszorult embereket. Több 
mint százhúsz ilyentől nagyobb előlegeket vett fel. 
Egyre Integette őket, hogy pénzt szerez. Mikor 
látta, hogy a becsapott emberek többé nem hisznek 
benne megszökött. Legutolsó áldozata S i s á k Jó­
zsef kereskedő. Ez megbízta a pénzügynököt, hogy 
négyszáztizenöt koronáról szóló takarékpénztári 
könyvére szerezzen kölcsönt. Gcbuzek átvette a 
könyvet és megszökött. Ma este azután a Külső 
Váczi-ut egy kis korcsmájában egy detektivnek fel­
tűnt, hogy Gebuzek a takarékpénztári könyvet negy­
ven koronáért eladásra kínálja, [gazolásra szólította 
fel, majd előállította a főkapitányságra. Gebuzek itt 
azzal védekezett, hogy Sisak tartozása fejében adta 
neki a takarékpénztári könyvet. Védekezésének azon­
ban nem adtak hitelt. Ezért és régi bűneiért a rend­
őrség letartóztatta.

— A gárda nem adja meg magát, de elszalad.
Norvégiának általában kevés a katonája, de ez a 
kevés katona is alaposan nevetségessé tette magát, 
még pedig oly mértekben, hogy komoly következmé­
nyei lehetnek. Krisztiánjában a norvég gyermekvédő- 
bizottság ünnepi körmenetet rendezett a minap. A 
menetben volt egy kocsi, amelyen dajkák ültek, 
gyermekkel a karjukon s amelynek kocsisa egy leány 
volt, aki a gárdisták régi uniformisát viselte. A gár­
distákat nagyon fölháboritotta, hogy régi egyenruhá­
jukat s egyúttal a gárdistákat is profanizálják s öt- 
veiien—-hatvanan nekiestek a kocsinak, megver­
ték a dajkákat, a kocsis-leányról pedig le akar­
ták tépni a gárdista-ruhát. A közönség a nők pártjára 
állt, a gárdisták kihúzták oldalfegyverüket s elkesere­
dett küzdelem fejlődött ki, amely azzal végződött, 
hogy a gárdisták megfutamodtak, a közönség 
pedig megostromolta a kaszárnyájukat. Az ostrom­
nak a rendőrség vetett véget, de ekkor már negyven­
két ablak lie volt törve, este pedig a vendéglőkben 
és mulatóhelyeken folytatódott a háborúság, s a 
közönség mindenhol megszalasztotta a 
katonákat. Másnap este megismétlődött a tüntetés a 
kaszárnyánál s az ostrom olyan elkeseredett volt, 
hogy a hadvezetöség már másnap felküldte a katoná­
kat a hegyek közé gyakorlatozni, noha máskor csak' 
iulius végén szokta ezt megtenni. Ezzel azonban még 
nem ér veget a katonaság és a polgárok ellenségeske­
dése, őszszel megújul majd, mert a gárdisták nagyon 
kihívóan viselkednek. Két esztendővel ezelőtt meg­
támadták egy mulatóhelyen a kupié-énekest, mert 
gárdista-ruhában énekelt, letépték róla a ruhát és ke­
gyetlenül elverték. A közönség nem akarja eltűrni, 
hogy a nagyzás őrületében élő katonák szentnek és 
sérthetetlennek higyjek magukat és útonálló módjára 
támadjanak mindenki ellen. A közvéleményben meg­
érett az az elhatározás, hogy ha a király nem akarja 
vagy nem tudja a garázdálkodó legényeket megfé­
kezni, akkor a parlament föloszlatja a gárdát, mert 
az ország nem hajlandó anyagi áldozatot hozni fegy­
veres terroristák kitartásáért.

— Házasságok. Újhelyi József, a Magyar 
Nemzeti Múzeum álattárának preparátora. a kiváló 
szakember, junius 28-án, délután 5 órakor esküszik 
örök hűséget S o ó s Paulával, a Kálvin-téri reform, 
templomban.

S o ó s Gyula Budapesten eljegyezte Kanzler 
Fánnyt, Kanzler Bernát tiszafüredi kereskedő leányát.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán miiorás ékszertelepén, Budapest, VII., 
Erzséhct-körut 29., I. cm. szerezhetők be. Nagy ké­
pes album-árjegyzék bérmeiitvc küldetik.

— Lezuhant munkások. Nagyteremián a vasúti 
állomás épületénél az épitőállvány túlterhelés követ­
keztében leszakadt és a rajta lévő hat munkást maga 
alá temette. Török Lajos munkást a lezuhant ge­
rendák agyonütötték : Leittier György ácsmester 
életveszélyesen megsebesült, a többi négy pedig 
könnyebben sérült meg.
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_  A gázgyári munkások gyűlése. A gázgyári
munkások ma este a Prátcr-utcza 64. szám alatt 
levő Böhm-féle vendéglőben értekezletet tartottak, 
amelyen a gázgyár és n munkások között lejárt 
szerződés ügyében követendő magatartásukat be­
szélték meg. A gyűlést Kaszaky György elnök 
rövid beszéddel nyitotta meg és nyugalomra és ko­
molyságra kérte a nagyszámban megjelent munkáso­
kat. Simon ismerteti a gázgyár igazgatósága és 
a munkások megbízottai között folyó tárgyalásokat, 
maid Jancsó Károly lefesti azt a nyomorúságos 
helyzetet. Hatvan-hetven fokos hőségben kell dol­
goztok meglehetős silány munkabér mellett. A szer­
vezkedés némikép szabályozta viszonyaikat, a fize­
tést megnagyobbította és a munkaidőt leszállította. 
A már kiharczolt jogaikat nem engedik. Jankó- 
vies Lajos munkás éles hangon kikel Sem be- 
rer főmé rnök ellen, aki a helyett, hogy az ellen­

téteket elsimitaná, még jobban kiélesiti azokat s ál­
landó nehézségeket gördít az igazgatóság és a mun­
kások között folyó tárgyalások elé. Végül határozati 
javaslatot fogadtak el, amelyben kijelentik, hogy he­
lyeslik a kiküldöttek eljárását és hogy nem engedik 
a szervezetöket megcsonkítani. Ezután Kaszaky 
elnök nyugalomra inti a munkásokat és kéri őket, 
hogy amíg döntés nincs, folytassák a legnagyobb 
nyugalommal a munkát.

— öngyilkosok napja Kecskeméten. A tegnapi 
nap folyamán Kecskemét városában egyszerre három 
öngyilkossági eset fordult elő s mind három halállal 
végződött. Kovács János 50 éves napszámos a 
Völker-telepen életuntságból a gerendára felakasz­
totta magát és mire észrevették, halott volt — Ma­
gyar József 30 éves családos ember összeveszett 
feleségével a szöllöben és dühében egy fára felakasz­
totta magát A vékony zsineg egész csontig behatolt 
a torkán. — Juhász Varga József 23 éves legény 
szerelmi bánatában melbelőtte magát és szörnyethalt. 
Érdekes, hogy ebben a városban a legtöbb öngyil­
kossági eset a nyári hónapokra esik, igy tavaly jú­
nius havában is Kecskeméten kilencz öngyilkossági 
eset fordult elő s leginkább az alsó néposztályból.

— Félbemaradt dráma. Családi dráma készült 
G y e t v á n János kocsis családjában. A kocsis, aki 
a Mester-utcza 66. számú házában lakik, összeveszett 
a minap a feleségével. A harag a házastársak között 
annyira komoly volt, hogy az asszony el is hagyta 
az urát és vidékre ment rokonaihoz. De nem bírta 
az egyedüllétet s végső elkeseredésében elhatározta, 
hogy visszatér az urához és előtte a g yo n 1 ö v i 
magát. Revolvert vásárolt s úgy állított he férjé­
nek lakására. A féri ajtót nyitott, az asszony pedig 
abban a pillanatban elővette fegyverét, hogy magára 
löjjön. A féri azonban félreismerte az asszony szán­
dékát cs futásra vette a dolgot. De az öngyilkosság­
ból sem lett semmi, mert a végsőig fölizgatott asz- 
szony, aki már azt hitte, hogy a halál torkában van, 
abban a perezben, mikor tettét végre kellett volna 
hajtani, á j u 11 a n esett össze. A házbcliek rend­
őrt hívtak, aki, amint az asszony magához tért, a 
főkapitányságra vitte, ahol megigértették vele, hogy 
eláll öngyilkossági szándékától. Az asszony ezt meg­
ígérte, mire szabadon bocsátották.

— Leégett község. Tegnap éjjel Szeszta község­
ben tűz ütött ki A nagy szélvihar szertchordta a zsa­
rátnokokat és pár perez múlva már lángban állott az 
egész falu. A nép tehetetlenül állott a dühöngő elem­
mel szemben. Oltásra gondolni sem lehetett, mert a 
nagy hőségben a kutak már napok óta kiszáradtak.
A falu porrá égett. A házak csak kis részben voltak 
biztosítva, úgy hogy a kis község lakosai úgyszólván 
földönfutókká lettek és a legnagyobb nyomornak néz­
nek elébe.

x Zászlók, czlmerek minden kivitelben kaphatók 
Linhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest, Vili., 
Hunyadi-utcza 27. szám. Árjegyzék Ingyen.

x Bőrbajok, hajhullás és kopaszság sokszor éve­
kig makacsul daczolnak minden orvosi kezeléssel. 
Dr. Ilonig Izsó elcktrotheraplal Intézetében (Ká- 
roly-körut 24.) magas feszültségű árammal (TVAr- 
sonvalisatlo), kék fénynyel és Röngten-sugarakknl 
lesznek ezen és hasonló természetű betegségek tel- 
jesen fájdalmatlan és kényelmes módon (mert az 
áram a ruhán keresztül is hat) sikeresen kezelve.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel- I 
szerelt torna- és vívóterme, különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra '

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 lillér.
x Andrássy, Jupiter mozgókép-miitárlat. Napon­

ként változó, rcmeknél-remekcbb képeket ölel ^ fel 
pazar műsorában. A mozgófényképek gazdag tárhá­
zát mutatja be, mely olyan programmal rendelkezik, 
hogy úgy gyermekeket, valamint felnőtteket nem­
csak szórakoztat, de. oktat is. Kétórás előadás kereté­
ben 16—IS képeet mutat be. Hatalmas villanyszele- 
lőkkcl teszi kellemessé, hűvössé helyiségeit.

x Amerikai Pnrk-ösbudavárn. A remek családi 
mulatóhely esténkint tlindérics fényárban úszik. A 
sétányon a tnagy. kir. honvédzenekar monstre-hang- 
versenyc és a bersagtieri zenekar hangjai mellett 
szórakozik az a nagyszámú közönség, amely eped 
a friss levegő után. A Varieté-színpadon csak néhány 
napig látható még a szenzácziós júniusi Programm, 
úgyszintén a csodaszép Tabarin-Moulin-Rougeban :s, 
ahol pikáns, de amellett szigorúan diszkrét táncz- 
nmtatványokat látni reggeli 4 óráig. A parkhoz a 
legjobb közlekedési eszköz visz. A közönség ké­
nyelme szempontjából mától kezdve a földalatti vil­
lamos végállomásától egy „Amerikai Park“ jelzésű 
társaskocsi ingyen viszi a vendégeket a parkba, ahol 
esténkint Klcckcr hires vendéglőjében polgári árak 
mellett kitünően vacsorázni lehet.

x Magyarok találkozója. Uiabb Időben tömve 
van Bécshen a „Goldenes Lamm“ szálloda, közel az 
udvari operaházhoz 1V„ Wiedener Hauptstrasse 7., 
magyarokkal, kik Becsben való tartózkodásukat szí­
vesen töltik a szállóban, mert úgy tisztaságánál, mint 
előzékeny kiszolgálásánál fogva méltán rászolgál a 
látogatottságra.

x Művészi képek. A Rafael fényképnagvitó és 
festészeti műtermet művészi kivitelű fényképna- 
gyitás és olajfestményeiért az 1003. évi párisi nem­
zetközi kiállításon az aranyéremmel tüntették ki. 
Alkalmunk volt meggyőződni c világezég művészi 
munkájáról és ajánljuk mindazoknak, kiknek szük­
ségük van fényképnagyitásokra. A műterem Buda­
pest, VII. Rottenbiller-utcza 46. sz. a. létezik.

x Minden órának leszab,aszd virágát! Szépen 
és bölcsen mondia ezt a költő. Ámde jól járó, pontos 
és megbízható óra hiányában, miként lehessen szá­
mon tartani az órákat. A megoldás egyszerű. Polgár 
Kálmán órásmester (műhelye, raktárak és elárusitás: 
Budapest, VII.. Krzsébet-körut 29. szám, 1. emelet) 
órái oly megbízhatók, hogy az, aki az ö órái után 
igazodik, hiány nélkül szakaszthatja le minden órának 
virágát. Megbízható járású pontos órák és divatos 
ékszerekről kívánatra nagy képes album-árjegyzéket 
bérmentve küld a ezégvezetöség.
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SZÍNHÁZ és művészet,
(*) Szfrájk a Népszlnház-VIgoperában. Az Em­

ber Tragvdiá-jának ma esti előadása előtt, az egyik 
munkás tétlenül járt fc! s alá a színpadon. M á der 
igazgató, amikor észrevette a dologtalan embert, fel­
szólít, dta, hogy lásson munkához. A munkás azonban 
nem tett eleget a felszólításnak, mire az igazgató eré­
lyesebben figyelmeztette kötelességére. Erre heves 
szóváltásra került a sor, melynek csak az elősietett 
színészek és az igazgatóság tagjai vetettek véget. A 
Népszínház munkásai azonban nem hagyták annyiba 
a dolgot, szolidaritást vállaltak megfenyített munkás- 
társukkal és kijelentették, hogy addig, amig elég­
tételt nem kapnak, a munkát felfüggesztik. Már-már 
olybá tűnt. hogy a ma esti előadást kénytelenek lesz­
nek elhalasztani, amikor a színház statisztái önként 
vállalkoztak a munka elvégzésére. Az előadást igy te­
hát zavartalanul megkezdhették, de az ügynek még 
valószínűleg folytatása lesz.

(*) Újságíróból rendező. A Magyar Színház 
igazgatósága rendezőnek szerződtette Vajda László 
hírlapírót, kinek „Színészek“ czimll darabja a Víg­
színházban szép sikerrel került színre.

(*) Molnár Rózsi Makón. Vidorné Molnár Rózsi, 
a Nemzet! Színház művésznője három estén át ven- 
dégszereplt Nádasy József soproni színigazgató Ma­
kón tartózkodó társulatánál. A művésznő a „Váljunk 
el“, a „Oretclien" és a ..l.iliomfi“ czimii darabokban 
lépett fel és kiváló játékával lelkes tapsokat aratott 
Nádasy társulata július elsején Siófokra megy, ahol 
két hónapot tölt, azután megnyitja a veszprémi uj 
színházat,

(*) Az Academic Francaise titkára. Thureau-
Dangin történettudóst az Academic Francaise állandó 
titkárává választották.

(*) Zeneiskolai beirat,is. A Fodor Ernő oki. 
zenetanár vezetése alatt álló zeneiskolában (akadé­
miai előkészítő tanfolyam) a beiratások az 1908 9. 
tanévre július hó 2-ig cszközőlhetők naponta d. c. 
10—12-ig és d. u. 4— 6-ig az intézet Liszt Ferencz- 
tér 4. sz. alatti helyiségében. Beiratási dij 10 korona. 
Ugyanekkor vannak a felvételek a „Szünidei tani 

Jolyatn“-ra is
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FŐVÁROS.
Jelöltek.

— Tanítói, tanítónői és óvónői állások. —

Budapest, junius 25.

A közoktatásügyi bizottság elé ma délután ter­
jesztette a kiküldött albizottság a jelöléseit, melyeket 
változatlanul efogadtak. A napirendre térés előtt, 
Szalai Mihály megismételte a tavaly' tett azt a 
kívánságát, hogy a jelöltek minősítő-táblázatában a 
felekezeti jelleg ne legyen feltüntetve. Most nagyobb­
részt ismét előfordul ennek a jelzése. Kéri, hogy a 
jövőben egészen mellőzzék. E m bér Károly nem 
osztja ezt a fölfogást. Nálunk Magyarországon tör­
ténelmi fejlődés, hogy a hitfelekczcti meggyőződést 
tisztelik és senkinek semmiféle hátránya sem szár- 
mazhatik a hitfelekezethez tartozásából. Tehát e 
miatt szemrehányás nem illetheti az ügyosztályt, 
vagy az ezt vezető tanácsost. L á d Károly csatlako­
zik Szalai nézetéhez és kéri, mellőzzék a hitfelekczcti 
jelleg feltüntetését. Piperkovits Bátor taná­
csos, mint elnök kijelenti, hogy ezt az ügyet a bizott­
ság ma nem tárgyalhatja, mint amely a napirendre 
nincs kitűzve. Ezek után a következő jelöléseket 
tették meg:

A főreÁ! iskoláknál: egy magyar nyelvi 
tanszékre: dr. Horváth Czirill. A felső k ereske« 
del mi iskoláknál: egy franczla nyevi tan­
székre: Lányi János, dr. Tóth András, dr. Berki 
Miklós: egy könyvviteli kereskedelmi ismereti és 
levelező-tanszékre: Szél Jenő, Görög Samu. Rákosi 
Herman Tibor; egy vegytani, áru-ismereti és föld­
rajzi tanszékre: Bankó Lajos, Kurucz Károly, Schcy 
Bódog; egy könyvviteli, irodai munkálati és leve­
lező tanszékre: Rákosi Herman Tibor, Szél Jenő, 
Görög Samu. A felső leányiskolánál, egy 
német és franczianyelvi tanszékre: dr. Berki Miklós, 
Lányi János; egy német nyelvi tanszékre, a szépírás 
tanításával: Pogács Aurélné, dr. Somogyi Margit, 
dr. Nádai Pál. Az ipariskolánál, egy építészeti 
tanszékre: Schulek János, Reiclil Kálmán.

A polgári iskoláknál: két igazgatói ál­
lásra: első helyen Ágh Géza, Magyar László, második 
helyen Garni Ede. Sziklás Adolf, harmadik helyen 
Maurer Rezső. Zigány Zoltán; egy magyar nyelvi 
atnszékre. földrajz- és történettanítássá!: nemién Gé- 
záné. Orel Géza, Hajós Fülöp: két magyar nyelvi tan­
székre: első helyen Ballagi Malvin, dr. Netzer Irén, 
második helyen dr. Somogyi Margit. Belgrádcr 
Margit, harmadik helyen dr. Nádai Pál, Oonda Irén; 
egy magyar-német nyelvi és történet-földrajzi tan­
székre: Obcrle Károlyné, Kerékgyártó Margit, 
T’asteiner Fabiola; egv magvar-német nyelvi és tör­
ténet-földrajzi tanszékre, énektanítással: Fischer 
Frida, Suránvi Sándorné. Bodányi Aranka: egy ma­
gyar nyelvi és földrajzi tanszékre, torna- 
tanitással: Vilhelm Francziska, Ellmann Anna, 
Buzogány Anna; egy német nyelvi tan­
székre: Pál Berta. Sréter Berta. dr. Simái Ödön; 
egy német nyelvi tanszékre, a magyar nyelv taní­
tásával: Gárdonyi Fmil dr. Kaunitz Lnins, dr. Her­
zog Emma; két történet-földrajzi tanszékre: első he­
lyen: Gébéi József, dr. Sebestyén Józsa. második he­
lyen: dr. Zomhory Ida, Erőd! Kálmán, harmadik he­
lve»: Görög Margit. Patterson Orsolya: egv történet- 
földrajzi tanszékre tornatanitással: Krasznai István, 
kráter Agnes, Liszák Kálmán: egv földrajzi tanszékre, 
vegytan- és természetrajz-tanítással: Kurucz Károly, 
Hahóthy Ilona, Loschdorfcr János: egv tcrm-'szctr.aiz- 
vegytani tanszékre, földraiz-t.anitáss.al: dr. r>HI Ma­
riska. Stojanovits Darinka, Kelemen Kálmán: l ót 
számtani-mértani tanszékre: első helyen: Horváth F. 
Etelka, Dobó János, második helyen: Czakó René, 
dr. Szűcs Adolf.harmadik helyen: Juvanecz Irencuszné, 
Jancsó Unna: egy számtan-mértani tanszékre, könyv­
vitel tanításával: Kerezsi György. Antal Márk. Sztan- 
knvits Anna: egy számtan-terrnészetraizi tanszékre, 
tornatanitással: I.ukics Mária. Hegedűs 1 cérna, Lustig 
Sarolta: egy számtan-természettanl tanszékre: Né­
meth Lajos. Steiner Rernát. Janicsek Izabella: egy 
számtan-természettanl tanszékre, mértani rajz. (ani- 
tásávai: Boros Jakab Annin, Déri Zsigmond. Gyors 
József: egv számtan-vegytan-természetrajzi tan­
székre. kézimunka tanításával: Debrcczenv Jóizsa, 
Horváth F. Ftclka. Sauersitz Margit; két szabadkézi 
és mértani raizi tanszékre: első helyen: Vcdnidi Ist­
ván. Ormos Péter, második helyen: Maver Antal, 
Madár Ernő, harmadik helyen: Garzó Bertold, Kovács 
Kálmán: egv rajz-szépirási tanszékre: Tolnav Anna, 
Zigány Zoltánné, Fühndrich Mária; egy ének-tan­
székre: busz Ferencz, Herényi Aladár, Barin Berta; 
egy kézimunka-torna-tanszékre: Schuster Ilona, Sar­
lós Gizella, Vida Nóra; egy kézimunk-atorna-
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tanszékre, a mlivirágkészités tanításával: Krén 
Margit, Zadubánszky Irén, Debrcczeny Józsa; 
cgy torna-tanszékre: Saióhelyl Dezső, Oleiák 
Károly, Sárosi János; egy torna-tanszékre, a magyar 
nyelv tanításával: Erőd! Ödön, Krcbesz Ferencz. 
Lenkei Lehel; egy torna-szépirás-tanszékrei Oleiák 
Károly, Erödi Ödön, Bozó József,

Az elemi iskolai tanítói állásokra. 
Első helyen: Bcncze Dezső, Márkus Kálmán, Ke- 
rczsy György, Kmcthy Pál, Bcnkö Ede, Saskeőy 
Béla, Kiss József, Biró János, Székely Menyhért, 
Boromissza Ferencz, Klimpt Pál, Baráthy Mihály, 
Cicutti Lajos, Fodor Ernő, Galgoczi Gyula, Hock Já­
nos, Stcfka Jenő, Gyürke Géza, Szántó László, Új­
laki Sándor. Másszauer Gyula, Gyurkovits Zoltán, 
Balta Tibor, Kerekes Elemér, Lenkei Vilmos, Petik 
Kálmán, Demeczky Sándor, Rákosy Ödön, Frencz 
Géza, Zimmer Péter, Lantos Ferencz, Wilde Ferencz, 
Varsányi Lipót, Kurucz János, Pető Bálint, Reitter 
József, Szörényi Mór, Lévai Ferencz, Halász Aladár, 
Horváth Ernő, Wesztermayer Antal, Pataki Béla, 
Iláray István, Jámbrik Alajos, Strázsa Andor, Hor- 
váth Gábor, Varga Győző, Cserhalmi Béla, Fehér 
Domonkos, Hárda József, Szojkovits Endre. — Má­
sodik helyen: Borús (Borovicska) Adolf, Dobsa Ár­
pád, Gerhárdt Lajos, Hettyey Ferencz, Dausz Gyula, 
Forstinger Antal, Váradi Gyula, Schröder Lajos, 
Rumpl Engelbert, Balassa Nándor, Vésey Győző, 
Lindner Gyula, Karvaly Viktor, Varga Károly, 
Matheidesz József, Benedek János, Szilágyi Béla, 
Nagy Zoltán, Telkes Ármin, Bihari Mór, Gergely 
Alajos, Baumgartner Dezső, Varsányi Géza, Mészá­
ros Márton, Knapp József, May Vilmos, Steiner Re­
zső, Zomíaly Emil, Vándory Dezső, Töke Imre, 
Matheidesz Imre, ifi. Háry Ferencz, Dome Bálint, 
Lehóczky László, Zöld József, Markscheid Nándor, 
Táluk János, Takách Gyula, Migray József, Bene­
dek Ábrahám, Nédcr István, Szabó Kálmán, Mohá- 
csy István, Édner Rezső, Molnár Zoltán, Berán Fe­
rencz, Kárpáti Aurél, Pálfi Lajos, Szántó Lajos, Szé­
kely Andor, Csillag Lipót, Fenyő József. — Harma­
dik helyen: Szakács Ödön, Gerő Andor, Ballun Fe­
rencz, Vida Alajos, Némethi Endre, Szidon G. Ká­
roly, Zimmer Elek, Kricner Jenő, Hon Győző, Rá- 
tonyi Ferencz, Kriener Simon, Adámkovits Bertalan. 
Bánk Ernő, Bereczky Béla, Füller József, Klöczl 
József, Kucharik József, Perger Ferencz, Róna Ár­
min, Szenté Lajos, Csányi József, Puskovits Endre, 
Salrek Mihály, Bottyányi László, Kanoszay Dezső, 
Erős István, Gondos Dávid, Móra József, Gurka Ká­
roly, Bállá Béla, Reif Lajos, Kerekes Bálint, Hajós 
Mihály, Lebanovits Szilárd, Biró József, Száva Ist­
ván, Rapp Jakab, Bató József.

Tanítónői állások: Első helyen: Császár 
Gizella, Végh Rózsa, Pósch Aranka, Lukits Mária, 
Bertalan Ilona, Sik Mária. Miklósáé Koszt Margit, 
Bartus Irén, Duráné Barthalos Unka, Prazsenkáné 
Tajthy Aranka, Kiss Jolán, Domsits Vilma, Mega- 
schcr Margit, Zsigmond Teréz, Bányay Gabriella, 
Nagy Etel, Szily Berta, 'Bohacsek Mária, Bárdy l.a- 
josné, Czagányi Sándorné, Reichertné Kócsy 1 heo- 
dora, Láng Margit, Lindt Józsa, Kiss Kovács Re­
zsőmé, Kroll Emma, Tirolt Margit. Luítschitz Janka, 
Gecsó Irén, Színák Ilona, Kauser f.lclánia, Lipinszky 
Margit, Bakonyi Olga, Kövess Margit, Kerékgyártó 
Irén, Balicza Józsa, Havass Istvánná. Krazsof Emilia, 
Palóczné Verebes Ilona, Schader Vilma, Hittlgné 
Benedek Erzsébet, Faller Erzsébet, báró Podma- 
niczky Edith, Nikolics Deszenka. Öltük Mária, Pász­
toráé Dallos Erzsébet, Zechmcistcr Ilona, Parszthv 
Pálné, Molnáráé Werner Józsa, Fábry Borbála, 
Schneller Mária, Diener Katalin, Leviczky Katalin, 
őzv. Darvas Jakabné. Sándor Kornélia, Klinczing 
Borbála és Csizmazia Ilona.

Második helyen: Fonyó Gizella, Madary Margit, 
Störi Paula, Bcrthóty Paula, őzv, Riegler Andrásáé, 
Sülve Margit, Tétényi Frida, Ditrói Ella, Klicgl Gab­
riella, Demény Ottóné, Csák J. Istvánná, Márton 
Bianka, őzv. Schwarcz Miks>;é, Szadovszky Hed­
vig, Schlick Margit, Pell Zelma, Janicsek Izabella, 
Kerékgyártó Margit. Cselényi Amália, Balassa Ma­
ttold, Huszár Zoltánná, Sobányi Emma, Vukovné 
Grcntzncr Rózsa Kálmán Jolán, Krón Róza, Palay 
Margit, Bakonyi Jolán, Szabó Hermin, Burkán Rózsa, 
Hagl Mária. Faith Gizella, Barcsy Paula, Sándor 
Margit, Krause Izabella, Lippcrt Lujza, Kecskeméthy 
Gizella. Záborszkv Sándorné, Palinay Ilona, Szöts 
,1. dán, Szilvinyi Htigóné, Rózsa Ilona, Bursics Erzsé­
bet, l.örintz Erzsébet, Borsody Ilona, I rajtlcr Mária, 
Spellenberg Margit, Held Anna, Serák Margit, le­
lek Viola, özv. Basa Lórántné, Mike Jolán, 
Wolffartné Schinabek Anna, Draskovic!! Elma, Róth 
Adél és Rekenye Mária.

Harmadik helyen: Marthon Mária, Zilahvné Fo­
dor Ilona, Goldheim Margit, Dunkáné Tátrav Mar­
git, Alaméthy Róza, Alföldi Irén. Vaszilievits Adél, 
Storch Irén, Suhsiivány Józsa, Ormos Ilona, Szlo­
vák Jolán, Rill Lujza, Latig Ilona, Irányi Olga, 
Franke Gizella. Jelien Jolán, Holl Vilma, Iliás I! >mi, 
Trauttner Gizella, Göndör Ilona, Mátrav Ilona, Kién 
Gizella, Sajó Margit. Bajza Margit, özv. Imre Ma- 
nótié, Márkus Margit, Erczhegyi Mária, Kömlödv 
Sarolta, Preisz Emilia, Seydi Ilona, Szalacsy Ilona, 
Karkis Malvin, Erdős Margit, Krémer Irén, Molnár
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Rózsi, Pachncr Irma, Nagy Gizella, Székely Piroska, 
Vadász Jolán, Varga Jolán, Siegler Jolán, Vaczulik 
Ida, Wachsmaiin Emma, Fodor Margit, Hoffmann 
Hedvig, Váradi Jolán, Farkas Margit, Mindszenti 
Sarolta, Weimess Irén, Pctsik Janka, Borsody Er-' 
zsébet, Gerber Margit, Berkes Mária, Farkas Irén, 
Blazsekné Oleiák Mária.

Az óvónői állásra első helyen Csutay 
Ilona, Schindler Emilné, Mustetz Aranka, Edvi Illés 
Ödönné (Szunerics Anna), Bató Lujza, Nagy Fe- 
renezné, Mihalik Gyözőiié (Tauber Hermin), Koz- 
lovszky Gizella.

Második helyen: Rohr Rózsa, Csató (Horner) 
Borbála, Kurucz Róza, gróf Nyáry Gyuláné, Kiss 
Rózsa, Schenkel Vilma, Kóbor Margit, Vas Hermin.

Harmadik helyen: Böhm Mária, Bayer Margit, 
Puskás Mária, Ruda Róza, Saska Mária, Pipcrkovics 
Aranka, Helvig Emília, Gavalya Szeréna.

Az öt elemi iskolai igazgatói állásra 
első helyen: Szabó István, Ross Nándor, Farkas Já­
nos, Novák Izsó, Galambos László.

Második helyen: Szurics Géza, Georgi Sándor, 
Rákos István, Moussong István, Szabó Dezső.

Harmadik helyen: Tóth Kálmán (egrp Hains 
Mihály, Szabó Ágoston, Linczenpolcz János, Dió- 
szeghy Béla.

)( A logiigyi bizottság ülése. A jogügyi bizottság 
ma délután Faller Ferencz tanácsos elnöklete mel­
lett a fővárosi tisztviselők és hivatalnokok szolgálati 
sorrendiére vonatkozó szabályzat-tervezetet tár­
gyalta. A főelve a tervezetnek, hogy a különböző 
szolgálati szakok az elméleti képzettség foka szerint 
sorakoznak egymásután; továbbá, hogy ugyanabban 
a szakban, különböző állások között, a fizetés nagy­
sága állapítja meg a sorrendet, ugyanabban az állás­
ban pedig elsősorban a megválasztás, vagy kineve­
zés ideje, második sorban a fővárosnál eltöltött üsz- 
szes szolgálati idő és ha ez is egyenlő, harmadik 
sorban az életkor a döntő a sorrend megállapításá­
ban. A bizottság hozzájárult ahhoz a javaslathoz, 
hegy a vásárcsarnoki és közvágóhíd! altisztek öt-öt 
évenként, három Ízben, kapjanak 1 GO—100 korona 
knrpótlékot. Végül Általánosságban elfogadta a bi­
zottság a fővárosi alkalmazottak nyugdíj-szabályza­
tának a tanács részéről megállapított tervezetét és 
raita, csak a lényeget nem érintő néhány módosítást 
tett.

)( A főváros képviselői a mimkakőzvetltő-lnté- 
gefben. A tanács a budapesti Inari és kereskedelmi 
munkaköz vetitö-intézet választmányában kilépés 
folytán megüresedett és a főváros által betöltendő 
köt tagsági helyre dr. Barnát István és dr. Pető 
Sándor kiküldését javasolja a közgyűlésnek.

)( Az Ideiglenes alkalmazottak fogadalomtétele. 
Bárczy István polgármester e héten rendeletét in­
tézett a székesfőváros összes ideiglenes alkalmazott­
jához, melyben közölte velük véglegesítésüket s fi­
zetési osztályokba történt beosztásukat. Egyben fel­
hívta őket, hogy a fogadalom letétele végett iunius 
25-én délután 4 órakor az. Újvárosház közgyűlési ter­
mében jelenjenek meg F felhívás következtében ma 
délután mintegy 500 fővárosi alkalmazott gyűlt 
egybe, ahol a polgármester távollétébcn Vaszilievits 
János alpolgármester üdvözölte őket s rövid beszéd­
ben vázolta a fizetésrendezés okait és előnyeit, majd 
rámutatott arra, hogy a tanács az ideiglenes hiva­
talnokok munkálkodására épp oly súlyt helyez, mint 
a megválasztott resides tisztviselők működésére 
(ugyanazt a munkát végzik legtöbb esetben), ezt az­
zal is kifejezésre óhaitia juttatni, hogy tőlük fogada­
lom letételét kívánja. Ezután Földváry Antal fő­
jegyző felolvasta a fogadalom rövid szövegét, me­
lyet a ieienvolt hivatalnokok utána mondtak, mire 
a fogadalomtétel aktusa az alpolgármester zajos él­
tetése közt véget ért.

)( Lakásbérlet felmondása a bérlő nejénél. Ér­
dekes határozatot hozott nemrégiben a VII. kerü­
leti klr. járásbíróság. Kimondotta ugyanis az Ítéleté­
ben. hogv a lakásbérlő nejénél történt felmondás 
nem érvényes. Frre az ítéletre az adott alkalmat, 
hogy midőn egy házfelügyelő, két tanú jelenlétében, 
megjelent az illető lakásban és — mivel a bérlő nem 
volt otthon — ennek a nejének mondotta föl a la­
kást. A nő kijelentette, hogy ö ezt tudomásul nem 
veszi, hanem mondjanak föl a férjének. A háztulaj­
donos erre megbízta ügyvédjét, hogy a bíróság előtt 
mondassa ki érvényesnek a fölmondást, kötelezze a 
bérlőt a lakás elhagyására és az összes perköltségek 
megfizetésére. A bíróság azonban elutasította a föl- 
perest; a fölmondást érvénytelennek mondotta ki

és kötelezte a háztulajdonost, mint fölperest, az ősz 
szes költségek megfizetésére. A megokolásban el 
mondja a bíróság, hogy — habár a törvényes hites 
társ felelős vagyonilag a lakásbérért, a szerződő tét 
nck a háztulajdonossal szemben mégis csak a férje 
kel! tekinteni; e szerint a fölmondás ténye is csal 
nála történhetik. A háztulajdonos ügyvédje fölebbe 
zést adott be az elsőbirósági ítélet ellen. Az ered' 
ményt széles körökben várják nagy érdeklődéssel 
amennyiben ilyen intézkedés a mi bíróságaink elötí 
még föl nem merült.

)( A budai korzó. A várkert-rakpart helyzeténé 
és jellegénél fogva kiválóan alkalmas arra, hogy a 
nagyközönség séta- és üdülőhelye legyen, épp úgy, 
mint a pesti korzó. Evégből nyomatékos utalással 
arra, hogy a város belsejében oly kevés az üdülő' 
helyünk, a közönség érdekében felkérte a közmunka« 
tanács a fővárost, hogy a Várkert-rakpartot a Dob- 
rentei-tér és az Ybl-szobor között a kocsiközlekedés­
től zárassa el annál inkább, mert a kocsiforgalom 
lebonyolítására két teljesen alkalmas útvonal: a Dob« 
rentei-uteza és az alsórakr-arti ut áll rendelkezésre.

)( Mozgalom az uj fertőtlenítő Intézet ellen. Az
ni fertőtlenítő intézetet a főváros tiszti orvosi híva« 
tala tudvalevőleg a Terézváros kültelkén, a vol' 
zsidó temető helyére tervezi, daczára annak, hogy a 
temető környéke a legsűrűbben lakott része a kültel­
keknek. A VI. kerületi II. számú iskolaszék, amelynek 
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nőké, a legutóbbi ülésén foglalkozott e kérdéssel, 
mert a fertőtlenítő fiókintézet 3—4 rendkívül népes 
községi iskolának és óvodának, sőt templomoknak 
is a közvetlen közelébe kerülne. Az iskolaszék mái 
az iskolák szempontjából is veszélyesnek tartja az 
intézet felállítását e helyen s ezért elhatározta, hogy 
memorandumban fordul a fővárosi tanácshoz, nehogy 
a fertőző betegségeknek ez az ősforrása a sok ragá- 
lyos betegségtől úgyis agyonsanyargatott lakosság­
nak a nyakára kerüljön és legyen még sokkal több 
bajnak az okozója.

)( Ui utczák. A közmunkatanács az „Otthon6 
házépítő-szövetség I. kerületi csend-utczai tömbjének 
szabályozására és felosztására, továbbá a nyitandó 
két utcza kiépítésére vonatkozó terveit elfogadta és 
az uj utczákat „Otthon“, illetve „Társ“-utczáknak 
nevezte el.

)( A müfenndris emlékmű. Az Andrássy-ut tor.
kolafában tizenkét év óta épül a millennáris emlékmű, 
Tíz esztendei kemény küzdelembe került, amig az 
emlékmű helyét körülzárt dísztelen fpalánkot eltá­
volították. Azóta úgy van az a terület, a Városligetbe 
menő közönség mindig azt kérdezi, hogy mikor feje­
zik már be az emlékmű építését, hogy meg akarják-e 
vé ni a második millenniumot. A tanács is megso- 
kalta már a dolgot s ma tartott ülésén, ki tudja há- 
nyadikszor elrendelte az emlékmű környékének a 
rendezését. Elhatározta ma a tanács azt is, hogy a 
Szépművészeti Muzeum és a Műcsarnok előtt levő 
kis parkokba szökökutat Aliit.

)( Gyermekágyas otttmn. Gróf Andrássy 
Gyula belilgymlnistzer jóváhagyta a főváros köz­
gyűlésének a „Csepeli Weisz Alisz-Oyermekágyas 
Otthon" létesítése tárgyában hozott határozatát. En­
nek folytan, az uj intézmény építkezését is engedé­
lyezi a miniszter a bemutatott tervek alapján.

)( A főváros és Cséry pőre. Nemrégiben azon az 
alapon támasztott keresetet Cscry Lajos — mint 
a szemétszállító és értékesítő vállalat főtulajdonosa 
— hogy a házi szemét között bolti szemetet is kény­
telen volt elszállítani. Ezért Cscry tiz évre vissza­
menőleg évi 178.000 koronát; tehát együttesen 
1,780.000 koronát követelt. Ezt a követelését a fővá­
ros elutasította, mert csak azt teljesítette, amire őt a 
kuriailag megállapított Ítélet kötelezte. Most újab­
ban ismét 189.845 koronát követel Cséry a fővárostól 
és ebben az ügyben egészen más alapra helyezkedik. 
Azzal érvel, hogy a főváros elmulasztotta az Ollői-ut 
külső részét kiköveztetni és Így neki nagyobb költ­
ségei támadtak, mint amire számított. A por föl­
vétele Julius 13-án lesz, amikor is Cséryt Papp 
József ügyvéd, a fővárost pedig Kohler Ferencz 
tiszti ügyész fogja képviselni.

)( A Markó-'itczal vízvezetéki telep áthelye­
zése. Az V. kerületi Markó-utczai vízvezetéki telep 
mostani helyén tovább nem ma.-ahat, mert útjában 
van a város fejlődésének. Az áthelyezéssel kapcsola­
tos kérdések tárgyalására vegyes bizottság alakit- 
tatik, melybe a közmunkatanács dr. Zielinszky 
Szilárd, dr. Holtai Ferencz és Tol pay Lajos 
tagokat küldte ki. A vegyes-bizottság a tárgyalások 
fonalát még ezen a heten focia felvenni
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SPORT,
A magyar úszók olympiai probaversenye.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, junius 25.

Ma, csütörtökön este S órakor zajlott le a Csá­
szár-fürdő férfiuszodájában a londoni világbajnoki 
versenyekre benevezett magyar úszók próbaversenye, 
hogy eldöntsék azon, kik képviselik majd Londonban 
a magyar színeket. A verseny igen magas színvonalú 
volt s általában jó sportot nyújtott, bár a mellúszás 
időbeli eredménye nem felelt meg teljesen verseny­
zőink múlt évi formájának. F a b i ny i 200 yardos vi­
lágrekordja (2 ;• 45 mp.) ugyanis átszámítva 200 
m-re, 3 p. 01—mp.-es időnek felelne meg, bár 
Toldi és B a onyi ez évi pompás fejlődése biz­
tatnak azzal is, hogy később meguszszák ezt az időt 
is. Miként előre jeleztük, a versenyen Fabinyi, ki j 
pedig kétségtelenül a leghivatottabb lett volna a ma- ! 
gyár színek képviseletére, gyengébb volt társainál, j 
Tréningjét azoknál csak jóval későbben kezdhette 
meg, úgy hogy neki csak alig 12 napi rendszeres 
tréningmunkája van, mert vegyészmérnöki tanulmá-

tamban: 1. Álunk József 2 p. 41.2 mp. 2. Adám many javaslatát magáévá tette. 
Sándor 2 p. 43.4 mp. 3. Hcgner Jenő 2 p. 44.2 mp. j gyü|és u^n a megjelent

A rendkívüli köz-
4. Hornung Gyula 2 p. 44.4 mp. Meglepő Hornung I “ ",vs"‘'-’nésok értekezletté ala-
gyenge úszása. Második előfutamban: 1. Hajós j kultak at, hogy a budapiwti kávésok szövetségének 
Henrik 2 p. 37 mp. 2. Zách á r Imre 2 p. 37.6 mp. ! megalakításáról tanácskozzanak. Az értekezlet vezc- 
3. Ónody József 2 p. 3S mp. A nap legszebb ver- I lésére Harsány! Adolf indítványára Evva la- 
senye. A táv legnagyobb részét Ónody vezette vé- I jost kérték fe!. Ezután felolvasták a megalakítandó 
ing, míg Hajós es Zacliár az utolsó hosszban nyomul- ..... , .. ,
íak tel. Karcsapással első és harmadik. j szovetség alapszabaly-tervezetót, amelynek megvl-

A bizottság határozata értelmében Műnk ! tatása c,őtt Boross Soma, az Építőiparosok Or- 
matclielni fog Kiss Gézával junius 30-ig, mert Kiss j szagos Szövetségének alelriöke szólalt fel és kijeié 
megsebesülése miatt ma nem úszhatott. A kiküldeté­
sek felett a MOB. uszóosztálya végleg szombaton 
este határoz.

( ) A magyar olympiai bizottság végrehajtó bi­
zottsága tegnap este erősen látogatott ülést tartott 
dr. Gerenday György elnöklete alatt. A v ivó­
szakosztály a folyó hó 22-én tartott ülésében 
hozott egyhangú határozatával a következő vivők 
kiküldetését javasolja: Zulavszky Béla, Szántay 
Jenő, Mészáros Ervin, dr. Tótli Péter, dr. Gcr/e 
Oszkár, Werkner Lajos, dr. Fuclis Jenő, dr. Földes 
Dezső, dr. Apáthy Jenő és mint versenybíró dr. Nagy 

j Béla. Az evezős szakosztály: Levitzky Ká- 
j roly és Killer Ernő scullistákat javasolja kiküldeni, 
j a nyolezas csapatban pedig a Pannónia Evezős Club 
j szenior legénységét, kiegészítve Erdélyi Jenő és 
j Bánó Manó, Duna Budapesti Evezős Egyleti tagok- 
I kai és esetleg még Payr Hugóval, továbbá egy trai- 
; ner kísérővel. A válogatott csapat végleges névso-

nyai igen lekötötték, amit mutat az is, hogy kitűnő i ra^ a vasarnap' szcKCdi verseny után fogják
. ,, „ .. , j ! megállapítani, mert itt dől el teljes pontossággal,etedménynyel vizsgázott. - Hogy ,lyen kedvezőtlen : hogy az eröknek egy-egy oldalon való kiegyenli-

körülmenyck daczára csak 2 mp-el kapott ki a már fitt j tése, úgyszintén a súlyozás szempontjából Payr Hu- 
kondiczióban lévő társaitól, az arra mutat, hogy j gonak a csapatba való bevétele sziiksúges-c? A bir- 
Fabinyi klasszikus képességeit, amelyekkel a múlt k 0 z 6 szakosztály még nem terjesztette be ja­

vaslatát, azonban Weisz Richárd és Payr Hugó bir-évben egy még manapság is fennálló világrekord­
dal gazdagította sportunkat, ez évben is megtartotta.
A ma mutatott tréningjéhez mérten, igazán meglepően 
jó úszása bizton remélni engedi, hogy a világbajnoki 
versenyig ledolgozza a még hátralevő 6—S mp.-et, 
úgy, hogy Londonban már a múlt évi formájá­
ban állhat satrthoz, annyival inkább, inert mint gyen­
gébb forduló, a 100 in.-es pályán is jobban érvényesül j 
társainál. Erre való tekintettel leghelyesebb lenne 
mind a három melluszót kiküldeni, mert egyébként is 
tani lehet attól, hogy I o I d i t oldaluszó mozdulatai 
miatt odakünn, a rendkívül pedáns angolok diszkva- 
lifikálják. A költségre fedezetet a birkózóknál föl- ;

kozókat felmenti a próbaversenyen való részvétel­
től, mig a javasolt másik négy versenyző személyét 
illetőleg a hétfőn este megtartandó próbaverseny 
után fognak dönteni. A végrehajtó bizottság 
azt az álláspontot foglalta cl, hogy bár 
hat birkózó kiküldetése van k o n t du­
pláivá, mindazonáltal csak azokat a 
birkózókat küldik ki, akiknek a lon­
doni sikeres szereplése reménység­
gel biztat. A végrehajtó bizottság e határozata 
általános megnyugvást kelt, mert a mi véleményünk 
szerint is \V e i s z o n cs Payr on kívül egyálta­
lában nincs komoly esélye egyik birkózónknak sem. 
Végül elhatározta a végrehajtó bizottság, hogy az 
olympiádra kiutazó magyar vezető sportférfiakból

szabaduló két hely nyújtana, amelyre méltán számit- 1 II. vezérlő-bizottságot alakit, amelynek tagjai: Atlétika:
hatnak az „sznP mórt i,k«n , ____ ___ I Stankovits Szilárd, vívás: dr. Nagy Béla, úszás és

Perger l ercncz,hatnak az úszók, mert hiszen a fizikailag most gyen 
gélkedő Fii lop is pompásan úszott a mesés formá­
ban lévő Kósza mögött, úgy hogy az ő hosszú 
tempói a forduló nélkül való pályán még jobban ér­
vényesülnének. Igen szép volt a 200 m.-es sprint-ver­
seny is, ahol Halmay és Lastorres fel voltak 
mentve a próbaverseny alól.

A kiküldetések ez alapon Így alakulnának: 
Egyéni sprint-versenyekre kikiildendök lennének: 
Halmay Zoltán, L a s t o r r e s z Aladár, Hajós 
Henrik, Zachár Imre, Ónody József. Az első 
négy alkotná a csapatot, az ötödik a tartalékot. Ha­
todik ember (a második tartalék czéljára) kiküldése 
teljesen felesleges, mert nem tételezhető fel, hogy 
gondos felügyelet mellett éppen a kijelöltek (akik 
Lastorresz kivételével mind viharedzett versenyzők) 
legyenek harczképtelenné. A hatodik, M u n k egyéb­
ként is több mint 3 mp.-el rosszabb a mindenképpen 
megbízható ötödiknél, ónodynál. A legnagyobb 
valószínűség szerint tehát Műnk igazán csak ren­
des szemlélő lenne Londonban. Kiküldendö lenne 
azonkívül a fennmaradó négy helyre Bar onyi 
András, Toldy Ödön a mellre. Kósza Sándor és 
F ü 1 ö p Károly a hátra és a birkózásnál megtaka­
rítandó két hely egyikéből Fabinyi József a mell­
úszásra. Úgy, hogy hazánkat összesen 10 úszó kép­
viselné Londonban, esetleg 11, ha a másik birkózó 
helyét is az úszók kapják.

A versenyek részletes eredményei egyébként a 
következők:

I. 200 m.-es mellúszás. 1. Holtversenyben 
Barony i András és Toldi Ödön 3 p. 06 mp. 2.
F a b i n y i József 3 p. 08 mp. A két első az úszás 
első hosszban 2 m.-el lesprinteli Fabinyit. Ez a kü­
lönbség végig megmarad. A versenyt egyébként 
arasznyi elönynyel Baronyi nyerte, de csak ké­
sőbb érintette a czclt.

II. 100 m.-es hátonuszás. 1. Kósza Sán- 1 
dor 1 p. 24 8 mp. 2. Pülöp Károly 1 p. 25.3 mp. ' 
Gyönyörű verseny. Kósza az első hosszban 2 m 
előnyt szerez, mit Fülöp csapásról-csapásra kb. 
80 czm.-re csökkent.

EL 200 m.-es sprintverseny. Első előfu-

birkózás: Brüll Alfréd, evezés: 
torna: Kmetykó János.

dr.

EGYESÜLETEK,
(—)A temesvári Arany .láuos-Társaság szó:,,Ön­

tőn. c hó 27-én délután tartja meg a nvári szünet 
előtt utolsó felolvasó-ülését, amelyen Stimm Adolf 
rendes tag verseket olvas fel. Járosy Dezső rendes 
tag a temesvári 1907—1908-iki szini-idény zenebirá- 
latát terjeszti e'ő, Qálfiy István rendes tag pedig 
„Dudás apó" czimü víg elbeszélő költeményéből mu­
tat be részieteket. A társaság elhatározta, hogy az 
ősz folyamán Temesváron, Lúgoson és Pancsován 
irodalmi és művészeti ünnepséget rendez, melyre 
meghívja Beöthy Zsolt. Bérezik Árpád, Kiss József 
és Rákosi Jenő tiszteletbeli tagokat.

(—) Kávésok gyűlése. A Budapesti Kávés-lpar- 
társulat ma délután N é m a i Antal elnöklésével rend­
kívüli közgyűlést tartott a Saskörben. A rendkívüli 
közgyűlésnek a minapi pinczér-mozgalom dolgában 
kötött megállapodásokat kellett szankczionálnia. Tud­
valevő ugyanis, hogy a hentes-sztrájk alkalmával a 
pinc-zérek kollegialitásból nem akartak hentesárut ki­
szolgálni. Erre a kávésok ipartársulata május hó 
26-án tartóit rendkívüli közgyűlésén kimondta, hogy 
az ügyet a belügyminiszter elé terjeszti és a pinezó- 
rek eljárásának megtorlását fogják tőle kérni. Mi­
előtt azonban ezt a határozatát végrehajtotta volna, 
jelentkezett a pinezérek szakegyesületének kiildöt*- 
sége és kérte, hogy kísértsék meg az ellentétek bé­
kés kiegyenlítését, mielőtt kenyértörésre vinnék a 
dolgot. Az ipartársulat erre hajlandónak mutatkozott 
s a béketárgyalások nyomban meg is kezdődtek. 
Ezeknek az volt az eredménye, hogy a pinezérek 
szakegyesülete a legmesszebbmenő garancziát vál­
lalta a kollektiv szerződés pontos betartására. Ha­
sonló egyezség jött létre a kávéfőzők szakcgycsii- 
letévcl is. A választmány ezt a megállapodást azzal 
a javaslattal terjeszti a mai közgyűlés elé, ho 
hagyja jóvá az egyezséget. A közgyűlés a választ-

in­
tette, hogy az értekezlet elnökségének meghívására 
a legnagyobb készséggel hajlandó bővebben kifej­
teni az okokat, amelyek a munkaadók szervezkedé­
sét minden ipar terén halaszthatatlanná teszik. A 
nagy tetszéssel fogadott fejtegetések után a megje­
lent kávésok valamennyien tüstént jelentkeztek a 
szövetségbe való belépésre. Az alapszabály-terveze­
tet az értekezlet elfogadta s kimondta, hogy az alap­
szabályok jóváhagyása után megtartja a szövetség 
alakuló közgyűlését.

(—) Az Újpesti „Lujza“ Leányegycsület mulat­
sága. A „Lujza" Leányegyesület c hó 20-án Újpestet 
a Horváth-fédc vendéglőben jótékony alapja javán, 
fényesen sikerült mulatságot rendezett. Az első né­
gyest 160 pár tánczolta. Felülfizettek: Teszünk An- 
falné 2 K, Boczán Szeréna 1 K, Jakab Géza 4 K, 
Sziiss Aladár 1 K, Magaziner Béla 1 K, Wolf ti er La­
jos I K, Horváth Róbert 2 K, Polgár Márton 1 K, 
N. V. 1 K, Eisenstadter Fcrcncz 1 K, Bergsmann S. 
80 í. Ludvig H. Endre 1 K, Tliuróczy Gyula 1 K„ 
kiknek az egyesület ez utón is köszönetét mond.

TÖRVÉNYSZÉK
§ A Magyar Jogászegylet liatszáz koronás páti a- 

diiat fűz ki a következő kérdésre: „A részvénytársa­
ság és szövetkezet igazgatóinak és felügyelő-bizott­
sági tagjainak vagyoni felelőssege, dogmatikai és kri­
tikai szempontból.“ A pályázatban nem egyleti tagok 
is résztvehetnek. A pályadijat csakis önálló irodalmi 
értékkel bíró munkának adják ki. \ bírálatot az egy­
let igazgató-választmánya által kiküldött bizottság 
végzi. A pályamunkák beküldési határideje 1909. 
szeptember 1. A Fayer László-pályadij 1908, szep­
tember 30-án jár le. A pályázati kérdés így szól : 
„Rendszeresen és kritikailag kifejtendő, miképpen 
szabályozza anyagi és alaki büntetőjogunk a titok 
védelmét?“

S Fedők Sári sajtópere. 1906. deczemberébcn, az 
öngyilkos Vidor Pál halála után, V i d o r n é nyílt 
levelet tett közzé a lapokban, amelyben azt állította, 
hogy férje halálát a Népszínház tönkretevői okozták 
s ezek között említette Fedák Sárit is, ki a levél 
miatt saitópört indított az özvegy ellen. Mára volt 
kitűzve ezen rágalmazás! sajtópör tárgyalása dr. 
Holz bíró elnöklete alatt. A tárgyaláson Fedák Sári 
képviseletében dr. N a g y Dezső országgyűlési kép­
viselő, az özvegy képviseletében pedig dr. Guthi 
Soma ügyvéd jelentek meg. A tárgyalás megnyitása 
ulán Vidor Pál özvegye kijelentette, hogy a pa­
naszolt levél tartalmával Fedák Sári személyét 
sérteni nem akarta. Az özvegy ezen kijelentése után 
dr. Nagy Dezső Fedák Sári nevében kijelentette, 
hogy tekintettel a szomorú előzményekre és az öz­
vegy akkori izgatott állapotára, a mai kijelentés 
után az eljárást tovább folytatni nem kívánja és a 
vádat elejti. A tárgyaló bíró ezek után meg­
szüntette a további eljárást.

§ A Malin pőre. A szainarnegyei eskiidtbir.íság 
cint ma ment végbe annak a becsületsértés! pürnek 
tárgyalása, amelyet Humbert szenátor indított a Ma­
tin ellen. Humbert 100.non frank kártérítést, valamint 
az Ítéletnek 20 lapban, köztük a Matinban, való köz­
lését követeli.

$ Gazdátlan váltó. Dr. Gon der Adolf lai s- 
mizsei^ ügyvéd a múlt év február havában egy 301) 
koronáról szóló váltót átadott egy budapesti ügy­
védnek azzal a kéréssel, hogy pcrcsi4.se a váltót 
Nagy János kecskeméti terménykereskedő ellen 
Klein Béla feiperessége alatt. A budapesti megbí­
zottnak arra n kérdésére, hogy miért nem ő pörli a 
'altot, azt felelte, hogy feszélyezve érzi magát Nagy 
Jánossal szemben. A keresetet tehát az ügyvéd annak 
rendje es módja szerint beadta, azonban Nagy János 
kifogásokat adott be a váltó ellen, nevezetesen elő­
adta, In így a vallót tőle ellopták. Egyúttal lopás miatt 
feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen s mindjárt 
kifejezést adott azon gyanújának is, hogy a váltót 
Spitzer Miksa kecskeméti lakos vihette cl, akit
üzleti könyveinek át viz ,tálasával bízott meg. A nyo- 

, mozús során kihn. iga Luk dr. Gondért, aki azen- 
•v j han az ügyvédi titoktartásra való hivatkozással, meg- 

' tagadott minden felvilágosítást. Kihallgatták továbbá
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Klein Bélát, Qonder sógorát, akinek felperessége 
alatt a váltópör megindult. Klein kijelentette, hogy 
az ő aláírása úgy a váltón, mint a meghatalmazáson, 
hamis. Három hittel utóbb azonban Klein újra jelent­
kezett a rendőrségen és előadta, hogy emlékezete 
szerint beleegyezését adta ahhoz, hogy dr. Qonder 
az ő nevét felhasználhassa. Erre aztán Qonder is 
beszédes lett és elmondta, hogy a váltót Wcisz Izi­
dor kecskeméti lakostól kapta azzal az utasítással, 
hogy más neveti pörölje. Tanuk is igazolták, hogy a 
váltót valami Deutsch Salamon kinálgatta megvé­
telre s így kerülhetett Wcisz kezébe. Weisz Izidor 
ellenben kijelentette, hogy az egész váltóhistóriáról 
semmit sem tud. A nyomozat befejezése után negyén 
kerültek a vádlottak padjára: Spitzer Miksa, 
Klein Béla és Weisz Izidor lopás és magánok- 
irathamisitás, dr. Qonder Adolf pedig magánok- 
irathamisitás miatt. A kecskeméti törvényszék 
Spitzert, Ide int és Weisz Izidort felmentette, ellen­
ben dr. Qonder Adolf ügyvédet hat hónapi 
börtönre ittélte. Fclebbezés folytán az ügy a bu­
dapesti kir. ítélőtáblához került, amely ma megsem­
misítette a törvényszék Ítéletét és dr. Qonder 
Adolfot felmentette, ellenben Spitzer Miksát 
lopás miatt az enyhítő szakasz alkalmazásával há­
rom hónapi fogházra Ítélte. A föiigyészhelyet- 
tes megnyugodott, az elitéit semmiségi panaszt je­
lenléti be.

§ A lucskii asszonyok a bíróság előtt. A lucskii 
tótok még mindig hadilábon állanak plébánosukkal. 
Szmizsár Bertalannal. Az asszonyok a múlt hónap­
ban a templomból kijövő lelkészt éktelen szidalmak­
kal és fenyegetésekkel fogadták. A plébános az illető 
asszonyok ellen bűnvádi feljelentést tett. Tegnap tár­
gyalta a rózsahegyi kir. törvényszék ezt az ügyet. 
Huszonhárom asszony ült vallás elleni kihágás miatt 
a vádlottak padján, kik közül a törvényszék csak 
kettőt Ítélt el öt napi fogházbüntetésre, a többit fel­
mentették, mert csak a csoportosulásban vettek 
részt, de azt nem lehetett rájuk bizonyítani, hogy ők 
is szidalmazták a plébánost.

DR. HONIG IZSÓ
EZektroüherapiai és Röntge«»
IntézStS. Elektrom-ánnencB nyrtnyitAa

Budapest, IV, Károly-feörnt 24. sz. I. ein. Ulf
Telefon 102—39,

Ideggyengeségl állapotok 
Álmatlanság.
HOdések (Paralysis),
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KÖZGAZDASÁG.
A Creditanstalt tőzsdemanipulácziója.

Budapest, junius 25.

A budapesti értéktőzsdén ma olyan botrány 
játszódott le, aminő meg alig volt s ha valami, 
úgy az ilyen és ehhez hasonló eset igazán min­
dennél alkalmasabb, hogy a tőzsde intézményét 
lejárassa s a nagyközönség és a kereskedő-világ 
bizalmát a tőzsde szoliditásában megingassa.

Bcocsinban Ohrenstein Henriknek már rég 
idő óta nagykiterjedésti czementbányái voltak, 
amelyeknek feltárásába és használhatóvá tételé­
re egész nagy vagyonát felhasználta. Ugyannyi- 
ra, hogy mikor végre ott tartott, hogy a bányát 
minél intenzivebben üzemben tartsa, erre a for­
gó tőke hiányában képtelen volt s vállalatának 
finanszírozásához kellett látnia. Ennek nálunk 
legszokásosabb módja a részvénytársasággá 
való átalakulás s Ohrenstein is ehhez folyamo­
dott.

A segítő kezet is hamar megtalálta a bécsi 
Creditanstaltban, amely mindig két kézzel kap 
az után, hogy virágzó magyar vállalatokat meg- 
kaparitson s a bcocsini czementgyárat is 1906- 
ban a Creditanstalt a Magyar Általános Hitel­
bank közvetítésével átalakította részvénytársa­
sággá 7,600.000 korona alaptőkével, mely 38.000 
darab 200 koronás névértékű részvényre osz­
tatott föl s a részvények felénél nagyobb részét 
magának tartotta meg.

1906 júliusától, mikor az alakulás megtör­
tént, egész a mai napig ezeket a részvényeket 
bécsi pénztárában őrizte, nemrég azonban elha­
tározta, hogy azokon lehető nagy haszonnal túl­
ad. Ennek első feltétele az, hogy a részvények 
számára a kotirozást a bécsi és budapesti tőzs­
dén kieszközölje, ami nem volt neki nehéz annál 
a viszonynál fogva, amelyben a bécsi tőzsdével 
s a Magyar Általános Hitelbank révén a buda­
pesti tőzsdével áll. A kotirozás napját azonban 
titokban tartotta, mig végre ma úgy a bécsi, 
mint a budapesti tőzsdén megkezdte a részvé­
nyek árusítását.

Ha csak a mérleg szabta volna meg a be­
bocsátás! árfolyamot, ezen az üzleten elérhető 
nyereséggel nem igen elégedett volna meg a 
Creditanstalt s éppen azért már jó ideje szinte 
egy hadvezér körültekintésével és ravaszságá­
val igyekezett a teret a maga számára kiaknáz- 
hatóvá tenni. Hogy a vállalat tekintélyét emelje, 
Ohrcnstcin Henrik alelnök számára legalább egy 
udvari tanácsosságot igyekezett kieszközölni. Az 
előterjesztés ez iránt már megtörtént, de mind- 
ezidcig a legnagyobb pressziók daczára sem si­
került s az akta elintézetlenül érkezett vissza a 
kabinetirodából Budapestre. Minthogy azonban 
a Creditanstalt nem az az intézet, mely mesz- 
szemenő terveit egy ütőkártyára teszi fel, a 
sajtó támogatását is meg akarta a Bcocsini Cze- 
mentgyár r.-t. számára szerezni. Egy idő óta 
a hírlapokba nagy hirdetéseket adott föl a beo- 
csirii czementgyártól s ezekért 30—-10 korona 
helyett, melyet a tarifa szerint fizetnie kellett 
volna s amely árt is rendes körülmények közt 
csak nagy nehezen tudtak volna a lapok a maguk 
számára kieszközölni, önként ajánlott föl a rész­
vénytársaság 100—150 koronát.

A hirdetések meg is jelentek, de bizony ke­
reskedői és tőzsdei körökben nem nagy hatást 
értek el. Ekkor még egy fogáshoz nyúlt. A 
bécsi mint budapesti tőzsdén egy csomó ügy­
nököt szerződtetett a mai napra, hogy ezek a 
bevezetés első napján, mesterségesen olyan ár­
folyamra verjék föl a bcocsini részvénytársaság 
részvényeinek árát, amely aztán a Creditanstalt 
ózdijainak megfelel. Az ügynökök, akik erre 
nagy jutalom reményében vállalkoztak, a bu­
dapesti tőzsdén egymásnak adogatták el a 200 
korona névértékű részvényeket 510, utóbb 525 
koronára verve fel az árukat, csak azért, hogy 
az árfolyamba ezen horribilis, és a kellő érték­
nek egyáltalán meg nem felelő forgalmi érték­
kel kerüljenek. A tőzsdei körökben izgalommal 
és megvetéssel nézték ezt a manipnlácziót, mi­
kor azonban az árfolyam megállapításra került 
a sor, hangosan tiltakoztak az ellen, hogy címek 
a botrányos eljárásnak a tőzsde hivatalosan is
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tápot nyújtson s daczára annak, hogy egyetlen 
egy igazi kötés sem történt, a szinleges árak 
kerüljenek az árfolyamba. Ez a tiltakozás czélra 
nem vezetett, amint hogy a Magyar Általános 
Hitelbank állván az ügy mögött, kézen fekvő 
okokból nem is vezethetett. S igy ma a beocsini 
részvények/ hivatalos értéke 524 korona.

Nem kel! bővebben magyarázni, hisz egy 
tekintet a legutolsó mérlegre mindenkit meg­
győzhet arról, hogy azok a részvények, melyek 
1906 julius 5-én 200 koronával bocsáttattak ki, 
ma, nem is egészen két év múltával nem érhet­
nek 524 koronát s hogy csakis a spekuláczió 
verte föl az árakat, hogy aztán, mint azt a Cre­
ditanstalt már nem egy ízben tette, a birtoká­
ban levő részvényeken nagy haszonnal túlad­
jon s nem gondolva azokkal a milliókkal, ame­
lyeket ily módon a nagyközönség zsebéből ki- 
kaparitott, az egész vállalatot a maga sorsára 
bízza.

Ha ez nem volna állandó gyakorlata a Cre- 
ditanstaltnak, talán nem is lett volna a tőzsdei 
körök felháborodása olyan nagy, mint volt ma, 
mikor már ők maguk megsokalták azt a por­
tyázást, amelyet a magyar iparvállalatok közt 
a Creditanstalt állandóan gykorol.

A Creditanstalt egyenesen illuzóriussá teszi 
az egész iparpártolási akcziót, mert óriási 
anyagi erejével és ravasz számításával óriási 
pusztítást visz véghez a magyar iparvállalatok 
közt. Készségesen vállakozik arra, hogy min­
den egészséges magyar nagyipari vállalatot 
finanszírozzon, hogy aztán ily módon azt a ke­
zébe kaparinthassa. A részvények felét mindig 
megtartotta a maga számára, hogy aztán telje­
sen osztrák érdekkörbe vonhassa a vállalatot. 
Teletömi osztrák hivatalnokokkal, s a magyar 
tisztviselőket és szakembereket a legcsufabb 
módon kergeti el onnan s teszi működésüket 
lehetetlenné. Nagy befolyásával állami szubven- 
cziót és állami kedvezményeket csikar ki, s mi­
kor minden hasznot a vállalatból kiszipolyozott, 
akkor mint kifacsart czitromot dobja el magá­
tól, előbb azonban mint a mai eset is bizonyítja, 
tőzsdei és egyéb machinácziókkal igyekszik a 
részvényeket a nagy és naiv közönség nyakába 
varrni.

Szakkörökben és a tőzsdén az osztrák 
Creditanstalt ezen manipulácziói közismertek. 
Legalább busz olyan gyár és nagy iparvállalat 
van az országban, a melyet a hazai 
tőke, a hazai váltakozói szellem hozott létre, s 
amelyet aztán a Creditanstalt kaparintott meg, 
mikor egyszerűen csak mások munkásságának 
eredményét kellett learatnia, s mikor a ma­
gyar állam által nyújtott kedvezményeket úgy­
szólván ellenérték nélkül kapta meg. Nem sza­
bad azt gondolni, bogy a nagy iparpártolási ak- 
czió czélja csak az volt, hogy itthon a parlagon 
heverő munkáskezek foglalkoztassanak. Ha csak 
ez volna a czél, akkor csakugyan mindegy 
volna az, hogy az osztrák tőke minő formában 
vesz részt a magyar ipari vállalkozásokban. De 
a czél az volt nálunk is, mint mindenütt, ahol ál­
lami protekczióval teremtetett meg a gyáripar, 
hogy a kereskedelmi mérleg javíttassák s hogy 
az állami behozatal csökkentessék. De nálunk 
nem az történt, hanem még sokkal rosszabb, 
t. i. az állam fizetési mérlege rosszabbodik ál­
landóan és észrevétlenül, mert nincs sem statisz­
tika, sem egyéb mód arra, hogy az ily módon 
osztrák zsebekbe folyó magyar adófillérek el­
lenőrizhetők legyenek. Pedig a Creditanstalt ré­
vén az állami szubvenczió és a gyárvállalatok 
jövedelme osztrák kezekbe jut. A Creditanstalt 
révén Ausztriával szemben még jobban eladó- 
sodunk, mert hisz az iparpártolási törvény uj 
eszközt és uj módot teremtett arra, hogy az 
osztrák tőke bennünket még jobban kiszipolyoz­
zon, hacsak ennek nem vesszük elejét.

A mai eset csak egy szem abban a láncz- 
ban, melylycl a Creditanstalt a magyar gyár­
ipart csirájában meg akarja fojtani, de azt hisz- 
sziik, végre itt az idő, hogy mindenkinek fel­
nyíljanak a szemei.

Az arad—Csanádi vasutak teüto-telopc. Az. arad—
Csanádi vasutak motortizemének a kudarczáról an­
nak ideién megemlékeztünk. A motorüzem nem vált 
he s fokozta a bajokat több kártérítési por is, melye­
ket a vasút egyes alkalmazottjai indítottak az igaz­
gatóság ellen. Most arról értesülünk, hogy. az arad-*
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Csanádi vasutak igazgatósága a MÁV. példájára a 
tölgy-talpfák helyett a biikk-talpfát akarja meghono- 
sitaui s elhatározta, hogy Aradon egy telítő- 
tclepct létesít. Úgy látszik a talpfa-iizemct az 
arad—csanádi vasutak igazgatósága teljesen házi 
kezelésbe akarja venni s ezért építi meg a telitö-íe- 
lepet, no meg azért is, hogy vonalait a MAV.-éhoz 
hasonlóan elsőrendűvé kívánja átalakítani.

Uj gabona díjszabás. A délnémet-osztrák-magyar 
vasúti kötelékben junius 30-ára felmondott gabona 
stb. díjszabás helyébe már Julius 1-ével uj díj­
szabás lép életbe. Ezen díjszabás díjtételei­
nek megállapításánál a kereskedelmi kormányzat in­
tézkedése folytán az érdekelt tényezők különös te­
kintettel voltak arra. hogy a cs. kir. osztrák államvas­
utak által felmondott eddigi olcsó díjszabás megszű­
nése folytán az ország gabonakivitele elé, diidrágulá- 
sok által nehézségek ne gördittessenek. Általában 
véve. az eddigi díjtételek változatlanul megmarad­
tak. Azon állomások, melyeknél 100 kg.-kint egy már­
kát meghaladó dijdrágulások beállanak, a követke­
zők: Dévénvujfaluná! 2 márka, Hegyeshalomnál 
11—13 márka, liolicsnál 2 márka, Mezőlaknál 
4 márka. Moson—Magyar-Óvárnál 5—9 már­
ka. Pándorfnál 15—20 márka, Stomfánál 3 
márka, Zuránynál 11—16 márka. Ezzel szemben 
azonban az ország déli, délkeleti, továbbá a Dunán­
túl délen fekvő állomásaival való forgalomban, sok 
fontos viszonylatban az eddigi díjtételeknél valami­
vel olcsóbbak, fognak kivitelünk részére rendelke­
zésre állani.

A MÁV. uj telitö-tclepe. Megírtuk a napokban, 
bog)' a MÁV. már régebben folytat kísérleteket az 
irányban, hogy a tölgy-talpfát bükk talpfákkal he­
lyettesítse s hogy c kísérleteket már három éve 
rendszeresítette is. Az eddig létesített né-v telep 
azonban már nem elégséges arra, hogy az államvas­
utaknak mindinkább megnövekedő talpfa-szükségle­
tét impregnálhassák; ezért határozta el az állam­
vasutak igazgatósága, hogy Aradon egy uj telitö- 
telepet létesít s az építésre már árlejtést is hirdetett. 
Aradi kollégánk, az „A r a d i Közi ö n y“ leközöl­
vén hírünket, hozzá a következő megjegyzéseket 
teszi: „Érdeklődtünk az aradi üzletvezetöscg építési 
osztályában az ügy iránt s ott azt a felvilágosítást 
kaptuk, hogy az árlejtést már csak azért 
sem írhatták ki, mert az üzletvezetőség még 
most végzi a földfurásokat. amelyekből a talaj nyelő 
képességét állapítják meg. A telepnek ugyanis rend­
kívül bővizű helyen kell lennie s még ezt a heyet 
ezideig nem jelölték ki." Erre csak az a megjegy­
zésünk, hogy az „Egyetértő s" mai számának ti­
zenötödik oldalán van a MÁV. igazgatóságának 
1,382.296/908. számú hirdetménye, melylyel csy 
Árad környékén 1 é t c s i t e n dö talpfate- 
litö-telcp gépészeti berendezésére 
ajánlati versenytárgyalást hirdet. Te­
hát kiírták az árlejtést.

A .Magyar Helyi Érdekli Vasutak r.-t. közgyű­
lése. A Magyar Helyi Érdekű X asutak Részvénytár­
saság ma tartotta közgyűlését Lánczy Leó elnök­
lete alatt. A közgyűlés elé terjesztett igazgatósági 
jelentésből kitűnik, hogy a társaság tárczájában lévő 
helyi érdekű vasúti elsőbbségi részvények beszer­
zési ára újabb részvények átvétele által 44,922.026 
K 50 fillérre emelkedett, szemben a múlt évi 40.936.288 
K 73 fillérrel. Ennek ellenében forgalomban lévő köt­
vényei 44,922.400 K-t tesznek ki, a múlt évi 40,940.800 
K-val szemben. A mérlegszámla adatai szerint a tár­
saság teljesen befizetett alaptőkéje 10,000.000 K, a 
múlt évi 10,000.000 K-\al szemben, valamint tartalék- 
alapja 1.400.000 K, a múlt évi 1,180.000 K-val szem­
ben. mely utóbbi ma 1.700.000 koronára emelkedett.
A társaság 1907. é\i zárszámadása 1,096,921 K 97 
fillér tiszta nyereséggel zárul, hozzá elővitel múlt 
évről 85.304 K 01 fillér, Így 1,182.225 K 98 fillér nye­
reség állt a közgyűlés rendelkezésére. Az igazgató­
ság azt javasolta, hogy ebből 800.000 K, azaz részvé- 
nyenkint 16 K, 875 osztalék fejében osztassék ki, a 
további 382.225 K 9,8 fillérből pedig az alapszabály- 
szerű 29.846 K 09 fillér helyett 300.000 !< a tartalék- 
alap javára fordittassék, miáltal ez 1,700.000 koro­
nára, tehát a részvénytőke 17%-ára fog emelkedni, 
mig a jenmaradó 82.225 K 9S fillér uj számlára Íras­
sák elő. A közgyűlés az igazgatóság jelentősét egy­
hangúlag elfogadta s ugv az igazgatóságnak, mint a 
felügyelő-bizottságnak a felmentvényt minden irány­
ban megadta. Az 1907. évi osztalékszelvény c hó 
26-tól fogva kerül beváltásra a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank pénztáránál.

Uj vlcziiiálisok megnyitása. A Magyar Helyi Ér­
dekű Vasutak r.-t mai közgyűlésének azt jelentette 
az igazgatóság, lmgv az Erdély-délvidéki vasút há­
lózatának kiegészítéseképpen épülő Brassó-fogarasi 
vasút előreláthatólag nagyobb részben még junius

havában s egy kisebb részvonala pedig már 1908. 
szeptember havában fog megnyílni. A Szlavoniai- 
drávavidéki vasút hálózatának hátralévő' vonala, Bc- 
lisce-Eszék, valószínűleg október hónapjában szintén 
át fog adatni a forgalomnak. Az építés alatt álló 
Borzsavölgyi gazdasági vasút megnyitása pedig elő­
reláthatólag szeptember havára várható.

Legelő és erdörendezés sürgetése. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület nagyjelentőségű kér­
dést vitatott.meg a legutóbb, melynek folyománya­
ként felirattal fordult Günther igazságügymiuisz- 
terhez, kérve, hogy a gazdaközönség és munkásnép 
érdekében a legelő és erdőhasználati jog, enn'ek meg­
óvása, valamint az állag feletti rendezés ügyében 
sürgős törvényhozási intézkedés tétessék.

A Kühnc-czég részvénytársaság. Jeleztük annak 
idején, liogy a Kühne E. gépgyári ezég a Hazai Bank 
égisze alatt részvénytársasággá alakult át „K ii h n c 
mezőgazdasági gépgyár részvénytár­
saság“ czim alatt. Az uj társaság — amelyet most 
ezégeztek be — alaptőkéje két millió korona, amely 
10.000 darab 200 koronás teljesen befizetett rész­
vényre oszlik. A v úllalat tárgya: A Kühne mosoni 
bejegyzett ezég tulajdonát képező gyárnak, valamint 
ezen ezég mosoni, budapesti, dcbreczeni és temes­
vári üzleteinek (áruraktárainak) tulajdonjogi meg­
szerzése s ennek alapján mezőgazdasági gépeknek 
s másodsorban a gépgyártás egyéb szakmáiba vágó 
gépeknek és ezikkeknek előállítása, valamint a most 
mondott árukkal való kereskedés. Jelenleg igazga­
tósági tagok: Aicli Ferencz, Kühne Károly, Rauch- 
bauer Károly, Szécsi Pál, Wecgmann Adolf és Né­
meth Elemér.

Az osztrák Lloyd közgyűlése. Az osztrák Lloyd 
ma tartott közgyűlésén elhatározták, hogy a 
8,003.509 korona brutto nyereségből 1.559.006 ko­
rona az elsőbbségi kölcsönök kamataira, 3,345.0.13 
korona leírásokra, 250.000 korona a hivatalnokok 
nyugdíjalapjára és a biztosítási aiapra és 1.096.740 
korona a prémiumok fizetésére fordítandó. Ezek le­
vonása után 1.752.720 korona tiszta nyereség marad, 
amelyből, miután meghaladja a befizetett részvény­
tőke 6"ó-át. a 6%-ot meghaladó összeg ccvharniada, 
vagyis 8240 korona az államkormányzatnak fize­
tendő ki, 5% a rendes tartalékalaphoz csatolandó, 
a részvénytöke 4%-a, tehát 1,152.000 korona a rész­
vényesek között osztandó ki. A megmaradó 502.256 
koronából alapszahályszcriileg a fele. 252.628 ko­
rona a tartalékalap gyarapítására fordítandó, to­
vábbá %%-os pótosztalék kerül kifizetésre és 
108.62,8 korona uj számlára Írandó elő.

Az Osztrák-Magyar Bank osztaléka. Az Osz­
trák-Magyar Bank főtanácsa pénteken Budapesten 
illést tart. amelyen az első félévnek hozzávetőleges 
iizleteredményéröl az igazgatóság be fog számolni. 
Az 1907-iki év első felének iizlcteredményc igen ked­
vező volt és az 1906-iki első félév eredményével j 
szemben 5.6 millió emelkedést mutat. Az 1908-iki év 
kamatlába átlagban alacsonyabb cs a tárczaállomány 
is lényegesen kisebb volt. Ez okok folytán az idei 
első félév nyereségét 1—2 millióval alacsonyabbra 
becsülik, mint a múlt év megfelelő időszakáét. Az 
1907-ik év osztaléka 107 korona 40 fillér, azaz 7.671 
százalékot tett ki. Jóllehet a félévi mérlegből pontos 
osztalékszámitásokra még nem lehet következtetni, 
mégis igen valószínű, hogy az 190S-iki iizletév 6 szá­
zalékos osztalékot fog eredményezni.

Nagy talpfaszallltás. A brüsszeli tőzsde legkö­
zelebb árlejtést ing tartani az 1909. és 1910. években 
szükséges fehértölgy és fehérbiikk talpfák, úgyszin­
tén fehértölgy törzsek szállításának biztosítására. A 
vállalkozás két részre osztatott be: 1.1909. évben 
szállítandó: a) 510.000 darab fehértölgy vagy 
fehérbiikk talpfa, b.írmiicle eredetű és b) 54.912 da­
rab fehértölgy vagy fehérbiikk fatörzs, bármiféle 
eredetű, a kiilön'cgcs készülékek alapozásához, 264 
különféle és elválaszthatatlan részre osztva. II, 1910. 
évben szállítandó: a) 150.000 darab fehértölgy wag'/ 
fehérbiikk falnia, bármiféle eredetű. 2.60X0 2Ryii. 14, 
vagy 2.60X0.26X0.13 méter méretben, b) 10.400 da­
rab fehértölgy faragott in. bármiféle eredetű, a kü­
lönleges készülékek alapozásához. 50 különféle el­
választhatatlan részben beosztva. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt De Rudder, ndministrateur des voles et 
travau.v Brüssel, rue de Louvain 11.

Villamos világítás a MÁV. állomásain. A magyar 
királyi államvasutak igazgatósága a vasúti beruhá­
zási kölcsönből rendelkezésére bocsáitott összege­
ket igyekszik a többek között olyaténképpen is föl­
használni, hogy a MÁV berendezéseit a vidéki vasúti 
gőezpontokon is tökéletesítse. Egyelőre az egyes na­
gyobb vidéki állomások világítási berendezéseinek

tökóletesiiését vélte tervbe s már is néhány állomás 
villamos berendezésére hirdetett nyilvános pályá­
zatot. így legutóbb 3 z i m 0 n y i, n a g y k i k i n d a i, 
dcbreczeni állomások villamos világítási beren­
dezésére telte közzé a pályázati felhívást.

3%-os koiiverzionáiis nyereménykötvények sor­
solása. A Magyar Jelzálog Hitelbank 3%-os, illetve 
koiiverzionáiis nyereményeinek ma történt nyere- 
méiiyliuz.ása alkalmával nyert: 100,000 koronát 919 
sorozat 45 szám, 4000 koronát 844 sorozat 53 szám, 
1500—1500 koronát nyertek 2915 sorozat 11 szálig 
3435 sorozat 64 szám, 2227 sorozat 89 szám, 400—100 
koronát nyertek: 919 sorozat 45 száf, 844 sorozat 
53 szám, 2915 sorozat II szám, 3435 sorozat 64 szám, 
2227 sorozat S9 szám, 1639 sorozat 89 szám, 598 so­
rozat 36 szám, 219 sorozat 57 szám, 2480 sorozat 58 
szám, 3117 sorozat SS szám, 724 sorozat 30 szám, 
724 sorozat 63 szám, 2065 sorozat 32 szám, 2065 so­
rozat 64 szám, 1918 sorozat sorozat 9 szám, 2213 
sorozat 34 szám, 2256 sorozat 34 száf, 1141 sorozat 
35 szám, 2094 sorozat 86 szám, 31.39 sorozat 43 szám. 
A 3%-os nyc remény köt ve nyék ugyanekkor megtar­
tott tervszerű 20 koronás dijhuzásáii a következő 
1 — 100 számig terjedő sorozatok imzattak ki: 56, >31 
1598, 2121.

Megkötötték a talpbörkurtcllt. Már több Ízben 
foglalkoztunk a talpbőrkatellel s kifejtettük, hogy ez 
a kartell csak megnyomoritóia lesz az amúgy is si­
lány iparunknak. Azt azonban, hogy ez a kartell a 
Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének 
égisze alatt fog megalakulni, még remélni sem mer­
tük. Sajnos azonban megtörtént az, hogy éppen a 
magyar gyáriparosok szövetsége égisze alatt ala­
kult meg ma ez a kartell, amint ezt a következő fél- 
hhalaios jelentés mutatja: „A Magyar Gyáriparosok 
Országos Szövetségének helyiségében ma délelőtt 
tartották a magyar és az osztrák talp- és gépszij- 
bőrgyárosok összes ülésüket, amelyen teljes meg­
egyezés jött ictic a gyárosok k izöít és címek ered­
ményeképpen megalakították a talp- és gépszij-bőr- 
gyárosok kartciljét Egyidejűleg egy magyar és egy 
osztrák végrehajtó-bizottságot is választottak“. 
Ehhez igazán nem kell kommentár. Mi ezideig azt 
hittük, hogy a Magyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetségének az a iiivatása, hogy megvédje a magyar 
ipart az osztráktól, most azonban azt látjuk, hogy 
a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége egy 
kalap alatt van az osztrákokkal. S ezt sajnálattal 
konstatáljuk.

Az Osztrák-Magyar Bank állása június 23-án: 
Bankjegyforgalom 1.740.990.000 —11,357.000, ércz- 
készlet 1.506.60.1.000 rJ.323.000, leszámítolási táreza 
425.643.000 -H .369.000, lombardkölcsönök 69,778.000 
—2,105.000. adómentes bankjegytartalék 165,665.000 
+ 14,681,000,

Newyork állam pénze a Magyar-Amerikai Bank- 
ban. A múlt évben alapított Magyar-Amerikai Bank' 
ugylatszik sitténél küzdi le mindazt a nehézséget s 
gyakran mesterségesen támasztott akadályt, mely 
fejlődése és megerősödése elé gördült. Egy newyorki 
távirat most a banknak újabb térfoglalásáról ad hirt. 
Jelenti ugyanis, hogy Newyork állam a bankot azon 
intézetek közé sorozta, amelyeknél az állami letetek 
és illette kincstári készletek clliclyczendők. Es ezt 
a hirt rémmel veszszük, mert ezzel csak a magyar 
érdekek diadalát látjuk

A német birodalmi bank állása junius 23-án: 
Aktívák: Erczkészlet árfolvamképcs német pénz­
ben, aranyrudakban vagy külföldi érmékben, font­
ját 1392 márkával számítva 1.117.819.000 +40,649.000, 
birodalmi pénztárjegyei': 69,364.000 1.033.000, más
bankjegyek 32,254.000 -1-6,149.000, váltótáreza
902,108.000 —16,096.000, lombardkövetelésck 63.542.000 
— 10,001.000, értékpapírok 52,704.000 +28,275.000,
egyéb aktívák 170,760.000 —13.292.000. _ R a s z-
szivák: alaptőke 180,000.000 változatlan, tartalék- 
alapok 64,814.000 változatlan, bankjegyforgalom 
1.396,275.000 15.973.000, napról-napra esedékes kö-
tclczetlséeck 730.516.000 +19,833.000, egyéb passzí­
vák 42,946.000 +8! 1.000.

Gazdasági iskola Nagyhccskercken. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter — amint értesülünk — le­
iratot intézett Nagybccskerck városához, amelyben 
közli, hogy hajlandó Nagybecskcrekcn gyakorlati 
oktatást ezélzó gazdasági iskolát felállítani.

Szappangydrtási tanfolyam, A budapesti keres­
kedelmi és iparkamara értesíti az érdekelt feleket, 
hagy a m. kir. I echaológiai Iparmuzcum folyó évi 
november 15-t 0! fogva cgyiiöiiap'-s s/arpangyártási 
tanfolyamot szervez, amelyen kizárólagosan a mo­
dern szappan.; váltásról legszükségesebb tudnivaló- 
kát — elméletieket és gyakorlatiakat — tárgyalják.
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Péntek, junius 26.

E tanfolyamon csak gyakorlati és megfelelő képzett­
séggel bíró szappangyárosok vehetnek részt. Az ok­
tatás hétköznaponként napi nyolcz órára terjed. A 
gyárosok üzleti érdekeire való tekintettel, szombati 
napon délután csak azok részére vannak laborató­
riumi gyakorlatok, akik ilyenkor el nem utaznak. A 
tanfolyam díjmentes. A résztvevők azonban a beirat­
kozásnál 10—10 koronányi edénybiztositékot fizet­
nek az intézet pénztárába.

Molnár-gyűlés. A Molnárok Országos Egyesülete 
e hó 29-én délelőtt nagygyűlést tart a Köztelek gyü- 
jóstermében.

Az Adria Magyar Királyi Tengerhajózási Rész­
vénytársaság gőzösei közül kedden a Báthori Fiú­
méból Qlasgowba, a Széli Kálmán Santosból Fiú­
méba, szerdán a Lederer Sándor Valenciából Fiú­
méba érkezett.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői védegy­
let ma a következő fizetésképtelenségeket közli: 
Oaourz József kereskedő, Naszód. — Hirn Emil ke­
reskedő Budapest, Szüz-utcza 5. — özv. Tóíhné
Feidak Ida kereskedő, Nagykikinda. — Borovetzki 
András szabó, Zágráb. — Friedmann Hermann ke­
reskedő hagyatéka, Zimony. — Kardos és Komlós, 
Huszt.

Sorsolás. A Magyar Földhitelintézet holnap tartja 
4%-os koronaértékü zálogleveleinek nyilvános kisorso­
lását, amely alkalommal: 79 darab 10,000 koronás, 
387 darab 2000 koronás és 202 darab 200 koronás 
záloglevél, 1.604,'100 korona értékben fog kisorsol- 
tatni.

Munkásházak Torontóiban. Torontálmegye is 
mozgalmat indított munkásházak építésére. A vár­
megye közgyűlése az alispánnak erre vonatkozó je­
lentését el is fogadta. A jelentés hangsúlyozza, hogy 
a munkásházakat ott emelik, ahol a lakáshiány a leg­
szembetűnőbb és ahol a munkás megélhetése a mun­
kásszükséglet által biztosítottnak látszik, továbbá, 
ahol nagyobb birtok-komplexumok vannak, amelye­
ket esetleg parczcllázhatnak. A munkásházak építé­
sének a vezetését a megyei közgyűlés az alispánra 
bízta, aki köteles a kiküldött munkásházépitö-bizott- 
ság tanácsát kikérni, melyet a közgyűlés hat évre 
meg is választott.

Kivonat a hivatalos lapból
— Junius 25. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Osváth László és Nviri Mária okleveles ta­
nítót, illetőleg tanítónőt, 190S. évi szeptember 1 -töl 
számítandó hatályával, a mikolai ni állami elemi nép­
iskolához rendes tanítóvá, illetőleg tanítónővé ; az 
igazságügy-miniszter Rósa Silvh sz budapesti Ítélő­
táblái irndatisztct a budapesti Ítélőtáblához fordítóvá, 
dr. Labán János budapesti VII. kerületi járásbirósági 
joggyakornokot a budapesti kereskedelmi- és váltó- 
törvényszékhez. Czupor Miklós bcsztcrczci törvény­
széki joggvakornokot a naszódi járásbírósághoz és 
ifi. dr. ISállá Emil zomhori törvényszéki joggyakor­
nokot a nagybecskcrcki törvényszékhez jegyzőkké, 
Lipcsey István ideiglenes szabadságolt igazoiványos 
altiszt, nagymiháiyi járásbirósági dijnokot a mar- 
gittai járásbírósághoz Írnokká: a kereskedelemügyi 
miniszter a vezetése alatt álló minisztérium személy­
zeti létszámába dr. Novák Andor honvédelmi minisz­
teri iizetésiiélküli segédfogalmazót íizctésnélkiili mi­
niszter segédfogalmazóvá: a horvát-szlavon-dalmat- 
országi miniszter Pavlic Ottó végzett joghallgatót a 
vezetésére bízott minisztériumhoz fizetésnélküli se- 
gédfogalmazóvá; a földmivelésiigyi miniszter Halmi 
Ovula okleveles vegyészt az or*z igns chémiai inté­
zet és a vcgykisérleti állomások személyzeti létszá­
mába ideiglenes minőségű fizetésiden segédvegyesz- 
szé nevezte ki és szolgálattételre a lialélettani és 
szenny víztisztító kísérleti állomáshoz rendelte: a deb- 
rcczeni Ítélőtábla elnöke dr. Sáfár László dcbrcczeni 
lakos, ügyvédjelöltet a dcbrcczeni Ítélőtábla kerüle­
tébe díjtalan joggvakornokká nevezte ki.

Áthely ezés. Az igazságügy-miniszter Hornyát; Ala­
dár nagvhtittvini járásbirósági jegyzőt a gyulai tör­
vényszékhez helyezte át.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Kathona Géza rimaszombati állami polgári leány­
iskolái igazgató-tanítót igazgatói minőségében megerő­
sítette.

Pályázatok. A módosi adóhivatalnál pénztárnoki 
állásra 2 hét: — Fclsözsolczán (Borsod várni.) posta­
mesteri és az egri postahivatalnál postaszállitói ál­
lásra .3 hét: — a sóvári főbánvahivatalná! pedig má­
zsatiszti állásra 4 hét alatt beadni a pályázati kérvé­
nyeket.

Felelős szerkesztő:
PURJE8Z LAJOS

Kiadótulajdonos
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

ÉCYCTFRTES

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ERTÉKT0ZSD1 

tiabonatözsde.
Budapest, junius 25.

A külföldi tőzsdéken az árak egyelőre megálla­
podtak, legalább a napi változások igen kis keret­
ben mozognak. Ellenben nálunk a jóra fordult idő­
járás cs ezzel kapcsolatban a beérkező kedvező je­
lentések lanyha irányzatot okoznak. Ma például a 
Bánságból igen jó hírek érkeztek a tőzsdére. 
Itt átlag 8 mázsa búzatermésre számítanak, de nem 
lesz ritkaság a 12—14 mázsás hozam sem. A tisza- 
vidék nagyrésze is jobbnak látja most a vetések ál­
lását, mint ezelőtt 8 nappal, nem csoda tehát, ha 
a tőzsdén inkább lebonyolítások vannak napirenden. 
Tegnapi zárlathoz képes az összes czikkek 10 fillér 
ár\eszteséget mutatnak, csak a tengeri maradt vál­
tozatlan. A készárupiaczon csekély volt a forgalom, 
a malmok nem akartak ma vásárolni és mindössze 
4000 mázsa búza kelt el 15—20 fillérrel olcsóbb áron. 
Ó-rozsra nem igen volt vevő, júliusi uj rozsot 9 ko­
rona 40 fillérrel kínáltak Budapest paritásban. Zab 
és tengeri 10 fillérrel olcsóbb.

A készáru piaczon elkelt:
Búza. Tiszavidcki: 500 mm. 77.7 kg. 25.60 ko­

rona, 100 mm. 77 kg. 25.60 korona, 100 mm. 77 kg. 
76 kg. 25.40 korona, 500 mm. 76 kg. 25.20 korona! 
200 mm. 78 kg. 25.35 korona, 900 mm. 75 kg. 25.20 
korona, 100 mm. 74 kg. 24.90 korona, 600 mm. 78 kg.
23.70 korona, felső, uj, augusztus 15-iki szállításra

Pestvidéki: 300 mm. 78 kg. 25.20 korona, három 
hónapra.

Cinquantin. 100 mm. 15.30 korona, készpénzfize­
tés mellett, paritásra.

Árpa. 100 mm. 14.90 korona, készpénzfizetés 
mellett.

Az árak 100 kg-kint koronákban értendők.
A készáru jegyzése a mai tőzsdén a követ­

kező volt:
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Bura kilós Arn ICO kg. kilós Ara ICO kg.
7 isza vidék 74 24 40—24/ 0 78 25.10-25.50

j) 75 24 40-24.80 79 25.30-25.70
K 76 24.60—25 — 80
„ 77 24.80-25.40 81

Fcjérmegyc. 74 23.80—24.20 77 24.50—25.—
„ 75 24 10 -24 50 78 24 80—25.20
„ 76 24 4i .-24.10 79 25. —25 40

Pest vidéki 74 29.90-24.40 78 25.------25.30
„ 75 24.20-24.60 79 25.10-25.50

76 24.40 -24.80 80
Pf 77 24.20 -25 10 81

Bánsági 74 24.-24 40 73
„ 75 24 30- 23.70 79
* 76 24.50-25 93 80
„ 77 24 70 25.90 81

Bácskai 74 24.40—24 40 76 04.------ 25.—
75 24 30—24.80 77 24 80-25.30

Szerb 74 —.----------- 75 ---------------.----
20.50—2'80 
20.30-20 50
14 10-14.40 
13.70—14,10 
11— 12.— 
16,60-1680 
16.--16,40 
14,-------14,20

„ középnunöségü uj — — —
Árpa takarmány 1.-rendű — —.

„ „ lf -rendű------
Köles------------------- — — —
Zab l.-rendü-----------------------

„ Ii.-rendü----------------— —
Tengeri belföldi u]---------—
R e p c z e: Káposzlarepcze — —

A határidőpiaczon köttetett:
Dé'elétt:

Előfordult kölesek (50 kg.-kint).
Búza 1908, októberre 11.30. 11 31, 11.15, 11.24. 11.17, 

11.22.
Rozs 1908. októberre 9.24, 9.22, 9.27, 9.11, 9.21, 9.19. 
Zab 1908. októberre 8.15, 8.14, 8.16, 8.11, 8.18, 
Tengeri júliusra 6.98, 6.93,9.95.
~engeri 1909 májusra 6.74, 7.71, 6.78,

/ óra 3C verczkor zárulnak • 
októberi búza 11.23-11.24
októberi rozs 9.21— 9.22
októberi zab 8.28 8.29
júliusi tengeri 6.98 - 6 99
19U9 májusi tengeri 6.80—6.81

Budapesti gabonaforgalom.
1908. junius 23-től junius 24-lg.

Érkezeit; Elszálhttatott:
Búza 7264 —

Rozs 207 114
Árpa 358 —
Zab 8548 1579
Tengeri 2207 19898
Liszt 3267 13526
Korpa — 2071

Értéktőzsde.
Ma valamivel szilárdabb irányzattal nyílt meg 

a tőzsde, mozgalmasabb üzleti élet azonban nem 
fejlődött ki s a vezető értékek árfolyamai kissé le­
morzsolódtak. A helyi piaczon azonban mozgalmas 
volt az élet, különösen a Bcocsini részvényekben. 
Erről lapunk más helyén részletesen megemléke­
zünk. Egyébként csendes volt a tőzsde irányzata. 
Megfelelő külföldi jegyzésekre az előtőzsde nyugod­
tan és körülbelül a tegnapi zárlat jegyzéseivel nyílt 
meg, a forgalom ’folyamán barátságosabb volt a han­
gulat, mint az utóbbi napokban, az árfolyamok azon­
ban nem tudtak javulni. A déli tőzsdén kedvetlen 
volt a hangulat, csak jelentéktelen forgalom fejlő­
dött ki és mivel a berlini jegyzések nem voltak egé­
szen kielégítők, csekélységgel gyöngültek a jegyzé­
sek. Az ultimóprolongáczió minden fennakadás nél­
kül, körülbelül a múltkori díjtételek mellett ment 
végbe és gyors elintézést nyert. Forgalomba került:
Osztrák hitel 622—621 koronán, Magyar hitel 739_
738 koronán, Allamvasut 695—694.25 koronán, Jel­
zálog 431—429.50 koronán, Rima 544.75—544.50 ko­
ronán, Hazai bank 270.75 koronán, Salgó 561 koro­
nán, Bcocsini 510-től fölfelé 530-ig, azután letelő 
520ig és zárlatkor 523 koronán maradt emez érték , 
amely körül ma oly nagy izgatottság támadt.

JfitBzsde.
Előtőzsde eleinte szilárd, később gyengült.
Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 629.50-621 —

Magyar hitelrészvénv 739.---- 737.-. Osztrák-magyar
államvasut 695 25 694. —. Rimamurányi vasmű 544 75
ZI*4.4--- elzálogbank 431.---- 430.50. Közúti vaspálya
538 50. Salgótarjáni koszenbinya r.-t. 565__.

Déli tőzsde.
Déli tőzsde nvugodt tartott.
Köttetett : Magyar hitelrészvénv 738___  738 75

Osztrák-magyar államvasut 694.---- 694.75. Magvar le-
számítoló bank 46950—467.50. Jelzálogbank 499 75 
Közüli vaspálya 538. —539 25. Városi villamos vasút 
261 25.. Hazai bank 270.25 27125 Kószénbánya és 
legiagyár 46.).—. Salgótarjáni kőszénbánya r.-t. 56).—. 
Beocstm czementgyár r.-t. 510___ 530.—.

'tótözsde.
Az utótőzsde üzlettelen volt Köttetett: Osztrák 

hitelrészvénv 6-0.50. Magyar hielrészvénv 738— Al-
]oníÜsu,t 69?-" Rimamurányi vasmű 555.25. Jelzálog 
429.75. Leszámítoló 567. s

k£CSI GABONATŐZSDE
a 1 ?,é.c?L íunjus 25. (Saját tudósítónk jelentése.) 
A külföldi tőzsdék alig változott árfolyamokat 
jelentetlek s igy hiányzott a direktíva, a budapesti 
árjegyzések ellenben további lanyhaságra adtak 
okot. Búza 15, rozs 10 fillért vesztett és zab is 
valamivel olcsóbban left volna kapható, csak ten­
geri tartotta meg tegnapi árát. Búza még tegnap a 
gyönge kínálat melleit aránylag szilárd voll, de 
ma jelentékenyen olcsóbb lelt, anélkül, hogy a 
konzum egyálialán érdeklődött volna s egyáltalán 
minden czikkben nagyon csekély üzlet jelentkezett.

(egyezetett búza : liszavidéki 13.30 13.65 ko- 
l’1(,soni 12.80 13.20 korona, lótfelvidéki

12.70 13.15 kor., délivasuti 12.70-13.10 korona, 
marchfeldi 12.45 12.80.

(dt-rozs: tóttelvidékl 10.85-11.10 korona 
csepeli 10.80 11.- kor., pestmegyei 10.85—1!.10. 
déli vasút 10.80 11.— korona, különféle magyar
10.70 11.— kor., osztrák 10,70—11.— korona.

Az/7íz : morvaországi —.------- . kor., march-
fö'di —kor., bécsvidéki-----------------kor..
tólfclvidőki 6.50 - 7.75 — kor., csepeli ——_
?yöri r—— kor-> déli vasúti -------------kor*
tiszavidéki —.----- .— korona.

Magyar tengert: régi 7.40 7.60, uj —__
—— Korona, cinquantin 8.25 - 8.75, uj —.___
korona.

Magyar zab : selejtes----- — kor., közepes8.55-8.85 korona, elsőrendű 8.80 9.05 kor? 
válogatoti 8.95 9.25 korona, cseh-morvaországi 
és alsóausztriai 8.30- 8.60 korona

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, junius 25. Ma is áliamvasuti részvények­

ben volt legnagyobb a forgalom, melyekben az ál­
lamosítási tárgyalások folytatása miatt nagyobb he­
lyi vásárlásokat eszközöltek. Az üzlet csendes volt, 
mert a német császár hamburgi beszéde miatt a ber­
lini tőzsdén elkedvetlencdést vártak. Mindazonáltal 
az összirányzat barátságosabb volt és alpesi bánya­
részvények javultak. Az előtőzsde zárlatáig tartóz­
kodó volt. A déli tőzsde nyugodtan, tartott árfolya­
mokkal indult. A bcocsini czementgyár részvényei, 
melyeket ma vezettek be, 500-ról 515-re javultak, i

ti



BG'VET ERT ES» Péntek, június 26.£<i

11 órakor zárulnak:
Osztrák hitelr. 620.—. Magyar hltclr. 739.—,

Länderbank —, Allamvusut 694.50-----.—
Elbavölgyi vasút —.—, Déli vasút 127.50----- .—
Alpesi bányatársulat 644. Rimamurányi 543.50 
Májusi járadék 97.15, Magyar koronáján 93.— 
Orosz érték 95.80 Török sorsjegy 186.25, Néme! 
márka 117.61.

1 órakor jegyeztek:
Osztrák hitel 619.75, Magyar hitel 739.— 

LMnderbank 436.25, Unio-bank 537.—, Allamvasut 
694.25, Anglo-bank —, Bankverein —.—,
Déli vasút 12.750, Gőzhajó-----.—, Alpesi bánya-
részvény 644.25. Májusi járadék 97.15, Magyar 
koronajáradék 93. -, Török sorsjegy 186.50, Német 
márka 117.62, Elbavölgyi vasút 443.50, Rima­
murányi 545.-, Orosz járadék —, Keleti vas­
utak —.—. Skoda —. Magyar jelz. —.—, Kár­
páti petróleum —.

Bécs, junius 25. (Osztrák értékek zárlata.) 
4-2 százalékos papir-járadék 97.C5, 4 százaléKos 
osztrák arany járadék 116.10, 1860-as sorsjegy 
150.30, Osztrák hitelsorsjegy 471.-, Angol osztrák 
bankrészvény 295.25, Bécsi Bankverein 518.50 
Osztrák-magyar bank 1747.— Déli vasút 127.25 
Dunagőzhajózás! társ. 993.— Dohány rész. 428. — 
Cs. k. arany (vert) 11.35 Német bankv. 117.60 Oszfr. 
Lloyd 411. — 4.2 száz. ezüst, jár 97.05—99.40, üsztr. 
koronajáradék 97.20, 1864-es sorsjegy 261. — , Osz­
trák hitelintézeti részvény 620.50, Union-Bank
536.50, Osztrák Länderbank 436.50, Osztrák-ma­
gyar államvasut 694.50. Elbevölgyi vasút 443.—, 
Alpesi részvény 643.75, 20 frankos 19.13, Lon­
doni váltóár 239.92 Lipőtkohó —,—, Töröksors­
jegy 185.75. Szilárdult.

Bécs, junius 25. (Magyar értékek zárlataJ 
4 százalékos arany-járadék 111.15. Tiszai és szeg. 
köles, sorsjegy 142.50, Magyar hitelbank részvény
738.50, Magyar leszámítoló és váltó részvény 469.—,
Rimamurányi 545.30, Magyar ezukoripar----- .—,
Adria hajózási részvénytársaság 405.25, Magyar ko­
ronajáradék 93. — , 4 százalékos magyar töldteherm. 
kötv. 93.25. Magyar nyer.-k. sorsjegy 186.-, 
Kassa-Oderberei vasutrészvény —.—, Magyar jel­
zálogbank 429 50, Magyar keresk. bank —.

iULFBl.ni ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, junius 25. (Tőzsdei jelentés.) Ma sem 

lehet örvendetesei jelenteni a tőzsdéről, miután a 
vállalkozási szellem hiánya teljesen megbénította az 
üzleti működést. Aránylag legtöbbet a bankok szen­
vedtek, melyek egy müncheni bankezég fizetés- 
beszüntetésére mintegy %%-kal estek. Bányaértékek 
kevés kivétellel majdnem változatlanok maradtak, 
mig vasutak egészen egyenetlen irányzatot követtek. 
Szintúgy járadékok is, miután oroszok valamivel 
magasabban, német birodalmi kölcsön valamivel ala­
csonyabban jegyeztek. Gőzhajós-részvények szinte 
változatlanok voltak. A készpénzpiacz ipari értékei 
kevéssé változott árfolyamok mellett csendesek vol­
tak. Napipénz 2'A%> ultimópénz 4\'e%, magánleszá- 
mitolási kamatláb 3'A%.

'/áriatkot jegyeztetik: 4-2 százalékos paplriára- 
dék 99.—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.60, 
osztrák hitelrészvény 194.20, Déli vasút 25.10, 
orosz bankjegyek 214.15, 4 százalékos uj orosz köl­
csön 78.-, Disconto Commandit 170.70, Dinamit- 
Iruszt 162.40. Harpeni 196.-, Unifikált török 
járadék 96.20, 4-2 százalékos ezüst-járadék 97.—, 
4 százalékos magyar aranyjáradék 9330, 
Magyar korona járadék —.—, Osztrák-magyar 
államvasut 148.70, Bécsi váltóár 84.95, Olasz 
járadék —, Alt. villamossá,gi Edison 208.50, 
Gelsenkirchcni 185.—, Laurakohó 201.50. Gyenge.

Frankfurt, (Zárlat.) junius 25. 4-2 százalékos
papirjáradék —.—, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 98.75, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
93.40,Osztrák hitelintézeti részvény 194.30, Osztrák- 
magyar államvasut 148.75, északnyugati vasul 
—Busliehradi vasút —, Londoni váltóár 
203.75, Bécsi Bankverein —,—, Villamos részvény 
—, 3 százalékos magyar aranykölcsön —, 4-2 
százalékos ezüstjáradék 99.10, (Osztrák koronajára­
dék 96 85, Magyar koronajáradék 92.95, Oszlrák- 
magyar bank 125,40, Déli vasút részvény 25.-, 
Elbevölgyi vasút , Bécsi váltóár 84.95, Párisi 
váltóár 81.15, Union bankrészvény —, Alpesi 
bányarészvény —.— Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) junius 25 4-2 százalékos 
ezüstjáradék 98.90,1860, sorsjegy 150.25, Déli vasút 
24.80, 4 százalékos aranyjáradék 98.70, Osztrák 
hitelrészvény 194 25, Osztrák-magyar államvasul
148.50, Olasz járadék 154.90, 4 százalékos Aáagyar 
aranyjáradék 93.25 Nyugodt.

London, junius 25. Angol consol 87’,2.
PAris, junius 25. (Zárlat.) 3 százalékos Eranczla 

járadék 94.40, Osztr. aranyjáradék 98.80, Álagyar 
aranyjáradék 95.60, 5 százalékos Bolgár köíelez- 

ny 1896. évről 501,50, 4 százalékos Olasz jára­

dék 104.45, Déli vasút elsőbbségi kötv. 299.— 
5 százalékos marokkói járadék 515,—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön 96.50, 4 százalékos 
Kons, amort. román járadék 90.—, 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905. 92.50, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 98.27, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 508.— , 4 száz. Szerb járadék 1907. 
—. -, 4 százalékos spanyol járadék 97.07, 4 száza­
lékos unifikált török jár. 96.42, Török sorsjegy 
180.—, Török dohányrészvény 455.—, Osztrák föld­
hitelintézet 1116. , Osztr. Länderbank 466.—, Ma­
gyar jelzálogbank 454.—, Banque de Paris 1466, 
Banque Ottomane 724. Oszlr. magyar állam­
vasut —Déli vasul 120.—, Meridional vasul 688, 
Keleti vasutak —.—, Waggon Ltts —.—, Hartmann 
gépgyár 540.—, Rio Tinto 16.43, Sucrerle d'Egypte 
26. , Tula 243.—, Thomson Houston - , llrikányl 
kőszén -, Chartered 21.25, De Beers 282.50, East 
Rend 103.50, lagersfonfein 92.-■, Transvaal Consols 
—, Transvaal Land Company 55.—, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 207.56 Váltó német piaczokra 
(rövid) 123.12, Váltó Bécsre (rövid) 104.62, Váltó 
Belgiumra (rövid) 6/ie. Olasz aranyváltó (rövid) 
16, Váltó Svájczra íröv) pari. Csek Londonra 251,25, 
Mag4nkamatláb l's Szilárd.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vágómarhavásáf.
Budapest, junius 25. (Braun József és fia 

jelentése az „Egyetértés“ részére.) Felhajtatolt: 
3245 darab Vágómarha és pedig 1998 darab ma­
gyar és farka ökör, 760 darab magyar és tarka 
(éhén, — darab bosnyák ökör, - darab bosnyák 
tehén, 261 darab magyar és tarka bika, — darab 
bosnyák bika, 123 darab magyar bivaly és — 
darab bosnyák bivaly.

Következő árak jegyeztettek métermázsánként 
élősúlyban levonás nélkül:

AÍagyar hízott ökör, legjobb minőségű 66.—
74. koronáig, kivételesen -.----- 76. koronáig,
középminőségü 58.----- 64.— koronáig, silány
minőségű 48.----- 56.— K.-ig. Tarka hízott ökör
legjobb minőségű 72 - 86 koronáig, kivételesen 
90 K, középminőségü 62-70 koronáig, silány 
48.-----60. — koronáig. Magyar paraszt ökör leg­
jobb minőségű 58. — - 64.— kor.-ig, középminőségü
----------- .- kor.-ig, silány 44.—56.— koronáig.
Magyar tehén legjobb minőségű 46.-----62. - ko­
ronáig, kivételesen —koronáig, közép minő­
ségű —.-------- .- koronáig, silányabb minőségű
—.-------- .— koronáig. Tarka tehén legjobb minő­
ségű 44.—70.— koronáig, kivételesen 75. - ko­
ronáig, közép minőségű-------------  koronáig,
silányabb minőségű —.---------koronáig. Bika
legjobb minőségű 60.----- 72.— koronáig, kivéte-
silányabb minőségű —

‘ )bl:
lesén 76. koronáig, közép minőségű 
koronáig, silányabb minőség 48.— 58.— koro­
náig. Bivaly legjobb minőségű 34.-----44.- koro­
náig. kivételesen 48.---------.- koronáig, közép
minőségű —.-------- koronáig, silányabb minő­
ségű —.-------- .— koronáig. Kicsontozni való
marha 32.---------40.— koronáig. Boszniai ökör
legjobb minőségű —.--------- .— koronáig, közép
minőségű —.--------koronáig, silányabb minő­
ségű —.—-—.— koronáig. Növendékmarha 
42.-64-.— koronáig. Mind 100 kilónként 
élősúlyban.

A felhajtás körülbelül 500 drbbal nagyobb 
volt a múlt hetinél, melyben sokkal több gyenge 
minőség foglaltatott, ennélfogva az irányzat igen 
lanyha volt, csupán legjobb minőségek - melyek­
ből kevés volt felhajtva — tartották meg némileg 
múlt heti áraikat, mig más minőségek 2-4 K-val 
mm.-kint alacsonyabb árakat jegyezlek. Néhány 
száz drb eladatlanul maradt.

Budapesti szurőmarhavásár.
Budapest, junius 25. (Hiv. tud.) A mai vá­

sárra felhajtottak 815 darab élő borjú (közte 32 
rúgott) Fizettek elsőrendű élő borjukért 80--88 
fillért, kivételesen 88 90 fill., középminőségü élő 
borjukért 70-78 fillért, silány és rúgott borjukért 
54 60 fillért kilogrammonkint (levonás nélkül). 
Az irányzat élénkebb volt, az árak 2-4 fillérre! 
kg.-ként emelkedtek,

Bécsi szurómarhavásár.
Bécs, junius 25-én. (Saját tudósilónk telefon­

jelentése ) A mai vásárra fölhozlak: 4335 darab 
borjút, 2220 darab fiatal sertést, 1389 levágott
sertést, 116 darab levágott juhot,----- darab élő
juhot, 219 darab bárányt.

Eladási árak kilogrammonkint: Levágott borjú 
96 110 fillér; elsőrendű 116 136 fillér; legeleje 
140- 148 fillér; élő borjú 90 110 fillér; hízott 
hússertés 114 128 fillér; hízott sertés 88 118 
fillér; levágott nehéz sertés I. rendű 92—118
fillér; 11. rendű fillér; könnyű sertés----- —
fillér; elsőrendű süldő 116-118 fillér; levágott juh 
80- 104 fillér; bárány 16 -32 korona bárány első­
rendű —. korona páronkir‘

Serféskereskedelmi csarnok. 
Budapest-Kőbánya.

Badapeat, junius 25-én. (Hivatalos tudósítás.) 
Hízott sertésárak: Magyar elsőrendű: Öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül)---------- _
fillér Közép (páronként 300-400 kilogrammig
ferjedő súlyban) fillér. Fiatal nehéz
páronklnt 320 kilogrammon felüli súlyban) 128- 
130 fillér. Fiafal közép (páronklnt 251 -320 kilo« 
grammig terjedő súlyban) 130- 132 fillér. Könnyű 
(páronkint 250 klgr-ig) 134—138 fillér. Szerbiai
nehéz (páronklnt 260 kg fölüli súlyban) ------------
fillérig, közép (páronkint 240- 260 kilogramm 
súlyban) ------ — fillérig.

Sertéslétszám • 1908. évi junius 23. napján 
volt készlet 39811 drb., 1908. junius hó 24-én 
felhajtatott 188 darab, 1908. junius 24-én cl- 
szálliftatott 261 darab, 1908 junius 25. napjára 
maradt készletben 39738 drb. A hízott sertésüzlet 
Irányzata: változatlan csendes

Sertéskonzumvásár.
Bndapost, junius 25. (Hív. tud.) Előző napról ma­

radt 1156 darab sertés, 33 darab süldő, — darab 
malacz. Pótfelhajtás — drb sertés, — drb süldő 
— malacz. Mai napi felhajtás 1090 darab ser­
tés, 60 darab süldő, — darab malacz, össze­
sen 2246 darab sertés, 93 darab süldő — darab 
malacz. Eladatott 1341 darab sertés, 27 darab 
süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
905 drb sertés, 66 darab süldő, — drb malacz. 
Aáal árak: Zslrsertés öreg elsőrendű 350 kg.-on
felül életsulyban 100-----102 fillér, élctsuly-
levonással------------ fillér. 11. rendű 280 kg.-tól
350 kgr.-ig, 94—100 fillér, élelsulylevonássaí
------------fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül-------
100 fillérig, élelsulylevonássaí 128-134 fillérig; 
fiatal közép 220 kg.-tól 300 i<g.-ig —-—— 
fillér, élelsulylevonássaí 124-134 fillérig, köny- 
nyü 220 kg.-lg — — 72 fillér, élelsulylevonássaí
125- 134 fillér. Hússertés, nehéz 300 kilogrammon
felül----------- , könryü 140 -300 klgr.-ig------------
fillérig, élelsulylevonássaí---------fillérig. Belföldi
süldő-------- fillérig, horvát süldő------------- fillér
Aáalacz — fillérig. — (Arak minden levonás nél­
kül kilogrammonkint, élősúlyban értendők.) A vásár 
irányzata közepes. Az árak a nagy fölhajtás kö­
vetkeztében 2 4 fillérrel hanyatlottak.

IDŐJÁRÁS.
á meteorologist központi intézet távira!) Jelentésc.

1908. jnolns 25-én reggel 7 érakor.
Az elmúlt nap idá/drásának átnézeti:

Hazánkban az utóbbi 24 óra alatt Erdély 
túlnyomó részén, az ország déli halárán, meg dél 
nyugaton fordult elő kisebb-nagyobb csapadék, a 
mely a dél-délkeleti haláron 10 és 30 mm. közölt 
Ingadozott. Számos helyen élénk szél uralkodott. 
A hőmérséklet többnyire észrevehetően csökkent; 
maximuma: Eszéken 2J Cfl, minimuma: Tátrnfüre­
den 3 C° volt.

Prognózis a következő 24 órára •
Lényegtelen hőváltozással; legfeljebb délen és 

keleten zivataros esők várhatók.

Állomás
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3

a.
ji

S

E

1

1
Hűt
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A-í**lattnau. _ 61.8

,

16.4 VE 2 0
_ 01.4 14.4 NE 0 10

K Asm árt _ w 6 Z.6 19.8 N 4 1 :.
VOHoncs _ w G2.2 17.5 NE 8 0
•nr«lla_ — _ 02.5 IS.S 0 - 1-

Budapest _ 02.4 17.5 NW 1 0 :
loróriy _ M _ 62.9 16.0 N 8 1 25

6*>*fftíoly — 62.0 17.8 N 4 ;
______ 62.H 16.0 NE 4 i

62.9 17.0 km; u 0 8
fii.7 20.6 N 20
60.8 15.7 NE U 2 4

• omnavAr —. — 5G.0 17.8 NW 8 -Ű H
'TiCTTAnld— — ».0 — ,0
•voloiarár — — 60.8 13.0 0 1 25
Napyarebcm — 59.0 14.6 Ntt 1 u 20 2h .
vatmár — — 15.0 NIC 2 0 2 < 1
Krnr _ _ _ w 15.8 N o 0
krvn»4r»||a _ 11.4 NE 8 0 lu
''OimóeehAnya— 11.-2 H 2 0 2'ii
Komárom _ 10.2 NW 1 1
'■1 a rvar-Orút — 16.5 ,\ w 0 2 -
Sopron _ ___ 1 1.4 N 3 1 17 h
EaaAk____ 17.6 N 8 1 20 1
Tk mn Ica_____ 21.6 Ni 1 - .0 I ‘

____ 14.9 NE o 0 U
‘Cocukf'mót—. — — .0
IroahAza — 16.2 NL 4 0 28

Ariid___ ___ _ — .0
,<«''mtx>lya____ — —.0 —
- 91-FOe — — 1 14.6 4 ■-H 1
Jreova — — — 10.0 4 7 26 u

EGYETERTES
polititikal napilap.

Kiadóhivatali igazgató; PAJOR MAT VAs



Péntek, junius 26. EGYETÉRTÉS 11
Búza

iúu Kilogramm „jluo Kilogramm
ara .-id* 1

ár«
1S-I. . K i

tlszavldókl ni 76 24.40 24 Rí '5.60 :5.7°
76 '4 60 25.—

it 77 .4.8) 25,30 84
fohórmegyei »1

78
75

25.10
94.10

26.50
4.50 7Q 25!— 9,5! 40•f 76 •>4.30 n4,70 RO

77 •4.50 c5.— 81o4.R) oíí,20pest vidéki nj 7R ‘•>4.90 o4.60 79 2BÍ!0 95ÍBO
76 •■>4.4 > n4.80
77 94.60 05.10 91

9"?bársigi új
70
76

•4.90 
°4.80

05.30
94.70

76 24.60 4.90 79 _
ff 77 24.70 26.‘4° 90

bácskai ú!
78
76 •24Í30 sTS) —
76 24.60 25.-
77 24.80 25.30 —.— —.—

M 7« —. - —— —

Egyéb gabonanemüek
'00 Kiioaramm 

Ara
K-tAI ! ix-is

Rozs

Árpa

Zab

Tenfrerl
Repoze

elsőrendű nj __ _
elsőrendű A _ — ^ -
kőzApminősépű n.J ______
kfirőnminősógű 6___
takarmány, elsőrendű _____ 
takarmány, másodrendű _ _ _ _ 
PőrfőzAsre, tiszavidéki _____
elsőrendű _ ________
kfizApminősAgti _______
mnprynr„___ __
káposztarepeee___ _____ _____ __

•20.20

20

14110 
13.70
m!«t)
16.—
14.—

,0.60

20Í20
14.*40 
14.10

16Í80
16.40
14.2

Burgonya
|1 Fehér I u' Saru a

Koronától—koronáig

Dunántúli ___ __  _ ___
I elj»Amagyarországi _ _ _
Nyírségi__ ______
Erdélyi ______
Mán -»f_ __________ _____
Festi— _ _ _ _ _ ___

KUlönf e 
termény vR Faj

Koronánklnt

disznózsír _ _ 

szalonna _ _

szilva készáru

azilvaizkészérn

budapesti _ _ _ _________
vidéki _______________  __
príma, légonsr.árifoit vidéki _ 
városi lógonszáritott 4 drbos _ 
,. n M ti drbos _
Hírfán____ _________________
boszniai, 1007. 4ví nsnnce-inin. 

„ 1907. „ „ 100 „
n, , 1W7. „ , 86 „

szerbiai, 1907. „ nsanco-min. 
w 1907« „ „ 100 dtiosH 1007. „ „ 85 M

szlavóniai, 1907. _____ 
szerbiai, 1907,

il ’romag _ _ luezerna magyar 1907. _ _ 
_ _ vörös aprószvmll 1097. _ _
__ k n T rw 1 n m i > 1<K")7

_ _ Juczerna ma 
_ _ vörös aprószvmu iuvr, _ _ 
_ _ „ közópszomü líX)7. _ ...- ...I nnpyiznmH 1007.  

130 131

Államadésságközkölcsllnök
Magyar arany járadék ... 4°/o 

e koronajáradék 8V*°/o 
. koronaj áradók _ 4% 

All.kól. Vaskapu céli.ar .6. 8°/o 
670. nyeremény köles. 1(;0 tn 

Horv.-szlav.reg.-kárl. k. 11/a°/o 
M. löldleherment. kö'v. 4°/o 
Horv.-szlnv. . e 4°/o 
Tiszai szegedi nyer. köles. 4<tyo 
Horv.-szlav.jelz. íöldt.kötv 4®/o 
Konv.osz’r adóm.koronaj. 4°/o 
l'igyos. oszlr. |ár. papír. 41/2% 

m . . ezüst 41/a°/o
Osztrák aranyjaradók ... 4°/o 

m koronajáiadók 4®/o
- áU.-sors. I860. 10C0K 40/6
- „ 1860-ból 2f> Kí^o
- . 1864-Dől 200 K —
. . 1864-ból 100 K -

8osz.-herc.orez. k. 1895. 4<Vo 
, , vasúti 1898. 41/afl>
„ . . 1902. 4Ví°/p

Kpcst. sz:kc»-IŐv. köles. 4°/e 
Hpost szókos-föv. köles. 4°/o 
Orosz államkölcsön jun.v.5®/o

Záloglevelek. Elsőbbségek.
Belvár. tkpt. _ 4,/t°/o
Egyesült. löv. takpt._ 4V*°/o 

, korona ért, _ 4°/o 
KJsbírt. orsz. löldh. 84 óv 6°/o

, 60V« évre_— 6°/o
„ 50V« évre kor. ért. 4Vaft/o 

M. agrár-jár.- b. szőlőkötv 4°/o 
, , j A rád i ki egy vt. 4l/t°/o
. , záloglevél köles. A^/sO/o

M. ált. takpt. r.-t. 60 övre 4°/o 
... , 65 évi 0 4°/o
„ e „ „ 65 évre 41/a°/o

Magy. íöldhitolint. 41 évro 4° <
„ , 60 évre 4°/o
, - 63 évre 8V«%
e szab. és talajjav. 4°/o 

M, Jelz. hitclb. frt.-ban 4V*% 
, ugyanaz 60 évre 4V*°/° 
, forint értékben 4°/o
, 60 óvro kor, 6. 4°/o
e köze. kötv. 60 évre 4Va°/o
- ugyanaz 50 évro 40/0
e 60 év vt. 110 Irt 40/0 
e 60 óv 100 frank BV^/o 
e nyor. kötv. Irt. 6. 4°/o 
e oszlr feitllb. _ 40/0
B nyor. kötv. kor 6. 8°/o

M. teszárn. pzvlLbk 60 evro 4°/o
td. tkpt közp. Jelzb. *4V»°/o 

e közs.kötv. 60 évre 41 /a°/o 
.közs.kötv, 70óvro4,/*°/o 

Örst. közp. hiielsz. kötv. 4°/o 
Osztr^m. Bank 60 óv kor. 6.4°/o 

. . . . 4«yo
F. hazai c. tkp.közs. ktv. 4l/z°/o 
. * . . frt é. 40/0
. e 100 K n. e. nykötv. 

Pesti m. kereste, bank 4V«°/o 
• . . . K. 6. 40/0
, kőzs.kötv.vi.1 lOfrt4*/i°A> 
. kőzs. kötv. vL lCö k. 4°/o 

Adria tvrigerbajóz. r.-L 41/«0/« 
Bpesti közúti vMpódys — — 
L>iü vasul 100 márka Art.

iii.r
R2.75

76.4r 
1r6. - 
lRß.—
93.2*'
94.50

145.50
lOl
97.—
99.-
00,—

if6.no 
07.35 

150.25 
210.— 
2o2.— 
2o?.— 
91.» 
99,— 
98.60 
91.- 
91 .- 
95.7.'

P8.50
99.-
93. —tói.—lot.-
98.‘ 
93.60 
98.'
98. —
94. " 
94.- 
99 • 96.40 
92-6
84.25
9-2.86
90.26
39.26

93.

93.—
99. —

117.50
121.Ö0
99. —
93.-Ö
63.26 
98.76 
98.76
97.75

100. -
98.25 
98. V■ 
99.50 
03.—

100. -
99.26
93.

103.75
94. b( 
99.50 
96.25

Ml

111.66
83.2-' 
93. f 
77.4< 

19°.- 
I9O.- 
91
96.7' 149.ŐÍ 

102.— 
97.6' 
99.60 
99.6f

117.-
97.8r 

164.27

266.-

92.—
lOO.-
99.6-0 
Ól.?.' 
91. M
90.2!

99.'( 
100.- 
94 - 

í02.60 
102.50 
99.2’
0 4.50 
99.-
99. - 
95.- 
95-~

l06,- 
97- —
93. 
85.2 
93.9.

100.2.'
lno.2f
94. -
94.-
94.-
94.-

130.-

18 50 
123.—
100. 
94.* • 
94.2' 
99.71 
99.7-
98. V

101.-
99.2-
99. : 

100.5
94.— 

101. 
103.2/j
94. - 

104.7
95. IX. 

100.51 
97.2; 

119 -

ííassa-őderb.r. 1889. fkU é4°/o 
„ 1889arany márkáért 4°/o 
„ 1891 ezüst frt. ért. 4°/o 
M 1891 arany márka ért 4°/o 
,, osztrák vonal irt ért, _ 

M. íolyam-tgh. r.-t. k, éri. 4%

Bankok részvényei
Angol-osztrák bank — _ ~ 
Kucapcsti nankcgyesület r.-t 
Eisó magyar ipnrbank 6°/e 
Fiumei hitelbank _ _ 6°/o 
Rpesti giró es pénztár-egylot 
Hazai bank inn. V. — 6°/«
Hermos’magy^&lt. váltóDzIot 
Magy. a gr. úe jár b. r.-L 5°/o 
M álthitclbark jun. k. _6°/t>

\Í jólzálogh{toIb. Jun. v. 6®/o
Magy. kcrcskcdrlml’r.-t 6®/o 
Magy. k. sz. os^tálysorsl. 6°/o 
M. lesz.-és póuzv.-bank 5% 
, M „ .» jun. v

M, pénzint. k. p, h. b, r.-t. 
M tkp. közp. jelzb.-ja ö°/o
Magyar telepítő 6a pare, bank 
Dsztiák hitclinL Jun. v. 5°/o

Dsztrák-magyar ijank _ 6°/c 
Pesti m. kercsk. bank_ 6°/o 
Unionbank ______ __  6°/o

Takarékpénztárak.
Belvárosi ta arékpen- tár 5°/o 
Rudapest-Iérzsébotvárosi tak 
Rudapest-Lipótvárosi bank r.t 
Rpcsti lak. soraz. rálogk. r.-t 
í.gyesUJt opesti fővárosi tkp 
Magy, ált. takarf kpónzt. 6®/» 
Magyar orsz. központi takpt. 
Festi hazai első takarókpónzt

Biztosító társaságok.
KJ só magyar ált. biztositó ... 
uncicro pesti bizt int G°/o 

\lagy jég- és viszontb. 6°/o 
Nemzeti baleset biztosító 5°/r 
'annonia viszontbizt intézőt

Gózmalmak.
kmeordia _ _ _ _
élsö budapesti _ _ 
'.rzs^bet _ _ _ _

Festi hengermalom _ _ _ 
'esti moimuok és sütők _ 
Festi Viktória ______ __  _

Különféle vállalatok.
Bpest-szMőnnczi téglagyár 
Egyes, tégla ós ezementgy 5°/o

Kőbányai gőztégiagyor _ 
Kóazénbánva és tcglagyái 
Lr.chnor rákosi téglagyár 
Magyar asztalt r.-L _ _ 
Magyaráli. kóezónb. r.-L

aí
1#

1

09.50 97.6(
111.80 112.SC96. _ 97.-
111.80 112.8796.00 97.5199.— 100.—

96.— 298.—
38__ 43.—

368.- 870.-
150.— 152.-.

270.— 270.5
360__ 365 —
<40.- 441.-
738. - 733.5C

(29.50 400 -

603.- 
hso__

669.-
1530.-

no 46? '0
975. _ 1000.-

l030._ 1050. -
350 — 370.-

! 20.íO 621.—
1745._ 1755.—
<303__ 8313 —
538.- 640.-

592.— 6CO.-
1ÍH.— 208.-
158.— 160.-
416.— 421.-

.1 3.- 2108.-
585- 590.-

t .60.— 1640.-
lti2L'U,— 18300.-

1800__ 1900.-
265__ 260.—
326__ 823. -
210.— 225.-
175.- 2200.-

175.— 180.-
1400__ 14-25.-
31:0.— 380.-
278.— 283.-
315.— «20. -
i!40__ 365.-
625.— 635,-

,70— 380.-
177__ 180.-
203._ 26.5.
•r>4 — 548 . -

1060__ Hí 0. -
4f,0 — 463.-

163.-
IU,._ 65.-

o1 207.- 210.-
,í -n -1 5n'.

Újlaki tégla és mészégelő _ 
Első m. gazdasági gép/yáj50/o
Danubius-hajógyar____ 5°/o
Fegyver- és gépgyár r.-t. 6°/o 
Ranz es társa vasöntő _ ... 
Magyar beiga fémipargyár r.-t 
Nicholson gépgyár részv társ 
Rimamur.vasmű jun. v. 6°/o 
Sctiiick-lóie vasöntöde _ _ 
Weitzer J. gépgyár r.-t.
Franklin-társulat__ _ „.
Brassói ceUuloso gyár r.-’. 4% 
Bpesti ált. villamossági rt. 6% 
Első magyar hetkontöde _ 
i'lsó magyar gyapjumosó _ 

iső in. részv.-Bcrfözóde _ 
Klső m. sertóshizlaló _ _ 
Első magyar szálloda r.-V _ 
Fiumei rizshántoló kem.-gy 
Rschwind-fóle szeszgyár _ 
.Hungária* műtrágyagyár „ 
Kőbányái polgári «críózö 
Magyar ezukoripar _ _ 4°/o 
Magyar vasúti fotg. r.-t. 6°/o 
Magyar vilamossági rvt. ö°/o 
Nemzetk. villamos táre. 
8ze^edi konderfonópyár r.-t. 
Adrin tengerhajózási r.-t 6% 
Bpesti közúti vasút juu, v._.

, , élvez, jegy
Bpesti TÚL városi vasul 6°/o 

S • . élvoz jegy
Bpcst-üipest-rákosp, vili. vas
Déli vasút jun. v.____ _
Dunagőzhajózasi társ. _ 6°/o 
Kassa-oderbergi vasút _ 6% 
Magyar h. ó. vasutak _ _ 
Magyar nyugoti vasút __ 
Osztr.-mavy. állainv. Jun. v. 
Fécs-barcsi vasul _ _ _

Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy _ _ _ 

osztrák felülb. _ 
öécsv. nyor. köles. 1874. év 
Budavári sorsjegy — — — 
Erzsébet szanatórium sorsj. 
.Jósziv* sorsjegy _ _ _ _

, osztr. íoltllb. _ _
Magyar vőrösken.'szt sorsj.

„ osztr, lelülb. _ _
Osztok vöröskereszt sorsj, 
Osztr; k hitei int sorsjegy _ 
Páiííy-aorsjegy _ _ _ _

Pénznemek és váltók.
Arany, magyar t. Ősz ti. vert 

1* *» m n kor*—
m >» rt n UL _
m 20 frankos _ _ _ 
„ 20 márkás _ _ _

Török aranylira _ _ _ _ 
Nómct b- bankjegy (lOOmk.) 
Franczia bj. (luO frank) _ 
Oiasa bankj (100 lira) _ _ 
Fapirmbel darabonkint— _ 
Román bankjegy (100 lel) _ 
Szerb bankj. (100 ezüst dinár) 
Váltók London (100 font st) 

m német ban kp liO m. 
m olasz bankp. tCX lira
ä Pária 100 frankért —

9 5
L

j!)0__ 291.—I
S85._ 895.—
>24. _ 226.—980, _ 282.—

IrOO. 2850—;>84. 294 —
2>2. 220.—
k45._ 545.50
<00. _ 410.-
3s8.60 S89.6C
42«.- 504.
895.— 400.—
soo__ 31 - —
330__ 860,-
780.- 820 »4«00.- 4600.-
(20,— 440 —
4V\- 485*-’roO,- 2900 -

131)0— 1350"—
— 352 -

360— 364* —
I73O— 1760'-
35».- 860 -
271— 280*—,
58»__ 590*-
940__ 1045*-

406 *—
38.ro. 580*—
oo._ 305*

>00.60 •261*-
67.- 69*—

187,— 188*—
126.60 127*

100-5.— 10IB—
356.— 360 —
•285— 295« —
401 — 405 —
694. — 694.50
415.- 420.-

1 8.- ÍO.—
19.— 21.-

500.— 550.—
■210..- 220.—

7.40 8.40
9.50 11.£x
9.50 11.te

24.50 20.50
26.50 26.6í
61.- 55.—

467.— 477 —
190.— 200 —

11.85 11.45
11.27 11.3
19.a* 19.14
19.08 19.14
23.66 23. s

117.571/3 117.87*72
95.46— 95.75—
15.50— 95.80—
2.52- 2.53-

13,95— 94.40—

|2S9.8:- 240.25-
1117.57 117.67-
3 47*/* 95.77—
8 15.4 • —

A NAGY TITOK
IRTA: W. COLLINS-

Megürült ön?
— Nem, nem vagyok megőrülve — foly­

tatta egészen megváltozott hangon. — f;rdvk- 
lödtem anyósának lakása után; ismerem nagyon 
jól a szállásadóját, Miller urat, a Strandstrasse 
li. szám alatt. Az öreg hölgyet Makallan asz- 
szonynak hívják, özvegye az elhunyt Makallan 
generálisnak, a fia tehát nem Voodvillc és ebből 
következtetve ön —

Végre megtudtam szakítani ezt a szóára­
datot,

— Jól van — jegyeztem meg én. Kénysze- 
ritettem magam, hogy hangosan beszéljek, ami 
a legnagyobb megerőltetésembe került.

— Ki fogunk költözködni. Most hagyjon ma­
gamra.

Tíz pcrczczel később becsengettem a 
Strandstrasse 11. szám alatt. Ostoba kinézésű 
leány, ki nem is kérdezte a nevet, nyitotta ki 
az ajtót és minden további nélkül felvezetett 
Makallan asszony szobáiba.

Az anyósom az ablaknál ült. Valami kézi­
munkával foglalatoskodott. Mikor beléptem, 
félretette, felállt és még mielőtt szólhattam 
volna, igy kezdte;

— Tudom, miért jött hozzám. On kérdése­
ket akar hozzám intézni. Kíméljen engem és kí­
mélje önmagát. Megmondom önnek előre, hogy 
fiamra vonatkozólag egyetlen kérdésre sem fo­
gok felen!.

Kzt határozottan, de nem kemény hangon 
mondta, fin ugyanilyen módon válaszoltam.

— Tn nem azért jöttem ide nagyságos asz- 
szony, hogy a fiát illetőleg kikérdezzen, hanem 
ön felöl akarok egyet-mást megtudni.

Az öreg hölgy meglepődött és szemüvegen

keresztül élesen rám nézett, alkalmasint nagyon 
megleptem öt.

— Mit óhajt tudni? — kérdezte.
— Ma hallom először, hogy az ön neve 

Makallan ■— szóltam én. — Az ön fia Voodvillc j 
név alatt esküdött meg velem; az egyetlen ma­
gyarázat ezen körülményre csak az lehet, hogy 
az én férjem az első házasságából származó fia 
lehet. Az életem boldogsága függ ettől. Kép­
zelje el magát az én helyzetembe! Kérem en­
gedje meg, hogy fel tegyem a kérdést: kétszer 
volt ön férjnél és vájjon első férjét Voodville- 
nek hivták-c?

Egy. kevéssé gondolkodott,\ mielőtt felelt.
— Az ön helyzetében ez a kérdés igazán 

természetes — szólt aztán. — De én jobbnak 
tartom ezt válasz nélkül hagyni.

— És miért?
— Ha erre a kérdésre felelek, az megint 

más kérdésre vezetne, amelyre megtagadnám 
a választ. I la házassága előtt kért volna taná­
csot, teljes bizalommal feleltem volna önnek. 
Most már késő! ön házasságra lépett. Azt ta­
nácsolom önnek, igyekezzék a dolgot legjobb 
oldaláról megfogni és a helyzettel igy, ahogy 
van, mcgbékülni.

Bocsásson meg nagyságos asszony — 
feleltem én. Miképpen nyugodjam meg, mikor 
azt sem tudom, vájjon tényleg érvényes-e a há­
zasságom ?

Kétségen felül kizárt dolognak tartom, 
hogy ön ne lenne törvényes felesége a fiamnak, 
— felelte Makallan asszony. — De különben er­
ről nagyon könnyen meggyőződhetik, még pe­
dig teljesen hitelesen. Akármilyen hibái is van­
nak a fiamnak, arra képtelen, hogy egy leányt 
tudatosan félrevezessen, vagy megcsaljon, aki 
szereti öt és bízik benne. Ha pedig öntudatlanul 
mégis elkövetett volna hibát, ezt jóvátcszi. Ha 
ez a felvilágosítás az ön igényeit nem elégíti ki, 
megígérem önnek, hogy minden kérdésére vá­
laszolni fogok. Azonban meg vagyok győződve 
róla, hogy ön törvényes hitvese a férjének. Kö-

vosse a tanácsomat és elégedjék meg férje sze­
relmével. Ha lelki békéjét és élete boldogságát 
meg akarja tartani, akkor tegyen 1c arról a gon­
dolatról, hogy még többet is megtudjon, mint 
czitlcig már tud.

Olyan arczkifejezéssel ült le, mely mintha 
azt árulta volna cl, hogy az utolsó szót kimon­
dotta.

— ön nagyon keményen bánik velem, nagy­
ságos asszony, — szóltam én s elmenni készül­
tem. Ekkor hirtelen felpillantott és szeme, vala­
mint jóságos öreg arcza egy pillanatra sugár­
zott a jóságtól, amint igy szólt:

— Isten a tanúm, gyermekem, hogy szivem 
mélyéből sajnálom önt!

Ez után a különös érzelmi kitörés után fel­
vette ismét a kézimunkát; szótlanul meghajoltam 
előtte és kimentem.

Mikor a vendéglőnk ajtajához értünk, férje­
met láttam fel-alá sétálni, alkalmasint ream vá­
rakozott már.

Gyorsan, izgatottan elém sietett.
— Nagy kegyet akarok tőled kérni. Valéria, 

— szólt hozzám. — Kisérj el engem a legköze­
lebbi vonattal Londonba.

Kérdölcg néztem rá.
— Egy üzleti ügyben, mely érdekel és mely 

megkívánja személyes jelenlétemet.
Semmi ellenvetésem sem volt az utazás el­

len; sőt ellenkezőleg, ez az ut csak kellemes le­
hetett nékem.

Londonban megtudhatom a kívánt rcszletc- 
kict, vájjon házasságom teljesen jogervényes-e. 
Londonban nagy segítségemre lehet minden te­
kintetben az öreg Benjámin, akit nagyon sze­
retek és akiben legjobban megbízom. Starker 
nagybátyámat bármennyire is szeretem, de 
most ebben az állapotban semmi esetre sem for­
dulnék hozzá. Felesége különösen lebeszélt ezen 
házasságról és büszkeségem tiltakozott, hogy 
aggodalmaikat beigazoltunk lássák még a mé- 
zeshetekher1 (Folyt, köv.)
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Erzsébet királyné \

Sanatorium sorsjegyedet
S JÄH A-/ A lí 
Pénteken, 1908, iunhis 26-án.

IZemzen Mínház Kirdlsf színit tíz
eladunk bari részletfizetésre és pedig:

HL Kir. Operntídz
7, Anns

ftepséiiKia/-j/inouEPo

Az ember tratrédiiua
l>rAinai költemény 3 szakaszban 
elŐÍAtékkfiJ. Irta : Madách Imio. 
színié alkalmazta Hevesi S. dr.

feathory u
Abolovezky
VI a r ősi

Báthory O
Lul'inszky
Horváth
Luhinpzky

Lnbinezky
Kezdete fé! P érakor. 

Sittkor
Feombat: Az nmbor trarédlája V-n-á.r'trxp \? ember trA<rMi.áie

i?íosziaí!dz
Tatári árás.

Operett Pírom le vonásban, bt 
Bakonyi Knroly, zenéiét Gábot 
Andor verseire irta Kálmán 1. 

Lohonvny ’ábomok Vewlrcv 
Treszka a leánya Komlósy 
Rizs Keleti .1,
t^renlhey HoredQs
Imrédy Könyvest
Mogyoróst*? Kornai B.
Wallenstein Sarkadi
1 Uike t’nllos J,
luri Tihanyi

Kezdete Vad órakor
Müaor

Szombat: Naftaiín 
Vasárnap: d a. Vizsjrao.OuU.is feste líiiár ArAs

100 éw -aulwa
feneke*, t: mctos. látványos tré/n 
^ felvonásban, 9 képben, irta 
Martos Foronez. Zenéjét össze 

állította Marthnn i.óza. 
Személyek!

N ZajthAv István Németh 
R/icznr Gp.szton l'anlr 
Téti Vhea Szilágyi I«
Péter, hote'tnlajdo- 
nos Állatkerti ioazg. Boross 
Franco, Major, mi* _ 
oiszter, szerkesztő Szlrtua; 
Pavilonok, Hriblcsek,
Samu, «sorocson Rátkai 
**asa LA Kiló R,
Peleskot polgármes- 
or, Dörögi Z, Molnár
Kokk, I luszátkapí- 

lány Raskó
Kezdetr 8 órakor 

Tfüu or
Szombat 100 év múlva
VeeAmap : a. n, Növendék* 

elösdas. Fgfe 100 év múlva

Vánosiioeí! ^ván Színház
Tótiedén? Aiaerlkában.

énekes bohózat 
Kordele ■' inkor

Fővárost nyári színház
Mónim Xrn,nna

Dráma 3 ielvonisbnn. Irta 
Maurice Maeterlinck. For­

dította ■ Ábrányi Smil. 
Kezdete léi 9 órakor

is* U sor
Szombat: Nász ndnlé 
Vaoárnap ' a. u. A* arany ka­

ka Isié A komédiások

várszínház

Zftrvr

ülagifar színház ziránía színház
Zárta íárv»

BEKETOW CIRKUSZ .arosütroí

Ma teje )<8 uralior

Fényes Előadás
az egált* n| mű*orrnl

Hatáíngrás az automobillal a czir<cEs tetejéről.
Hartjl Mahomed Ben All csoport 16 ezernél? és «* egész

mnreeiR’emótyzei

.f AMERIKAI-PARK
rtlEFOX
4—40 új os-budavAra:=:.
Nyitva d u. 8 órátái r®ggeü 4 óráig.

m NAGY EUT-E8TELY
A honVÓ&ReneV-ar .-nonstre vonós-han %verseny 

A VAaiETÉREM :
Johnson Dean: Edtsr üuszt! fs By9rri$

és 12 saenzáuBtós saotu.

A Tabarin THoulín Rönkében:
SYLVIA heteti é* HADI H&BJA török három tán-
ozo?nők, - Wódi fruncxi* kinkén, mncti-'a, krobata, 
(juadiiile, epnnvol, arab* é* ammikai tánczinuta!vA-»\ok.

SzenxA- Oft jni.EWET A TF.?fGEB,t FÜRDŐBEW 
“V olós szám előadja 12 ezóp angol n6l
A földalatt' rillamoitó: állam! ;&n s-ajá: na/y omnibusz 

.ügyen viszi ki a kőzönsé^ot a parkba.
Kedvezményes jegyek kaphatok minden téiedeben. 
Belépőjegyek: esía 0 Óráig 60 fill azntäi 1 kor

IFJ. SCHULLEít FERÍINCZ
nepyver.äigrlöle

VI. kerület, Andrósey - ut 89 szánt.
A sitiaaiCTégyek legkedveltebb étterme. 

Bérsébe!? árak t * lilflnó kiszolgál*.«

kittpésifórt és részletre
3 szoba telje* berendezés 360 form^rt
mely áll I t káló, ebédlé ás italon. 100 azoba állan­
dóan késién raktáron a le*pgy»zcriibb kivi teltél a lea- 
finoroahblg. Képes árjegyzék ingyen. Album 60 1 mór 

bélyeaben,
lakberendezési

_  vállalata.
ledipesl, TáCZt-kflnl 9. (SaercMeo-utcia sarok.')

bélyeaben.

ilagy Imre
Indapest, váczt-körat 9. (Sa®

10 darabot 28 havi 4.— koronás törlesztésre
20 * 28 » 7 90 » »
25 » 28 a 980 » »
50 » 28 » 1950 »

Évente 3 húzás.
Legközelebbi húzás Julius hő 1-én, 
főnyeremény 100.000 korona.
Már at első róeií.'et beküldése ellenében megküldjük a so­
rozat ós számot tortalmar.ó r-‘cxletiret (törvényes okmányt) 

* azonnali Játékjoggal.

Általános Bank R.-T.
Bndn post, VII,, Eresábetkörut 39. 

Alaptőke 2.000,000 korona. ——

Ä dÄGYÄR lOmEGYLEi
1008. junins 28., 29., július 1. ós 2-án Magon

LÓVERSENYT
rendez,

Kezdető délután 4 órakor. 
lr?elysá:r iáik:

Kast jegyek T. hely !. oszt. vas. szelvénynyel !>.— kor.
, n I' , It I I » n
„ . lí. . m. „ „

Vasat! sze'vcny nélkül: t. hely... _ ... ~ „
„ „ „ H. ............................- 16.0 „

A jegyek e óra válthatók a Magyar Lovaregylet 
irodájában (IV., Semmeivseis-u. 17. II, emelet.)

Kfllfm vonatok a helyszínig közlekednek.
Frissítő helyek minden osztálynál.

A külön élkor tett fogadási helyre (book’natrerek- ke robe 
mind a négy napra 35 korona. — Napi jegy 10 korona.

enrles vonalok; 2. '5, 1.10, 2.85.
Vissza : 7 8, 8 08, 8.26
Külön von ítok i (nyug pályaudvarról) 2.00, 

2.45. 2.55, 3.00, iO, <20.
Kőbányáról; (alsó pályaudvar' ‘.51.
Vissza; 6,57, 7 07, 7.15, 7.20, 7.30, 7.35, 7.45.
A k ilön vonatodat ngy az o a, mint a vissza uta­

zásnál Mas s azok ve -étik igen be, ak k vasúti szel­
vényt taralm-uo beíéntljegygyel vannak eiiatva.

!!

elmúltaiéi
de visszamaradt sok durva é- vöröses arcz és kézbőr I 
Gyorsan és biztosan eltünteti azokat az elismert kitűnő

Honátay-féle

Magyar-Ripere-dorax
Állandóan használva az arc«, kéz és <^órt? a tosíbört puhán 

tidón ób tisztán megtartja
nogatny-tóio IHAliTÄ« PiPEBE-BtORA^

elhintett szeplőt, pörsnnvt. alkat mittossert patanást 
Bálfoltot, a ráiwzos bort bársonvslmává, a vöröi 

vasv n^drntfott bért fehérró teszi.
V fiyermobápolásnál, fürdőzésnél nélkölözletlen *.
Kitűnő hntóisul bit SZemgyuladáSDál. valamim tör­
és ezá[ápolásnál. Mosás 6» vasalásnál a ruhát héíehórri 
és tükörsimává teszt, a nélkül, hogy a ruhának ártani

Ara 30 és 75 fillér. —Wn^.
Rogátsy féle magyar plpgre-borax-kfém K 1— 
Rogatsy féle magyar pipere borax-szappan K—Bú.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és jobb
lüsierűiietben. — Csak dobosban, nőin kimérve
kégS HoqatSY ti álmáin £Snt9m

Ple-r-eVüQljr n VOnáTIV néxrro

Teljesen tjjjá szervezett

szénye^ osztályunkra
felhívjuk n n. é. közönség szives Figyelmét.

FJtlvószl mlntájü. ízléses 
szia összeállítása szalon- 

és tntOizényegek 
nslpkeésszónvegfít’gönyök 
Asztal, ágv, dlvan és zon. 

gon takarék.
Paplöz?olr Hanoii ée teve- 

BKÖr ta>.tróü
Cócusfutók, lábiSe« 
lök, japán gyékények

íiaszkos vásznak és vslozeí
LINOLEUéflOK

Óriást választék keleti skö. 
nyosekben, torontáli slÖ- nyobrolt.
Mnyyar ház!tparozlkho!<

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA
moíynoK meglök in ló ;déro ti n. A. 
közönségei tisztelettel me7tiivjnk

BUDAPEST.teJÓZQ8Í és TárSB Bócfl”uUtmrEé'sT Deák 
ul/£'Gl GO_peroaca • oteza sarok

DEL étterem ós
a Duoap&rtl korzón, Wurm-u. aari<ji 

Kíu *3 mlcdenuep dói álla es cato l/s9-iől kezdve aa
európtü birü

CISKOVSKY
ipn&rtetto h&n;versenyrt, vütozAtos nOsar.

hn.u? és móléi élelek. Beudes uolgarl árak.

Ili

Legjobb Szakácskönyvek
I Valódi Magyar Szohácshőnyv

Irta: Zilahy Ágnes
U!6dik ós teíjcson áido.g zott, házi ezuk- 
rá-szaltal cs a tököllek k ószil esőről hzojó

3‘6ui mi.

fl BEFŐTTEDRŐL ££hyA^ ..
1 lydmöics. lózolóU és » láta ép>*n való 
ol art .un. \ le.'uiatb tapasz- s í
ta ri’ok ukm Am kötve~ — ö V 1

onuha Irta
Kováosios Mátyás.

4^4 finom, kUlönlejos ótol r ceptjót t»r- 
talmazzn, uiolyrt a szokásos K.a<fics- 
könyvekben h ' n köicanónx \z Pi 
ikazus vá zonkötósbcti .........

Singer 65 WoSfaer M\ sa Bpest BndPássy-nf 10
it

Ajtók és
és! Is 5 a k cs k
régi és nj va-redönyök 
telje» vaielissal. Knpnvas 
rácsozatok, tartkertések. 
keramltlopok. Sohlbolml 
Upok olcsón kaphatók

Kelemen Mór,
épUiet-bontds vállalkozónál 
Budapest, Rádor-n. 72—74

fe iók hzlcl Siigct»yt >e
■bebbws’S'k^ Kmnsrwwsr.i-‘»iwna

!FQset»BiiaeiiiBiflii*an6ff3reuttca(ni4eníKtiH»a3í3Mniöt

CDsesk

A •ootIn*nsen <\ loarvöse^b 
tód brórn gyóg-yfürflÁ á meg- 
kpfl gyógyerodtuínyokhoo wv: te e» esaray 1st •> l$vicyvi nagy iadl*Ao%tiTlMjUu**H mól fűt ttocgysl r*4U tf T sidíuv 
lan ifi leg V* bt- nt^-ftUU. SoLu 
deliek. Yíjnl és eeáj*» 1-tnBeAiuos sie&rS’itHI ee#uir
lórisim, i-#s>cr6, kúv<‘
háx awn taecnLw, lf»ba*»k, t>tándí-'á^ok. nc^il
lárlids he'yben. Hivsísiot on< 
Br. Hallo» Jenő Hatonr, 
ÜBZtelK, áUo niMvata 1 noUr.n 
elő <‘s utó idényben őo 
Kedvezmény Proepaktu* 
etolgni ti türdólttaigetó • á 
A* a»Tinvrt« rendelhető l.n- 
nileu u'amtaesiU • fdrdflige 
eatóiAgnal éi Hdeeknty L 
Kttátniliánn. — Jiptomfim.

LEGJOBB RIlFtoSEGU
fegyverek^ flébertek, 
revolverek és karabélyok
ogefcálv Jí. - r n n »havi nésdíielhEcetesre

kaphatók

rocht és Goldschmied
fegyvcrdruhdzäbon

Budapest, VII. Rá óczi-ut 26. szám.
Árjegyzék Ingyent
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Titkos betegségek
' — legjobban ajánlható 28 éven ét szerzet- 

órhazl tapasztalatai alapján

KAJDACSY
T. es. és kir. enredorm és kórházi léonos,

Bizios alt erről, rövid Idő alatt eyízril huavc«6lol»**t »oDcket, tmiakórl (arohlllnt), Mrtmlokat, elgyóngttlt ÍCrfl.iit* 
idötetooknol öpferlőzöat éa annak útóbalilt, tdeg. <k Úti gerincbalt, valamint minden női brokát, P

- B EMC EL I e-4-lc ás eate T-e-Iy, Mm

Budapest, Vlll„ József-körut 2.
Uvelokxa válaszol, gyógyeserekríl gondoskodik. 

X-e-srAl Ukj&rs la 'olajom gyégy.tkw.

2-85 
» 2.50 
» 4-20 
» 5'30
a 8.00 
» 8'45 

du. « 9'40 
» » 0'55

»10-00

dél

»
este

Rendkívül olcsó és kényelmes hajójáraíok 
Budapest, Vácz és Nagymaros között.

Az Első cs. kir. szab. Dunagózhajózási - Társaság 
közb, hogy kedvező időjárás esetén f. 6. június hó 2S-án 
és 29-én azaz vasam-p ős hétfőn rendkívül olcsó és 
kényelmes kirándulási hajójáratokat tart lenn Budapest— 
Vácz—Nagymaros között.
Indulás Bpost-Petőfl.térről 8-00 órakor de. és 2*30 órakordu.

» „ Batthyany-tcrról 8'05 »
^ » Ő-Budárdl 8'20 *
Érkezés Váczra ÍO’OO »

a Nagymarosra 11-00 »
Ind. vissza Nagymarosról 11-30 »

» „ Váczról 12-15 >
Érkezés Bpost-Obudára MO *

> » Batthyóny.tcrrel-25 »
» > Pctőfi-tcire 1-30 »

Ezen járatok rendkívül mérsékelt meneftdijal a következők 
Budapesiről.Váczra vagy megforditv-a

I. hely 40 fillér, U. hely 30 fillér 
Budapestről Nagymarosra vagy megfordítva

1. holy 1 korona, It, hely 70 fillér. 
\ aczrol Nagymarosra vagy megfordítva

1. hely 00 fillér, II. hely 40 fillér 
Négy és tíz év közötti gyermekek féláron, kato­

natisztek cs katonai hivatalnokok az I. osztályon fel­
áron, katonák (legénység) a II. osztályon féláron a m. 
kir. állami és udvari hivatalnokok a szabályszerű igazol­
vány alapján az I. osztályon a II. osztályú jegygyei utaz­
hatnak. Azonkívül az utazó közönség kényelmére való te­
kintettel olcsó menet- cs tértilegyek adatnak ki és pedig 
Budapestről Nagymarosra és vissza

I. hely 150 fill. II. hely 120 fill, 
Váczról Nagymarosra és vissza

_ I. hely 90 fillér, II. hely 75 fillér.
Fenti járatok alkalmával egy nagy s minden kény il­

lemmel ellátott termes gőzhajó közlekedik, me-yen a kö­
zönség cső elől Is védve van. A hajón jó vendéglő van 
po'g rl árakkal s pontos kiszolgálással. Nagymaros és 
Visegrád között csavargózős közlekedik, melynek állomása 
Nagymaroson közvetlenül a hajó kikötőhelye felett van. 
Ha o járatokat bármily okból abban kellene hagyn:, úgy 
rröl a társulat idejekorán hirdetést fog kozz i tömi,

Budapest, 1908. forgalmi i?a*?atősA’

BIZTOS
ggőflgnldst keresőknek

! tik bármily

nemi Betegségben szenuedneR,
I mint bnjrycuo 

Joli in
6a hólyafbajok, hqjrycsószökülelek, vtzolósi tara- 

ok, éjjeli inasain lói ok, ecbek ói bajakoroe b Antalinak íayphi- 
is, az őníortózóa utóbaialkónt tellópö Idegbajok, korai férfi- 
erő eliyyengiUé«, bármily bórkilltósok *16. nSknci fehórioly«*, 
inch bajok, alapos, gyom R-yökorea gyógyításira sxigo 
ruiui tudományos éa lelkliameretee gyógymódjáná 

fogra lógj óbb ar ajánljuk

imái Burn

■ 7. Cfl. és kirí osztály Íóotto* cm/.áyos hlrrt ói a JogTégibb, 8ü 
eve icnnüló rondclf Intézetét

I Budapest, VI. leér., Andrásey-ut 24. se.
mdelóB naponta 10—4-ig óe 7—eate. Idillt bogyesi ős hó­

lyag bajok ruagilata ril Junos hugyoaóiQkór aegóíyóTel.
I Vidékiek loreickre kimeri 6 Tálasat Ce szakaterü tanácsot nyer 

mik, gyógyszerré! gondoskodva iosx. Titok !urtA* bistosltfé.

Hőknek külön váróterem«
SUTft.

njtícea/Á

PftVFTFRTFS

Lawn-teniszjátékaink
fiuknak, leányoknak 

és felnőtteknek

fi

w p  — n — — — — — — —

urdekee társa« »port- 
játékot nyújt.

Tentis.raketoki

Kezdőknek 2,25,3.25 frf.
Haladóknak 4,50« 
tlti játékosoknak 7.—frf.
Versenyzőknek 9—12.— «
Bajnokoknak 15—19.— «
Pályakerltő-háló (8 m. ma.

gae) méterje . 16 kr. 
Fehérposztó-tenlszlap da 

luoaatja B, 8, 7, 8, 9 írt.
Tóniiéitj egye ók 4a 
pályatar * tegyen.
Plöki 4» Rail lawn, 
teniae.öalele, Bids- 
pail. VL, András ay at 

A3, »iám,

A legtöbb I eo 1 s ■ » ki eb ■« ál I It 4 J i. 
Külön fakeljavltáa-tarifa I n g y e ni

Magyar kir. államvasnlalr.

Pályázati hirdetmény.
20487/0S. szám. A magyar királyi államvasutak 

Budapcst-kclcnföld állomásán lévő pályavendéglő bér­
letére, az 1908. évi szeptember hó 15-ikétől számí­
tandó öt évi időtartamra, azaz 1913. évi szept. hó 
14-ig leendő bérbeadása iránt ezennel nyilvános aján­
lati tárgyalást hirdetünk.

Az 1 korona bélyeggel és „Ajánlat a magyar ki­
rályi államvasutak Budapest-kelenföld állomásán levő 
vendéglő üzletnek bérbevételére a 20487. számhoz“ 
felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nem­
különben a kellő okmányokkal (erkölcsi bizonyít­
vány, iparengedély, honossági igazolvány, stb.) fel­
szerelt ajánlatok 1908. évi junius 30-ikának déli 12 
órájáig a magyar királyi államvasutak budapest- 
jobbparti iizletvezetöség titkári hivatalához (Buda­
pest, VIII., Kerepesi-ut 3. szám) posta utján terti- 
vevény mellett nyújtandók be.

Bánatpénz fejében pedig 400, azaz négyszáz ko­
rona készpénzben vagy állami letétre alkalmas érték­
papírokban nevezett iizletvezetöség gyiijtőpénztárá- 
nái 190S. junius 29-ének dél! 12 órájáig leteendő.

Értékpapírok a budapesti illetőleg a bécsi tőzs­
dén legutóbb jegyzett, tizennégy napnál nem régibb 
árfolyam szerinti értékben, de legföljebb csak névér­
tékben foknak számíttatni.

A vendéglő bérletére vonatkozó egyéb felvilá­
gosítások ezen iizletvezetöség forgalmi és kereske­
delmi osztályában (Budapest, VIII., Kcrepesi-ut 3. sz. 
I. em. 30. ajtó) vagy a győri és szabadkai forgalmi 
főnökségnél a hivatalos órák alatt megszerezhetők, 
miért is ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a felté­
teleket ismerik és azokat magukra nézve kötelezők­
nek elfogadják.

A feltételekről eltérő, vagy a kitűzött határidőn 
túl érkezett ajánlatok figyelembe vetetni nem fognak.

A magyar királyi államvasutak fenntartják ma­
guknak a jogot, hogy az ajánlattevők közül — tekin­
tet nélkül a felajánlott bérre — szabadon választhas­
sanak.

Tájékozásul még megjegyezzük, hogy az I—II. 
osztályú étterem fiitésc ős világítása iránt a bérlő sa­
ját költségén köteles gondoskodni, a Hl. oszt. váró- ős 
étterem ezen költségeit azonban felerészben a vasút 
viseli.

Budapest, 1908. május hó 15-én.
Az üzlclvezetöséi).

A bosznia-hercvgovinai államvasutak lizemkimutatása
1908 m A)n6 hav4r<Sl. — Ütem hősi?. 940 km.

Időszak

1 ovnhrutotl
Bevételek

Osszohasonlilns 
a mull 1907 évvel
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száma
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lonnákbar
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Fodrászoknál 
az urak

miért követelik, hogy borotválkozás után 
valódi DIANA-SÓSBORSZESZ-szel fecs­
kendezzék arcukat, vagy fejbőrüket be­
dörzsöljék, vagy hajukat megnedvesitsék ?

1. Mert mindenkinek többé-kevésbbé ég az
arca a borotválkozástól, ami rögtön 
elmúlik, sőt lehűti a tüzességét a 
bőrnek, ha borotválkozás után Diana- 
sósborszesz-szel bespricceltetjük.

2. Mert nagyon gyakori, hogy borbélyok­
nál bőrbetegséget kapunk, ami tel­
jesen ki van zárva, ha borotválko­
zás után Diana-sósborszeszel fecs- 
kendeztetjük arcunkat.

3. Mert nem kaphat senki pattanást, ha
arcát vagy nyakát borotválkozás 
után Diana-sósborszesz-szel betecs- 
kendezteti.

4. Mert hajhullása vagy korpa képződése
nem lesz, ha fodrásza Diana-sós- 
borszeszt használ.

5. Mert a haj őszülése megakadályoz­
ható, ha Diana-sósborszeszszel dör­
zsölt haját.

6. Mert kopaszfejü egyéneknél is erősiti
hathatósan a fejbőrt és roppant 
kellemesen hűsíti az egész fejet, mi­
által az embert frissíti.

7. Mert meleg napokon a Diana-sósbor-
szesz fejbedörzölés uj munkakedvet 
önt a kifáradt egyéneknek.

A Dianarsósborszesz bevásárlásánál 
csak arra kell vigyázni, hogy minden 
üveg sárga burkolatú papírban van for­
galomban, amely papíron kívül látható 
már e két szó:

iÓSÖOíSZBSZ.DIANA-:

Postán szétküldi az egyedüli készítő:
P • 1*% 9

DIANA-gyógyszertára

Budapest Károly-köruí 5. sz.
Egy eredeti üveg ára 20 k.



ecrVETEAT^S
B hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit belükből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő KIS HIRDETÉSEK B hirdetést rovatban minden i * 

egyszeri beiktatása közönsé r« 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedveOfillérrelfizetenlő

Péntek, junius 2ö.

Fémszekrénye*
használtak és ajak, rend. 
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest, V, 
tiálvánv-utcza 6/C. 2áíl

Vadászfegyverek
gyűjtemény, rés ben 8röh- 
aÓPból ssármaaó egyenként 
is potom oron eladó. Közöt­
tük 1oplewer-kulcsu Lan­
caster 20 formt. Előlfekvő 
lakatszerkezelü, modern 
■ Hammerles 35 forint. 
Greuer-záru, Biicksllinte

40 forint. Schnelleres 
Mannlicher Drilling, valódi 
Krupp aczélcsövekkel 65 
tonnt. Winchester 35 Irt. 
Néhány jobb revolver, mint 
Braaning Welodogghamer- 
les, ugyanitt egy Gbrg 
lénvkepezógép, egv perzsa- 
szőnyeg és egv motorke­
rékpár nagyon ö csén azon- 
nsl ela ó. IV E. Egyetem- 
léi’5. szám Radon II 49082

Eladó
500 kis holdas tagos bir­
tok Szatmármegvében, vas­
úihoz közel, szeszgyári és 
dohánvlermelési engedély­
ivel, úri lakással gazda­
sági épületekkel, terméssel 
Ara 78.000 forint. Ajánla. 
tokát továbbit „Geszlegi“ 
jelige alatt a kiadóhivatal 

28740
Csinosan

bútorozol! léregmentes 
szoba villany világítással, 
egv vagy két ur részére 
azonnal kiadó. Nagyfuva- 
•os-uícza 3|a. II. emelet 15 
a városi villamos megálló 
nebelt ; 71

Temetkezési
vállalkozók, intézetek egy­
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részvénytársaság Nagv- 
mező-uteza E. 46 279 3 C.

bpanyoimeggyei
kézzel válogatott nagvsze- 
müt, cseresznyét ropogóst 
befőzésre hegyi termést 5 
kilónként 3 korona, pösz­
méte, ugorka tök, kala- 
rábét. kelkáposztát, vaj és 
ezukorbabot, vn burgonyát 
vegyesen 2.40 fillérért szál­
lít Löwy Gyula mintagaz-

s.iga Ijvö’-gvöfön. 2r<738

Kereiem
anemesszivü emberekhez! 
Ezúton kérem a jószívű 
embereket, leír énzk ke­
gyesek egy fel szemű és 
félkezü 19 éves egészen 
árva fiút segíteni, hacsak 
néhány fii K rí el is. Hendzel 
Kálmán Budapest, Nép- 
szinház-uteza .-,0 fldsz 4

Kajszinbara zi ot
na- y válogatót akat 5 ki­
lónként 3 koronáéit. Csc. 
resznyét, meggyet, zölddiót 
köszmétét 2 3Ó koronáért 
szállít Rottmann Hermin 
szóllötelepe Kiskunhalason

, Jogi-, §
I politikai ailgorlatokra, 
alap- és államvlísgákra 
(egvestárgyakból Is) 

Kolozsvárrá, Budapestre 
úgyszintén államssám- 
vileitanl államvizsgára 

I teljes sikerrel gyorsan, 
olcsón előkészíti. Jogi 

I szeminárium, Budapest 
IIV. Eagyar-ntcza 3. in.
I óul 6. (ezelőtt Rózsa- 

utcza 44.)

Gépészeket 
csíinlés idényre U’ysztntén 
gazdatiszteket és az összes 
gazdasági személyzetet, 

Szakértelem és Józanságá­
ért teljes felelőseget vál­
lalok a hely add lírák rá­
szóró teljesen költség és 
dijmeDleeen ajánl Krakaner 
Ariin Bndanest, Kagymo- 
fd-n 25 Telelne 94-67.

Halma
becserélt penzazekrények 
jc karba hozva kaphatók 
„Eeleor* pénzszekrény és 
Iresszorgyárban Vi, Gömb 
utcza 59. a Lehel-utczai 
B. U. R. villamos vasul 
megállója. 28737

Kiadó
Lellén, a Balaton partján 
egy kényelmes villa. Áll 
négy szobából, két veran­
dából, konyhából, és mel­
lékhelyiségekből. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

Pótvizsgákra 
Pogári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, mai 
gánvizsgálatra, gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészil (hölgyeket is.) 

Kerekes Ignác, Budapest, 
VI!., Garay-utca 5. 11. 12|a. 
Válaszbélyeget kérek.

27808

Spanyol
nagy meggyet befőzésre 
2'40 K -ért rétesbe valót
2 K.-ért, ropogós cseresz­
nyét befőzésre és pösz­
métét 2 K -ért, zöld diót
3 K.-ért. ugorkál, tököt, 
kalarábét, kelkáposztát, 
vajbabot, karfiolt és ujhur-

gonyát vegyesen vagy 
egyenként ‘postakosaran­
ként 2 K.-ért szállít Gyü­
mölcskivit .1 Csongrádról.

üopogos
cseresznyéi és egrest be­
főzésre 2 K -ért. Spanyol 
üveqszemü nany meggyet 
2'40, zöld diót 3 K.-ért, 
ugorka, tök, karfiol, vaj- 
bib, kalarábé, kelkáposzta 
és ujburgonva postakosa­
ranként 2 K.-ért ismét el­
adóknak külön árajánlatot 
küld Szabó Csongrádról,

Fagánkutató iroda
Bákóczl-ul 75 Kényes meg- 
bizalásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Kossa-Hb'ryary 
Géza Telefon 67-47. 27750

Vercsátcnyabelótt
BAHTA-líle, B kilós 

poplabosártlveg 6.— 
korona FELKAI KÖB- 
ZERVGYáB Belka. Sse- 
poarn. 80P72

Fenyööorovicska
(Inulpcruai BABTA-léle, 
3 liter ií 7.60, 4 liter 

K 9.— kérraentve. 
PELKA1 KONZERVGYÁR 
Felka, Szepesm 26973

Zálogczédulákat,
irilllánsokat, ékszerekéi, 
aranyak ezüstöt, platinát 
legmagasabb árban veszek. 
Srillianookér! többet fize­
tek, mint amenyiért vették. 
RCIULLEB IZIDOR. Sip- 
JtczaS. 27133

Kitűnő likőrök
és rum késziihetők házilag 
olcsón eszencziáimmal. 

Egv liter készréséhez való 
üvegcse ára 60 fillér. Ké- 
“ziltsi ulmutalás mellé­
kelve. 10 üvegnél V.. - 
mentve. Réthy Béla gyógy­
szerész Békéscsaba.

Magánnyomozó
törv. bejegyzett cég el­
vállal bizalmi, házasság' 
örökség! és egyéb kényes 
ügyekben teendő kutatá­
sokat, személyek, laká­
sok üzletek feliünés nél­
küli megfigyelései e el 
tűnt egyének és névte­
len levelek íróinak ki- 
nvomozézát, bel ős kü - 
földön. Harca Llbor Já­
nos, Budapest, Rákóoil- 
ut 6, L 16, Telefon 
103—62. 28687

ParKetagyár
. eyöBöa ajánlja gyárt- 

oánpelL 27733

Szcpességi
csemegék

RARTA-fóle veresálonya 
beíótlet, málna-, sza- 
mácaa-, csipkebogyólzt, 
gomba- és húskonzer­
veket, Dástétomckat 

ajánl a FELKAI KON­
ZERVGYÁR Polka, Szó- 
pesmegyo. Kerlen ár- 

" iL

önnek óvni keli a 
feleségét I

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
6 tulbö gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a ha« 
lairátok ezrei Igazolják, 
diszkréten küldöm 90 (illéf 
magyar levélbélyegért, Fraa 
Anna Kaupa, Berlin, 247. 
Undenstr. 59

BUTOR
eg i szerű es fiiiooi
modern stílusban szó-

szolid árak melleit karható:
SárkáityJ. butorprosnál

Műhely és das raktár;
V1L, Erisébol-körut 26. sí

Zionnalola,

V Hamos
Világítás

sajt! dynamóval, lakó­
házak, gazdaságok ré­
szére, Telefon és villa­
mos czikkek árjegyzéke 
Ingyen. Árajánlat és 
feivilágosltás ingyenes. 
Btrigl 68 Gärtner, elek­
tromérnökök, Budapest 
VI, üyár-utcza 1. sz 

27853

ELEKTRO
MOTOROK

minden negypágban, ál­
landó nagy raktár

Laub Lipól,
BUDAPEST.

Liest Fereno*-t4r 17. es.

BÚTOROK
1AIÖ«, ebédlé«, ezalcnbft 
rondcséseh, további crl- 
isnba, Iroda berendezései 
ré*- és mahagóni bútorok, 
tzőnyogek és ÍUggönyöí 
salédi angol bórgarnituí íli 

•ladása íi Tétele,

$ccl)$ltr Hdrolyné
/ll,, Klráty-utcza 23, izdm 

L emelet 20S 
SartccTy-uiiza sarok,

Modern
urasági bútorok
alkalmi vétele és eladása
háló-, ebédlő-, szalón- 
urlszoba és Irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, téri­
tek, csillárok, vas- és fém­

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Liszt Ferencs-tér 
8. sí. ezelőtt Gyár-ntcis.

Telefon 14-09-

Polgdrl drakl
Pontos Kiszolgálás f t

Kitűnő szabás I
Vidékre mintát küldök, 
nagyobb rendelőénél szó- 

mólyeeeé elmegyek.

Zeiiszka János
•ngol úri uaóótarm»-
CDDÁPEBT,

indrássy-nt 56.1, em.
Állandó rálaastók e léc- 
divatosabb angol és bd- 

földi ud ve lekből -

Saját gyártmányú

m ésrázbuforoíi
Rézütry _ _ _ 45.--frt
Vaságy matrsczcsal 8.50 a
Gyermokágy_ _ 11.60 »
Sodronyágy-botét S.60 » 
Vas- és rézbutorok g-rérl 

árban. 28040
WEISZ LIPOT
Klrály-ntoza 99. szim. 

TELEFON 67—Ofe

Zalogcédulákat
veszek. Elzálogosított, 
briliánsokat, gyöngyö­
ket. aranyat, ezüstöt ée 
ékszoreket 100,000 kor, 
költségmentesen kivál­
tok és teljes értéket ki- 

fizotem.

Singer 3ahab
ékszerkereskedő

BUDAPEST, 
Ktrály-uíea 9L Rím. 

lenbelle-utcasarkán

BÚTOR
árverésiéi, finom és sei 
sserfl bnlor, hálőnobáb é* 
carszon szobák Szalon b6t* 
föléllek, gyönyörű (üköt, 
díván, bőrszék, íróasztal 
porzsaasónyog és egye« 
darabok j Fáldos B, V1L 
Kertész-otcza 43. Király« 
eteza sarokházban.

AleoeenyöseDö részletfizotésn
zongortít, 
pfaninóf, 

czfmbflfmot, 
fis ci e dü t

készpénzben! íiakon a leg­
újabb rend-zerü

bank íi! t e I
ul|áo kizéró!: g esni;:s

Reményi
Proepuktne én &r}*gyi6)s íü»

Budnpcsü| Királya« 
9B. CFpim»

Kolozsvári
jogtudományié Báliam-

tudományi setgorla 
tokra, államvleagákra 
ée alapvizsgákra Igen 
alaposan ée lelkiisme­
retesen késslttink elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen szerény díja­
zásért A vizsga sike­
rét biztosítja 6 óv éta 
fennálló és kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk- Vál­
tójogból speozláUa 

tanfolyam, melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat 
Csakis utólagos vizsga 
sikere utáni Igen cse­
kély díjasáéra!. Levól- 
bell érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár, Megyar-u. 0.

Magy. kir. úllamvasutak.
Igazgatósága.

160498/D.
mérnökök figyelmébe.
A magyar királyi ál­

lamvasutak vidéki üzlet— 
vezetőségeinél több mér­
nöki és 1—J építészi állás 
tog közelebb botöltetni.

Ez állásokra olyan ok­
leveles mérnökök : oki. épí­
tészek) pályázhatnak, akik 
35 évési-él nem idősebbek 
tényleges katonakőtelezett- 
scgüKnek eleget tettek vagy 
hadmontesek és minden­
nemű vasúti szolgálatra- 
alkalmas voltukat valamely 
magyar királyi államvasuti 
pilyaorvos által kiállított 
orvosi bizonyítvánnyal iga­
zolják.

Az első alkalmazás ide- 
iglenes minőségben havi 
uijazással lörtémk és meg- 
foleló szolgálattétel esetén 
az illetők később a magyar 
királyi államvasuti tisztvi­
selőkre nézte megállapított 
A) táblázat Vili. fizetési 
osztályának 3-ik fizetési 
(okozatába végleges minő­
ségű mérnökökké nevez­
tetnek ki.

A folyamodványok csa­
kis oz igazgatóságnál nyu - 
tandók be és pedig az épí­
tési és pá'yafentartásí (ő- 
osytály kiadóhivatalában 
(Rudnpest, VI, Teréz-korut 
56. szám földszint.)

Minden lolyamodvány- 
hoz mellékelni kell:

1) a keresztlevelet, vagy 
szülotési anyakönyvi kivo­
nató’.

2i a mérnöki (úpIt-Szi) 
oklevelet, vagy annak hi­
telesített másolatát.

3) n véderőhöz való vi­
szonyt igszoló okmányt és

4) a m. á. v, pályaorvosi 
bizonvitvánvt.
Uudapest 1908 junius hó 24
lágy kir, áltamvasníak. 

Utánnyomás nem dijnzlatik.

„Stsnográfia"
Ingyenéi gyerslrástanltáa, 
teljesen díjtalan géulrái- 
okiatán. A Sienogratla or- 
szágos gabelsborger gyors- 
ea gépíró Iskola az előző 
évek mintájára jnfius elején 
teljesen díjtalan ma;yar, 
német gyor.irári és gép­
írás: tanfolyamokat nyit, 
hogy a gvorslrászatol a 
közönség minél nagyobb 
köreiben terjessze ea is­
mertesse. Az egyes tan­
folyamok okleveles lanárolt 
vezetése alatt állanak. Díj­
talan és bizlos állásköz­
vetítés. SckRorogitó cs 
miseié Iroda, jelentkezni 
egész napon át lehet az 
Intézet helyiségeiben V'äcnt- 
ktiiüt S3 Össze nem té­
vesztendő más hasonló 
hangzású Irógépiskolákknt.

MeóHÉDIT2Wü81
aviUqsti,

r 80 forint
I7arrőgépgt

___ M *6T <d valódi c-l-
»IU »Inger varró- fiLMŰ pép tórerckronv« BSSSf uyol » óvl lótállí*. 

flr M m! eankta
siNGiia a.

Cügép éltnél Bndapesl, f<5ü$- 
1 Ahefa-ntCB 55. Minden, 

emü vartógépok javítását 
utányosabb árban elvál. 
na, áriemék Ingres.

FARAGÓ J.
mübulorraklár, kárpitos és 

díszítő
Bpest, Váczi-ntcza 2,
Elfogad teljes lakbcrer.de- 
léseket, valamint minden­
nemű kárpitos- ds dlszitö- 

mnnkákat. 27881 
Mlntaraktár művészi kivi­
telű bútorokból, franczia 
és angol szövetekből, 

K/illcárrvpMe 8iim■'

forintért tiszta 
gyapjúszövetből 
mert::k szerint 
elegáns kivitelű
Öltő ny

vagy felöltő]
Kransz F. és Tsa!

úri szahrtmester 
Budapest, Rákéczl-ut GG
Vidékre mletikat mórt’ kv j 
oíealtAssal b*rmcn(ve. Helyben | 
tZAb^azunLat mintákkal bAz- 
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